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              Основные направления бюджетной политики сформированы с учетом положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 4 декабря 2014 года, указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, Программы повышения эффективности управления общественными (государственными и муниципальными) финансами на период до 2018 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2013 г. № 2593-р), а также проекта Основных направлений бюджетной политики Российской Федерации на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов. 
Разработка данного документа осуществлялась с учетом итогов реализации бюджетной политики в период до 2014 года.

Целью Основных направлений бюджетной политики является описание условий, принимаемых для составления проекта районного бюджета на 2016-2018 годы, основных подходов к его формированию и общего порядка разработки основных характеристик и прогнозируемых параметров районного бюджета, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

Задачами Основных направлений бюджетной политики является определение подходов к планированию расходов, источников финансирования местного бюджета, финансовых взаимоотношений с бюджетами сельских поселений Большеулуйского района.

1. Основные итоги реализации бюджетной политики в 2014-2015 годах и условия, определяющие формирование бюджетной политики на 2016-2018 годы
Исполнение районного бюджета в 2014 и 2015 годах происходит в непростых условиях.  Как и в предыдущие годы, сохранялась проблема выпадающих доходов и увеличения расходов районного бюджета без передачи достаточных источников для их финансирования в результате решений, принятых на федеральном и краевом уровнях. Безусловно, это привело к увеличению дефицита бюджета, а также к сокращению возможных механизмов обеспечения его сбалансированности. Таким образом, параметры районного бюджета последних двух лет характеризуются как весьма напряженные.

Произошло существенное перераспределение полномочий между всеми уровнями власти. 
Кроме того, произошли существенные изменения в межбюджетных отношениях между краевым бюджетом и бюджетами муниципальных образований края. 
В связи с этим существенному пересмотру подверглась система межбюджетных отношений. С 2012 года были снижены дополнительные нормативы по налогу на прибыль. 
Главная цель указанных изменений ( обеспечение сбалансированности краевого бюджета ( была достигнута. 
При внесении изменений в районный бюджет приоритет отдавался выделению дополнительных средств на реализацию указов Президента РФ от 7 мая 2012 года (далее по тексту раздела - Указы).

Так, дополнительно к тому, что бюджетная политика изначально предусматривала индексацию заработной платы всех работников бюджетной сферы с 01 октября 2014 года на 5%, в течение  последних двух лет удалось реализовать ряд новых решений.

В 2014-2015 годах в Большеулуйском районе обеспечивается безусловная реализация всех социальных обязательств перед населением района. 
В 2015 году в районе реализовывались 14 муниципальных программ Большеулуйского района. Наибольший объем средств приходится на программы «Развитие образования Большеулуйского района», «Индивидуальный жилой дом», «Содействие занятости населения в Большеулуйском районе», «Обеспечение жильем молодых семей».

Администрацией района принимается ряд мер по обеспечению сбалансированности районного бюджета в 2015 году:

по результатам постоянного мониторинга фактических поступлений доходов в районный бюджет проводится работа с налогоплательщиками по увеличению указанных поступлений;

организовано взаимодействие с Правительством края, Министерством финансов края по оказанию дополнительной финансовой помощи бюджету района;

проводится работа по привлечению дополнительных заимствований.

В условиях напряженных параметров бюджетов, увеличения нагрузки на расходную часть бюджета значительно возрос объем муниципального долга Большеулуйского района. Несмотря на наращивание муниципальных заимствований в 2014 году, в 2015 году районный бюджет, благодаря поддержки со стороны Правительства края и Министерства финансов края, смог погасить все накопившиеся долговые обязательства. 
Таким образом, формирование районного бюджета на 2016-2018 годы осуществляется в условиях, когда, с одной стороны, необходимо обеспечить рост первоочередных расходов (индексация расходов на заработную плату, публичные нормативные обязательства, коммунальные услуги, реализация Указов и др.), с другой стороны, обеспечить соблюдение бюджетного законодательства и не превысить ограничения, предусмотренные Бюджетным кодексом РФ. 
2. Основные цели бюджетной политики

Целью бюджетной политики на 2016 год и плановый период 2017 - 2018 годов является обеспечение устойчивости бюджета Большеулуйского района и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:

1. снижение размера дефицита районного бюджета;

2. повышение эффективности бюджетных расходов;
          3. взаимодействие с краевыми органами власти по совершенствованию федерального и краевого законодательства, оказывающего влияние на формирование бюджетов муниципальных образований;

4. реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года;

5. повышение открытости и прозрачности местных бюджетов;

2.1.Повышение эффективности бюджетных расходов
Администрация Большеулуйского района планирует продолжить осуществление мер по повышению эффективности бюджетных расходов, в том числе через применение приведенных ниже основных принципов и подходов к формированию расходов.
1) Установление взаимосвязи между бюджетным и стратегическим планированием

В соответствии с пунктом 4 статьи 170.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2015 году планировалась разработка и утверждение бюджетного прогноза Большеулуйского района на долгосрочный период (на 12 лет) и его внесение одновременно с проектом районного бюджета на 2016 - 2018 годы. 

Однако Федеральным законом от 30.09.2015 № 273-ФЗ «Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год» регионам предоставлена возможность самостоятельно принять решение о внесении проекта бюджетного прогноза на долгосрочный период одновременно с проектом районного бюджета. 

В связи трудностями формирования долгосрочных прогнозов социально-экономического развития (как общероссийских, так и краевых) в условиях экономической нестабильности предлагается реализовать предоставленное субъектам Российской Федерации право и временно – на один год – отойти от составления бюджетного прогноза.

Таким образом, взаимосвязь бюджетного и стратегического планирования предлагается установить с 2017 года.

2) ) Развитие программно-целевых методов управления

В Большеулуйском районе реализация целей стратегического развития осуществляется в рамках муниципальных программ, объединяющих регулятивные инструменты и бюджетные ассигнования районного бюджета для достижения целей и результатов государственной политики в соответствующих сферах.

Администрацией Большеулуйского района утверждена 14 муниципальная программа Большеулуйского района (далее – муниц.программа)
 (приложение 1). Доля программных расходов в 2016 году составит 94,6%. 

В настоящее время во все муниц.программы внесены изменения, в соответствии с которыми срок их реализации продлен минимум до 2018 года. 

С целью совершенствования программно-целевых методов управления Администрацией Большеулуйского района проводится следующая работа.

Подготовлены изменения в постановление Администрации Большеулуйского района  «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Большеулуйского района, их формировании и реализации» (далее – Порядок), в том числе:

- понятие «муниципальная  программа Большеулуйского района» приведено в соответствие с понятием «государственная программа субъекта Российской Федерации», содержащимся в Федеральном законе от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;  

- Порядок дополнен нормой, предусматривающей, что в ходе исполнения районного бюджета показатели финансового обеспечения реализации программы, в том числе ее подпрограмм и отдельных мероприятий, могут отличаться от показателей, утвержденных в составе программы, в пределах и по основаниям, которые предусмотрены бюджетным законодательством Российской Федерации для внесения изменений в сводную бюджетную роспись районного бюджета;

- в приложениях исключены ссылки на конкретные годы (отчетный финансовый год, текущий финансовый год, очередной финансовый год, первый год планового периода, второй год планового периода);

- изменена форма приложения «Прогноз сводных показателей муниципальных заданий».

Проекты постановлений, предусматривающие изменения в действующие муницпрограммы в части изменения бюджетных ассигнований при планировании районного бюджета на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов были разработаны с учетом общих для всех рекомендаций:

- действующие показатели дополняются значениями показателей на 2018 год, значения прошедших периодов не исключаются;

- в муниципальные программы не вносятся изменения в прошедший период: показатели 2014 года не подлежат изменению, показатели 2015 года должны соответствовать действующей редакции муниципальной программы.

Являясь документами стратегического планирования, муниц.программы Большеулуйского района содержат сведения о показателях с 2014 года, а также сведения о расходах с 2014 года – это позволяет оценить достижение результатов и отражает динамику по ожидаемому результату.

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса РФ по каждой муниципальной программе субъекта Российской Федерации ежегодно проводится оценка эффективности ее реализации. 
Совершенствование методологии разработки муниципальных программ, повышение эффективности их реализации будет продолжено по следующим направлениям: 

- обязательное отражение в муниципальных программах показателей стратегических документов и их целевых значений, что должно обеспечить полное соответствие муниципальных программ приоритетам муниципальной политики;

- обеспечение полноты отражения всего комплекса мер и инструментов муниципальной политики (налоговых льгот, мер тарифного регулирования, нормативного регулирования и т.д.); 

- формирование системы аудита эффективности муниципальной программ, включающей оценку качества формирования каждой муниципальной программы и оценку эффективности ее реализации. Результаты такого аудита должны учитываться при формировании параметров финансового обеспечения муниципальных программ на дальнейшую перспективу;

- оказание систематической поддержки реализации муниципальных программ, в том числе тех, осуществление которых является необходимым условием достижения результатов соответствующих муниципальной программ района.
3)Одним из важных направлений повышения эффективности бюджетных расходов остаётся повышение эффективности бюджетной сети. 

В рамках реформирования деятельности сети государственных и муниципальных бюджетных учреждений, в соответствии с Федеральным законом № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (далее – Федеральный закон № 83-ФЗ) в Большеулуйском районе  муниципальные учреждения осуществляют свою деятельность посредством выполнения муниципального задания по оказанию услуг, выполнению работ. Муниципальное задание формируется для бюджетных и автономных учреждений, а также казенных учреждений, определенных в соответствии с решением органа местного самоуправления, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств. Финансовое обеспечение такой деятельности производится путем предоставления учредителем субсидий из соответствующего бюджета.  

Муниципальные  учреждения в целях повышения эффективности бюджетной сети и прозрачности предоставления муниципальных услуг обеспечивают открытость и доступность информации о своей деятельности, в том числе учредительных документов, плана финансово-хозяйственной деятельности, отчета о результатах деятельности и иных документов, предусмотренных пунктом 3.3 статьи 32 Федерального закона от 12.01.1996  № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях». Указанные данные размещаются на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru.  

В настоящее время на федеральном уровне законодательно закреплено начало реализации следующего этапа реформирования деятельности сети государственных и муниципальных бюджетных учреждений. С 2016 года формирование государственного задания на оказание государственных (муниципальных) услуг физическим и юридическим лицам будет возможно только на основе единого перечня услуг и единых нормативов их финансового обеспечения. Цель, которая преследуется данной реформой, – унификация услуг и работ, оказываемых или выполняемых учреждениями, а также подходов по определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг (работ) и, как следствие, повышение эффективности бюджетной сети и бюджетных расходов.
4) Повышение эффективности оказания государственных (муниципальных) услуг.
В рамках решения задачи повышения эффективности оказания муниципальных услуг будет продолжена работа по созданию стимулов для более рационального и экономного использования бюджетных средств.

Бюджеты бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год 

и на плановый период 2017 и 2018 годов, согласно положениям статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, должны формироваться с учётом требований об установлении единых перечней государственных (муниципальных) услуг (работ) и единых подходов по определению нормативов их стоимости.

В этой части с целью унификации и систематизации государственных (муниципальных) услуг, оказываемых государственными (муниципальными) учреждениями, принято постановление Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2014 г. № 151, согласно которому базовые (отраслевые) перечни государственных и муниципальных услуг и работ формируются и ведутся федеральными органами исполнительной власти в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – система «Электронный бюджет»), доступ к которой осуществляется через Единый портал бюджетной системы Российской Федерации  (www.budget.gov.ru).

В настоящее время сформировано 29 базовых (отраслевых) перечней государственных и муниципальных услуг и работ. В соответствии с ними в целях обеспечения единых подходов для определения государственных (муниципальных) услуг, возможности их сравнения и анализа по объему, качеству и иным показателям формируются ведомственные перечни государственных и муниципальных услуг и работ.

До настоящего времени  ведется работа на федеральном уровне по внесению изменений и дополнений в базовые (отраслевые) перечни услуг (работ). 

В соответствии с размещенными базовыми перечнями согласно постановлению Правительства Красноярского края от 29.05.2015 № 262-п «Об утверждении Порядка формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней государственных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) краевыми государственными учреждениями» органами исполнительной власти края сформированы ведомственные перечни государственных и муниципальных услуг и работ. Для обеспечения с 2016 года финансирования деятельности государственных и муниципальных бюджетных, автономных, а также казенных учреждений будут разработаны и утверждены государственные и муниципальные задания (далее – госзадание) в соответствии с ведомственными перечнями государственных (муниципальных) услуг. 

В целях повышения эффективности оказания государственных услуг (работ), а также в связи с изменяющимися условиями финансового обеспечения деятельности учреждений на федеральном уровне утвержден новый порядок формирования и финансового обеспечения выполнения государственного задания бюджетными, автономными и казенными учреждениями (постановление Правительства РФ от 26.06.2015 № 640 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении федеральных государственных учреждений и финансового обеспечения выполнения государственного задания»). 

Продолжится работа в целях приведения в соответствие муниципальных услуг (работ) с законодательством о разграничении полномочий между публично-правовыми образованиями, а также по внесению изменений в учредительные документы муниципальных учреждений, по сверке сведений учреждений, размещенных в налоговых органах и управлении Федерального казначейства. 

Должна быть завершена работа по формированию нормативных затрат на оказание муниципальных услуг на основе общих требований к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в установленной сфере деятельности, принимаемых в развитие норм бюджетного законодательства органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности. Данные меры позволят установить прозрачную методику определения стоимости каждой муниципальной услуги на основании нормативных затрат, рассчитанных в соответствии с единым базовым нормативом затрат, учитывающим экономически обоснованную себестоимость услуги, и корректирующих коэффициентов к нему.

В предстоящем периоде масштабную работу необходимо будет провести  органам местного самоуправления в части занесения сведений в систему «Электронный бюджет» – с 2016 года формирование и ведение ведомственных перечней возможно только в указанной системе. С 2016 года также будут внедрены процедуры формирования государственных заданий на оказание государственных услуг (работ) только в электронном виде с использованием электронной подписи в системе «Электронный бюджет».

2.2.Взаимодействие с краевыми органами власти по совершенствованию федерального и краевого законодательства, оказывающего влияние на формирование бюджетов муниципальных образований
К решениям, принятым на федеральном уровне, влияющим на снижение доходов районного бюджета в 2010-2016 годах, относятся:

введение института консолидированного налогоплательщика по налогу на прибыль организаций, в результате чего произошло перераспределение налога между бюджетами муниципальных образований края;
расширение возможности получения имущественных вычетов сократит доходы бюджетов по налогу на доходы физических лиц;

применение иного порядка начисления амортизации, в том числе применение ускоренной амортизации по объектам основных средств независимо от даты подачи документов на госрегистрацию прав.
Одновременно увеличивается нагрузка на расходную часть бюджета в результате принятых на федеральном уровне решений, в том числе по следующим направлениям:

реализация указов Президента РФ от 7 мая 2012 года; 

создание дорожных фондов в муниципальных образованиях района с закреплением обязательных источников их формирования;

и другие направления.

Таким образом, на федеральном уровне ежегодно принимаются решения, приводящие к потерям доходов муниципалитетов и увеличению расходов без передачи достаточных источников для их финансирования, что приводит к увеличению дефицита бюджета района, а также к сокращению возможных механизмов обеспечения его сбалансированности.

Очевидно, что в интересах Большеулуйского района необходимо изменить данную ситуацию и не допустить дальнейшего влияния изменений федерального законодательства на параметры районного и консолидированного бюджетов, ухудшающих положение района.
Администрацией Большеулуйского района с личным участием Главы района организована работа на краевом уровне с целью изменения подходов к распределению доходов между уровнями бюджетной системы и компенсации выпадающих доходов бюджета района. Одновременно организовано взаимодействие с депутатами Законодательного Собрания Красноярского края, депутатами Государственной Думы от Красноярского края. Аргументация, которая используется при защите интересов Большеулуйского района, состоит в том, что любая динамично развивающаяся территория, имеющая мощный потенциал, работающая на диверсификацию экономики всего края, выполняющая все социальные обязательства перед гражданами, должна иметь стимулы для дальнейшего развития. 

В плановом периоде необходимо продолжить взаимодействие с краевыми органами власти по совершенствованию федерального и краевого законодательства, оказывающего влияние на формирование бюджетов муниципальных образований района.
2.3. Реализация федеральных направлений бюджетной политики, в том числе указов Президента РФ
Бюджетная политика 2016 - 2018 годов предусматривает реализацию следующих решений, принятых на федеральном уровне:

1) индексация публичных нормативных обязательств в 2016 году на 5 процентов; 
2) выполнение первоочередных задач в социальной и экономической  сферах, поставленных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года. Основные приоритеты, обозначенные в указах, - повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы, обеспечение к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трёх до семи лет.

3) передача с муниципального на краевой уровень полномочий по дошкольному образованию;

4) создание органами местного самоуправления поселений муниципальных дорожных фондов.
Все указанные решения легли в основу при формировании проекта решения Большеулуйского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов».
2.4. Развитие модели  государственно-частного партнерства
Одним из основных направлений работы по поиску дополнительных источников непрямых бюджетных расходов станет развитие модели государственно-частного партнерства (ГЧП). В среднесрочной перспективе важным направлением работы Администрации Большеулуйского района будет привлечение на взаимовыгодных условиях средств коммерческих предприятий для софинансирования значимых социально-экономических проектов. 

Администрация района планирует продолжить работу по вовлечению коммерческих структур в строительство объектов социальной сферы. Это направление особенно актуально в свете выполнения майских указов Президента РФ, в том числе как один из механизмов достижения стопроцентного обеспечения детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в дошкольных образовательных учреждениях.

Будет продолжена наметившаяся тенденция использования элементов ГЧП в малых проектах при развитии социально-культурной инфраструктуры. Тенденция характерна не только для Большеулуйского района, но и для всего Красноярского края и России в целом.

Все это создаст необходимые правовые условия для привлечения частного капитала в публичную инфраструктуру субъектов РФ и муниципалитетов, а также расширит пространство для бюджетного маневрирования за счет непрямых бюджетных источников и привлеченного долгосрочного внебюджетного финансирования. 

2.5. Обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований района в условиях перераспределения полномочий
При формировании системы межбюджетных отношений в Большеулуйском районе на 2016-2018 годы учитываются следующие изменения федерального законодательства, в частности 
С 1 января 2016 года перераспределение полномочий производится и на уровне «муниципальный район - сельское поселение».

Проектом закона края «О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Красноярского края», принятым 25.06.2015 в первом чтении, из 27 вопросов местного значения городских поселений, не отнесенных в соответствии с частью 3 статьи 14 Федерального закона 

«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции федерального закона от 27.05.2014 № 136-ФЗ) к вопросам местного значения сельских поселений, дополнительно за сельскими поселениями предлагается закрепить 21 вопрос местного значения.

Таким образом, с 1 января 2016 года часть вопросов местного значения городских поселений, решаемых в 2015 году сельскими поселениями самостоятельно на основании Закона края от 01.12.2014 № 7-2880 

«О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Красноярского края», переходят на уровень муниципального района.

При этом предлагается в дальнейшем сохранить закрепление за бюджетами сельских поселений собственных доходов бюджетов муниципальных районов от налога на доходы физических лиц и от единого сельскохозяйственного налога соответственно по нормативу 8 процентов и 20 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета Красноярского края, взимаемых на территории сельских поселений. Таким образом, с 1 января 2016 года сохраняется распределение нормативов отчислений от налога на доходы физических лиц и от единого сельскохозяйственного налога в бюджеты сельских поселений в следующем размере:

- доходы от налога на доходы физических лиц – 10 процентов;

- доходы от единого сельскохозяйственного налога – 50 процентов.

Кроме того, в целях обеспечения сбалансированности и устойчивости местных бюджетов Красноярского края, повышения эффективности распределения доходов между бюджетом муниципального района Красноярского края и бюджетами поселений Красноярского края, входящих в состав данного муниципального района Красноярского края, снижается средний уровень налоговых доходов по поселениям Красноярского края в расчете на одного жителя с 2-кратного до 1,7-кратного, при превышении которого в бюджетах поселений Красноярского края должны быть предусмотрены субсидии краевому бюджету («отрицательный трансферт»), подлежащие передаче в бюджеты муниципальных районов.
В условиях перераспределения полномочий между уровнями бюджетов одним из главных приоритетов бюджетной политики района является обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований района, обеспечение их финансовой устойчивости.
2.6. Повышение прозрачности бюджетов и бюджетного процесса
Одной из главных целей бюджетной политики является обеспечение прозрачности и открытости районного бюджета и бюджетного процесса для граждан. 
В своем Бюджетном послании о бюджетной политике на 2014-2016 годы Президент России сказал о том, что с 2013 года на всех уровнях управления следует регулярно публиковать (размещать в сети Интернет) брошюру «Бюджет для граждан», что позволит в доступной форме информировать население  о соответствующих бюджетах, планируемых и достигнутых результатах использования бюджетных средств.

В Большеулуйском районе к текущему моменту уже наработан существенный опыт в данном направлении. Для разъяснения общественности направлений бюджетной политики в районе ежегодно с 2011 года разрабатывается и размещается электронная версия на официальном сайте Большеулуйского района в сети ИНТЕРНЕТ (http://www.buluy.achim.ru) «Путеводитель по бюджету Большеулуйского района». В информации представлен районный бюджет в понятной для неподготовленного пользователя информативной и компактной форме, показаны основные расходы бюджета района в разрезе отраслей. Вся информация в Путеводителе сопровождается наглядными рисунками и схемами. 
В целях более полного и регулярного представления жителям района сведений о бюджете и бюджетном процессе в максимально удобном и доступном формате в 2013 году на официальном сайте Большеулуйского района создана отдельная рубрика под названием «Открытый бюджет». 
В плановом периоде Администрация района планирует продолжить практику разработки аналитических материалов в доступном для граждан формате, а также работу по соврешенствованию рубрики «Открытый бюджет» в сети Интернет. 
3. Основные подходы к формированию бюджетных расходов

Формирование объема и структуры расходов районного бюджета на 2016-2018 годы осуществляется исходя из следующих основных подходов: 

1) определение «базовых» объемов бюджетных ассигнований на 2016 - 2018 годы на основе утвержденных решением «О районном бюджете на 2016 год и плановый период 2017 - 2018 годов».
Следует отметить, что в 2015 году предусмотрена индексация публичных нормативных обязательств.

Кроме того, выполнен перерасчет индексации расходов на коммунальные услуги для бюджетных учреждений в 2016 году учтена индексация в размере 6,6 процента;

2) определение базового объема бюджетных ассигнований на 2018 год исходя из необходимости финансового обеспечения длящихся расходных обязательств;

3) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2016 – 2018 годы с учетом:

– индексации с 1 октября 2016 года на 7 процентов оплаты труда краевых государственных гражданских служащих;

– применения бюджетного маневра, предполагающего выделение дополнительных бюджетных ассигнований в 2016-2018 годах по ряду важных направлений за счет внутреннего перераспределения в пределах общего объема средств;  

– уточнения объема принятых обязательств с учетом прекращающихся расходных обязательств ограниченного срока действия и изменения контингента получателей.

4) безусловное выполнение действующих публичных нормативных обязательств. 

Проектом районного бюджета на 2016-2018 годы предусмотрено финансирование всех публичных нормативных обязательств, установленных действующим законодательством.

5) формирование расходов районного бюджета в структуре государственных программ  Красноярского края в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н. Целевые статьи расходов бюджетов обеспечивают привязку бюджетных ассигнований к государственным программам Красноярского края и не включенным в данные программы направлениям деятельности.
4. Формирование бюджетных ассигнований по оплате труда (денежному довольствию, денежному содержанию)
Расходы на оплату труда работников бюджетной сферы района на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов определены с учётом необходимости обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы и учитывают увеличение (индексацию) оплаты труда всех работников бюджетной сферы с 1 октября 2016 года на 7 процентов.

Реализация решения об увеличении заработной платы работников казенных, бюджетных и автономных учреждений, а также работников органов исполнительной власти района обеспечит плановый рост оплаты труда указанной категории лиц к уровню 2015 года в размере 107 процента.

С учетом планируемого в 2016 году повышения заработной платы, а также поэтапного повышения оплаты труда на протяжении предыдущих лет, рост уровня реального содержания заработной платы работников бюджетной сферы относительно уровня 2004 года прогнозируется в размере 238,7 процента.

В соответствии с абзацем первым подпункта а) пункта 1 указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» к 2018 году поручено обеспечить рост размера реальной заработной платы в 1,4 – 1,5 раза. С учётом повышения размеров оплаты труда работников бюджетной сферы района  в 2014 году, а также планируемого повышения в 2015 году, рост уровня реального содержания заработной платы работников бюджетной сферы относительно уровня 2012 года прогнозируется в размере 121,6 процента.

Одним из приоритетных направлений бюджетной политики в области оплаты труда на ближайшую перспективу будет являться повышение размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы в рамках реализации указов Президента Российской Федерации, предусматривающих мероприятия, направленные на обеспечение достижения установленных соотношений средней заработной платы отдельных категорий работников к индикативным показателям.
При разработке региональных «дорожных карт» предусмотрены контрольные целевые показатели развития отраслей социальной сферы Большеулуйского района, которые должны быть достигнуты к 2018 году, утверждены мероприятия в целях достижения указанных показателей, сроки их реализации и ответственные исполнители. В принятых региональных «дорожных картах» предусмотрены также мероприятия по совершенствованию системы оплаты труда, которые включают в себя обеспечение перевода работников учреждений на эффективный контракт, заключение трудовых договоров с руководителями учреждений по типовой форме, утвержденной Правительством Российской Федерации.

В соответствии с Программой совершенствование системы оплаты труда работников учреждений ориентировано на достижение конкретных показателей качества и количества оказываемых услуг, при этом должно быть обеспечено соответствие оплаты труда конкретных работников качеству оказания ими муниципальных услуг.

Указанные задачи реализуются в Большеулуйском районе в рамках введения новых систем оплаты труда с учетом разработанных отраслевых критериев оценки деятельности работников. С 1 октября 2013 года новые системы оплаты труда были распространены на все учреждения Большеулуйского района.

Таким образом, в составе расходов на оплату труда работников бюджетной сферы района в 2015 – 2017 годах предусмотрены средства, необходимые для обеспечения решений, принятых в 2013 году по повышению размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы района, в рамках реализации указов Президента Российской Федерации.

По аналогии прошлых лет в составе расходов районного бюджета предусматриваются средства на реализацию задач по обеспечению государственных гарантий по региональной выплате и выплате работникам заработной платы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда).

5. Особенности формирования объемов бюджетных ассигнований районного бюджета на реализацию муниципальных программ Большеулуйского района в 2016-2018 годах
В 2016 году и плановом периоде 2017-2018 годов планируется реализация 14 муниципальных программ Большеулуйского района, включающих в себя 44 подпрограммы.
Перечень программ и объемы бюджетных ассигнований, предусмотренных на их реализацию проектом решения «О районном бюджете на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов», приведены в Таблице 1.
Таблица 1
Перечень муниципальных программ Большеулуйского района 
и объемы бюджетных ассигнований, предусмотренных на их реализацию проектом решения «О районном бюджете на 2016 год 
и плановый период 2017-2018 годов»  

	№ 
п/п
	Наименование 
муниципальной программы Большеулуйского района
	Объем средств, тыс. рублей

	
	
	2016 год
	2017 год
	2018 год
	Всего 
на три года

	1
	Развитие образования Большеулуйского района
	234747,1
	232696,3
	230645,8
	698089,2

	2
	Молодежь Большеулуйского района
	5138,7
	4525,7
	4375,7
	14040,1

	3
	Система социальной защиты населения Большеулуйского района
	19820,4
	19570,5
	19570,5
	58961,4

	4
	Управление муниципальными финансами
	78385,1
	52209,6
	52209,6
	182804,3

	5
	Развитие транспортной системы
	8300,8
	7300,8
	7300,8
	22902,4

	6
	Реформирование и модернизация ЖКХ и повышение энергетической эффективности в Большеулуйском районе
	5145,3
	4869,3
	4869,3
	14883,9

	7
	Эффективное управление муниципальным имуществом и земельными отношениями
	1950,0
	2370,0
	2370,0
	6690,0

	8
	Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Большеулуйском районе
	2016,1
	2013,7
	2011,7
	6041,5

	9
	Развитие культуры Большеулуйского района
	58749,9
	47432,2
	48348,1
	154530,2

	10
	Развитие физической культуры, спорта в Большеулуйском районе
	8674,1
	8674,1
	8674,1
	17348,2

	11
	Содействие занятости населения
	1336,9
	1336,9
	1336,9
	4010,7

	12
	Защита населения и территории Большеулуйского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
	1439,4
	1504,4
	1399,4
	4343,2

	13
	Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Большеулуйском районе
	80,0
	200,0
	200,0
	480,0

	14
	Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан Большеулуйского района
	750,0
	0,0
	0,0
	750,0

	
	Всего программные расходы
	426533,8
	384703,5
	383311,9
	1194549,2

	
	Доля программных расходов 
	94,6
	93,2
	92,2
	93,4


При определении объема бюджетных ассигнований, предусмотренных на каждую муниципальную программу, применялся следующий общий подход. 

В случае если существовала по данной отрасли долгосрочная целевая программа (далее – ДЦП), учитывались лимиты, запланированные на ее реализацию. В случае отсутствия ДЦП – предусматривались лимиты, запланированные по ответственному исполнителю муниципальной программы.

Средства на реализацию муниципальных программ также перераспределялись в зависимости от отраслевой направленности расходов. Не были включены в муниципальные программы района расходы на обеспечение деятельности районного Совета депутатов и Главы района.  Также в муниципальные программы не вошли:

- бюджетные ассигнования по содержанию Администрации Большеулуйского района; 
- средства резервного фонда Администрации Большеулуйского района;

- бюджетные ассигнования на осуществление государственных полномочий по созданию и обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- бюджетные ассигнования финансового отдела администрации района в части субвенций поселениям района на реализацию отдельных полномочий Российской Федерации.
Общий объем средств, не включенных в муниципальные программы района,  составит: в 2016 году  24195,0тыс. рублей, в 2017 году – 23184,0 тыс. рублей, в 2018 году –22551,4 тыс. рублей. 
Охват расходов районного бюджета муниципальными программами в 2016 году составит около 95 процентов.

Несмотря на то, что все муниципальные программы района утверждены на среднесрочную перспективу, работа по совершенствованию нормативного правового регулирования их формирования и реализации продолжится в 2016 году. 
Планируется дальнейшее расширение практики межведомственного подхода к реализации целей муниципальных программ (когда программа решает не задачи ведомства, а задачи отрасли в целом). Данный вопрос является одним из наиболее важных, требующих повышения качества взаимодействия органов исполнительной власти района при реализации муниципальных программ. Именно такой подход отличает программный принцип формирования бюджета от традиционного.

Во-вторых, планируется разработка и утверждение порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ на основании положений, предусмотренных постановлением Администрации Большеулуйского района от 30.07.2013 № 270-п «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ  Большеулуйского района, их формировании и реализации».

6. Бюджетная политика в области межбюджетных отношений
В целях обеспечения равных условий для устойчивого и эффективного исполнения расходных обязательств муниципальных образований района, обеспечения сбалансированности и повышения финансовой самостоятельности местных бюджетов в Большеулуйском районе в составе муниципальной программы Большеулуйского района «Управление муниципальными финансами» разработана и утверждена подпрограмма  «Создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами, повышения устойчивости бюджетов поселений Большеулуйского района» (далее - подпрограмма). 

Основными задачами развития межбюджетных отношений в Большеулуйском районе, изложенными в подпрограмме, являются: 
создание условий для обеспечения финансовой устойчивости бюджетов муниципальных образований района;
повышение качества управления муниципальными финансами.

В связи с изменениями федерального законодательства произойдут значительные изменения в межбюджетных отношениях в Большеулуйском районе, подробно описанные в разделе 2.5 настоящего документа. 

Финансовый отдел администрации района продолжит проведение постоянного мониторинга и контроля за поступлением собственных доходов в бюджеты поселений.

В целях обеспечения сбалансированности районного бюджета в рамках действующего законодательства продолжат действовать следующие механизмы:

безвозмездного предоставления финансовой помощи (иного межбюджетного трансферта) из бюджета поселения в районный бюджет при наличии соответствующих решений представительных органов местного самоуправления поселений;

предоставления бюджетных кредитов из бюджета поселения в районный бюджет в соответствии с Законом края «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае».

7. Формирование программы муниципальных заимствований
В соответствии с прогнозом социально-экономического развития Большеулуйского района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов ожидается замедление темпов роста экономики по сравнению с прогнозом, положенным в основу формирования бюджетов на 2014-2018 годы. 

В условиях ухудшения экономической ситуации, а также в условиях влияния изменений федерального и краевого законодательства на снижение доходов районного бюджета повышается актуальность обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета района. 


Соответственно в составе источников финансирования дефицита районного бюджета возрастает роль муниципальных заимствований.

С учетом ухудшения социально-экономической ситуации, политика в области муниципального долга Большеулуйского района на 2016 – 2018 годы будет направлена на достижение следующих целей:

обеспечение финансирования дефицита районного бюджета;

обеспечение устойчивого, бесперебойного финансирование принятых районным бюджетом расходных обязательств (обеспечение кассового баланса);

безусловное выполнение принятых долговых обязательств района.

Для достижения указанных целей планируется привлекать заемные средства на внутреннем рынке, при этом будет продолжена практика использования различных долговых инструментов. 

В качестве краткосрочных инструментов планируется использовать кредиты коммерческих банков. Как источник покрытия дефицита районного бюджета и погашения долговых обязательств района предполагается привлекать заемные средства в форме бюджетных кредитов из бюджета края и бюджетов поселения района. 

Исходя из параметров районного бюджета, в предстоящий период «чистое» сальдо привлечения заемных денежных средств в районный бюджет на внутреннем финансовом рынке в течение 2016-2018 годов составит 15,0 млн. рублей, в том числе: 

в 2016 году – 5,0 млн. рублей;

в 2017 году – 5,0 млн. рублей;

в 2018 году – 5,0 млн. рублей.

В связи с этим объем муниципального долга района будет ежегодно составлять не более 5,0 млн. рублей. 

Объем муниципального долга района в планируемом периоде не будет превышать предельных значений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Вслед за ростом муниципального долга района будут увеличиваться расходы на его обслуживание.
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