«МО МВД России «Большеулуйское» доводит до сведения граждан и организаций, что с 20.04.2017 года на территории Красноярского края введен особый противопожарный режим, связанный с увеличением числа возгораний в лесных и жилых сельских территориях региона.
 «МО МВД России «Большеулуйское» доводит до сведения граждан и организаций, что с 20.04.2017 года на территории Красноярского края введен особый противопожарный режим, связанный с увеличением числа возгораний в лесных и жилых сельских территориях региона. Основная причина стихийных возгораний – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и печного отопления, халатное отношение к соблюдению мер противопожарной безопасности при нахождении граждан в лесных зонах. Обращаем Ваше внимание, что за данные противоправные действия предусмотрено не только административное наказание в виде штрафа согласно ст. 8.32 КоАП РФ в размере от 2 до 5 тысяч рублей для граждан, от 7 до 50 тысяч рублей – для должностных лиц, от 50 тысяч до 1 миллиона рублей – для юридических лиц, но и достаточно серьезная уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до 8 лет согласно ст.261 УК РФ. Кроме того, обращаем Ваше внимание на то, что с 01.03.2017 года значительно ужесточены правила противопожарного режима и контроля в лесах. Согласно внесенным поправкам владельцы, пользователи и распорядители территорий, прилегающих к лесным массивам будут обязаны очищать лес от сухой травянистой растительности, пожнивных и порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса. Ответственные лица также могут отделить лес от территорий противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0, 5 метра или иным противопожарным барьером. Данные правила устанавливают и сроки проведения вышеуказанных работ, а именно –  такая профилактика пожаров должна проводиться со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или до выпадения снега. Изменения касаются органов государственной власти и местного самоуправления, учреждений, организаций, иных юридических лиц независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянских (фермерских) хозяйств, общественных объединений, индивидуальных предпринимателей, должностных лиц, граждан РФ и приезжих из других стран, а также лиц без гражданства. За нарушение «Правил противопожарного режима в РФ» предусмотрена административная ответственность  в соответствии со ст. 20.4 КоАП РФ. 

Также дополнительно обращаем Ваше внимание, что комплексная совместная работа МО МВД России «Большеулуйское», представителей МЧС, лесничества и пожарной части, расположенных на территории Большеулуйского района, с апреля 2017 года значительно усилена – увеличено количество профилактических рейдов и выездных контрольных проверок лесных массивов и сельских территорий, прилегающих к лесным массивам. На данный момент административные штрафы за нарушение противопожарной безопасности уже получили двое жителей Большеулуйского района. С начала пожароопасного сезона на территории обслуживания МО МВД России «Большеулуйское» зафиксировано 36 очагов возгорания, главной причиной которых стало -  халатное бесконтрольное обращение граждан с электроприборами и грубое несоблюдение мер противопожарной безопасности во время пребывания в лесных массивах. Последствия таких стихийных возгораний сухой травы, инициатором которых всегда является человек, порой носят трагический характер. Так, 24.05.2017 года в п. Малая Кеть Бирилюсского района в ходе пожара, возникшего по предварительной версии следствия по причине неисправности электропроводки в одном из жилых домов, крова лишились 24 человека, огнем уничтожено 9 строений, пострадала местная жительница, пытавшаяся самостоятельно до приезжа пожарных спасти вещи и документы из огня.

Учитывая, что ситуация с возгораниями на территории обслуживания МО МВД России «Большеулуйское» остается достаточно напряженной, сотрудники полиции обращаются к жителям района с просьбой не оставаться в стороне от проблемы – если Вам стало известно о факте нарушения правил пожарной безопасности в лесах, повлекшее возникновение лесного пожара или Вы являетесь прямым очевидцем противоправных действий лиц, которые могут повлечь за собой возгорание или крупный пожар, незамедлительно сообщайте об этом в Дежурную часть отделения полиции по телефонам 8(39159) 2-14-02 и   8(39159) 2-12-02, либо на «прямую линию» краевого «Лесопожарного центра» по телефону 8-800-100-94-00».
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