Информация 

о  результатах  контрольного  мероприятия

«Внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора (распорядителя) бюджетных средств Отдела образования Администрации Большеулуйского района за 2016 год».
В период с 20.04.2017 г. по 15.05.2017 г. Контрольно-счетным органом Большеулуйского  района (далее – Контрольно-счетный  орган)  проводилось  контрольное  мероприятие «Внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора (распорядителя) бюджетных средств Отдела образования Администрации Большеулуйского района за 2016 год».

В ходе проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности, выявлены недостатки и нарушения в соответствии требованиям Инструкции № 191н.

Отделом образования не выполнены требования статей 32,34,158,162 Бюджетного кодекса РФ,  в части нарушения порядка отчетности об исполнении бюджета, в том числе, искажение отчетности по операциям со средствами бюджета, а так же нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств.

Таким образом, Контрольно-счетным  органом было предложено:
При осуществлении деятельности руководствоваться требованиями Бюджетного кодекса РФ.

 При составлении и предоставлении годовой бюджетной отчетности руководствоваться требованиям:

- Приказа Минфина России от 28.12.2010 № 191 н (ред. от 16.11.2016) «Инструкция о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;

- Положение о бюджетном процессе в Большеулуйском районе, утвержденного Решением Большеулуйского районного Совета депутатов Красноярского края от 30.09.2013 № 232 «О бюджетном процессе в Большеулуйском районе».
По  результатам  проверки  составлен  акт  от  15.05.2017   № 4.  Акт  подписан Начальником отдела образования Администрации Большеулуйского района  Межовой А.А. без  разногласий.
Акт использовался для подготовки заключения на годовой отчет об исполнении районного  бюджета  за 2016 год.
Отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен Главе Большеулуйского района и в Большеулуйский  районный  Совет  депутатов.
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