Информация 

о  результатах  контрольного  мероприятия

   «Проверка   использования  средств  на  организацию  и  обеспечение  питанием  обучающихся  в  муниципальном  бюджетном  общеобразовательном  учреждении «Большеулуйская  средняя  общеобразовательная  школа»»
В период с 06.10.2017 г. по 27.10.2017 г. Контрольно-счетным  органом  Большеулуйского  района (далее – Контрольно-счетный  орган)  проводилось  контрольное  мероприятие  «Проверка   использования  средств  на  организацию  и  обеспечение  питанием  обучающихся  в  муниципальном  муниципальном  бюджетном  общеобразовательном  учреждении «Большеулуйская  средняя  общеобразовательная  школа»».

В ходе проведения контрольного  мероприятия выявлены недостатки и нарушения:

- ст. 11 Закона края от 02.11.2000 № 12-961 « О защите прав ребенка»;

- п.9 приказа Отдела образования администрации Большеулуйского района от 01.02.2017 №18;

- п.37 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 29.07.2017) "Об образовании в Российской Федерации"

-  ч.2  ст. 38 Закона  № 44-ФЗ;
-  СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 23.07.2008 года № 45;
- приказ  Министерства Финансов РФ от 30.03.2015 № 52н «Об  утверждении  форм  первичных  учетных  документов  и  регистров  бухгалтерского  учета,  применяемых  органами  государственной  власти  (государственными органами),  органами  местного  самоуправления,  органами   управления  внебюджетными  фондами,  государственными  (муниципальными)  учреждениями,  и  методических  указаний  по  их  применению»;
- постановлением Правительства Красноярского края от 05.04.2016 №155-п установлено неправомерное расходование бюджетных средств.

Таким образом, Контрольно-счетным  органом было предложено:

- не допускать неправомерного расходования бюджетных средств, предусмотренного постановлением Правительства Красноярского края от 05.04.2016 № 155-п.

- принять меры по устранению выявленных нарушений и привлечь к дисциплинарной ответственности должностных лиц допустивших указанные нарушения.
По  результатам  проверки  составлен  акт  от  27.10.2017   № 5.  Акт  подписан директором  МБОУ «Большеулуйская  средняя  общеобразовательная  школа» Шумиловой О.О.  без  разногласий.

По результатам  вышеуказанного  контрольного мероприятия  Контрольно-счетным  органом  директору  МБОУ «Большеулуйская  средняя  общеобразовательная  школа»  направлено  представления  от  13.11.2017  № 5  по устранению выявленных нарушений. 

Контрольные  мероприятия  по  устранению  выявленных  нарушений  Контрольно-счетным  органом  запланированы  п. 2.1. Плана  работы на  2018  год.

Отчет о проведенном  контрольном  мероприятии  направлен  Главе  Большеулуйского района  и в Большеулуйской  районный  Совет  депутатов.
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