«Проверка исполнения представления Контрольно-счетного органа Большеулуйского района о принятии мер по устранению недостатков и нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия «Проверка  использования  средств  на  организацию  и  обеспечение  питанием  обучающихся  в  образовательных  учреждениях  Большеулуйского района»
Проверка проведена на основании годового плана работы Контрольно-счетного органа Большеулуйского района на 2018 год.

1. Исходные данные о контрольном мероприятии.
1.1. Наименование контрольного мероприятия: «Проверка исполнения представления Контрольно-счетного органа Большеулуйского района о принятии мер по устранению недостатков и нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия «Проверка  использования  средств  на  организацию  и  обеспечение  питанием  обучающихся  в  образовательных  учреждениях  Большеулуйского района».

1.2. Основание для проведения контрольного мероприятия:  Положение  Контрольно-счетного органа  Большеулуйского района, утвержденное Решением Большеулуйского районного Совета депутатов от 26.09.2012          № 162, план работы Контрольно-счетного органа  Большеулуйского района на  2018 год.
1.3. Объекты контрольного мероприятия: Отдел образования администрации Большеулуйского района Красноярского края, образовательные организации.

1.4. Период проведения контрольного мероприятия: февраль 2018 года.

1.5. Проверяемый период: 2 полугодие 2017 года.
2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия
В период  с  24 августа по 15 ноября  2017 года   Контрольно-счетным  органом  Большеулуйского  района (далее – Контрольно-счетный  орган)  проводилось  контрольное  мероприятие  «Проверка использования средств на организацию и обеспечение питанием обучающихся в образовательных учреждениях Большеулуйского района».

По результатам  вышеуказанного  контрольного мероприятия   в адрес  Отдела образования и  образовательных  учреждений  Большеулуйского района  направлены  представления  о принятии мер  по устранению выявленных нарушений. 

В адрес Контрольно-счетного органа Большеулуйского района информационные письма о принятых мерах по устранению  нарушений указанных в представлениях  Контрольно-счетным  органом,  Отделом образования и  образовательными  учреждениями  Большеулуйского района в  указанные  сроки предоставлены.

3. Основные нарушения, выявленные в ходе контрольного мероприятия
В ходе проведенной проверки исполнения представлений Контрольно-счетного органа Большеулуйского района о принятии мер по устранению недостатков и нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия «Проверка использования средств на организацию и обеспечение питанием обучающихся в образовательных учреждениях Большеулуйского района», установлены  нарушения  законодательства  Российской  Федерации,  Красноярского  края,  нормативных  правовых  актов  Большеулуйского  района  требующие  принятия  необходимых  мер  реагирования.

Анализ выявленных нарушений в указанных образовательных учреждениях свидетельствует об отсутствии единого подхода к организации питания в школах, о незнании должностными лицами, ответственными за организацию питания в образовательном учреждении, норм законодательства регулирующих организацию питания.

4. Требования по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба субъекту РФ или возмещению причиненного вреда, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений (согласно внесенным представлениям и предписаниям)
По результатам контрольного мероприятия внесены представления начальнику Отдела образования  администрации  Большеулуйского района и  директорам  образовательных  учреждений  Большеулуйского района. В представлениях отражено 18 нарушений.
5. Информация о предложениях Контрольно-счетного органа Большеулуйского района
По результатам контрольного мероприятия  Отделу образования  администрации  Большеулуйского района предложено:

организовать устранение, выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков в системе организации питания обучающихся в муниципальных образовательных организациях  и принятию мер по их недопущению в дальнейшем;

рассмотреть возможность перевода расчетов за питание обучающихся на безналичный расчет;

разработать методические рекомендации по вопросам организации питания в образовательных организациях, уведомить Контрольно-счетный орган Большеулуйского района в письменной форме в течение одного месяца со дня получения отчета о принятых решениях и мерах.
Директорам  образовательных  учреждений  Большеулуйского района предложено:

провести  проверку  по  фактам  выявленных  в  ходе  контрольного  мероприятия  нарушений,  по  результатам  которой  привлечь  к  ответственности  лиц,  допустивших  указанные  нарушения;

принять  меры  по  устранению  недостатков,  а  также  по  устранению  причин  и  условий  выявленных  нарушений  и недостатков.
6. Принятые решения и меры по устранению выявленных нарушений и реализации предложений Контрольно-счетного органа Большеулуйского района
По состоянию на 14.09.2018[1]  Отделом  образования  администрации Большеулуйского  района  сообщено о проделанной работе по реализации предложений  Контрольно-счетного  органа Большеулуйского района  следующее:
проведена  документарная проверка  в  образовательных  учреждениях  по  организации  горячего  питания  учащихся,  по  результатам  которой  установлены  сроки  устранения  выявленных  нарушений;
приказом Отдела  образования администрации Большеулуйского  района  от 07.08.2018  № 115/1  утверждено  положение  и  состав  районной  комиссии  по  рассмотрению  документов  отдельных  категорий  обучающихся  муниципальных  общеобразовательных  учреждений  Большеулуйского  района  на  получение  социальной  поддержки;
приказом  Отдела  образования  администрации  Большеулуйского  района  от 26.07.2018  № 114 руководителям  общеобразовательных  учреждений   назначить  ответственных  лиц  за  приемку  документов  на  льготное  питание  в  общеобразовательных  учреждениях.



[1] Информация о ходе устранения нарушений актуализируется по мере наступления срока исполнения либо по мере поступления в Контрольно-счетный орган информации о принятых мерах
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