Информация 

о  результатах  контрольного  мероприятия

   «Проверка  исполнения представлений  Контрольно-счетного  органа  Большеулуйского района о принятии мер по устранению недостатков и нарушений,  выявленных в ходе  контрольного мероприятия «Проверка  организации  и  осуществления  контроля  за  законностью,  результативностью  использования  средств  выделенных  из  местного  бюджета  и  соблюдением установленного порядка   управления  и  распоряжения  имуществом, принадлежащего  МУП «Сигнал»»

В период с 16.01.2017 г.  по  14.02.2017 г. Контрольно-счетным  органом  Большеулуйского  района (далее – Контрольно-счетный  орган)  проводилось  контрольное  мероприятие  «Проверка  исполнения представлений  Контрольно-счетного  органа  Большеулуйского района о принятии мер по устранению недостатков и нарушений,  выявленных в ходе  контрольного мероприятия «Проверка  организации  и  осуществления  контроля  за  законностью,  результативностью  использования  средств  выделенных  из  местного  бюджета  и  соблюдением установленного порядка   управления  и  распоряжения  имуществом, принадлежащего  МУП «Сигнал»».
По  результатам  проверки  составлен  акт  от  14.02.2017   № 1.  Акт  подписан директором  МУП «Сигнал  Стрельцовым В.Н.  без  разногласий.

По результатам  вышеуказанного  контрольного мероприятия  Контрольно-счетным  органом  в адрес  Администрации Большеулуйского района направлено  представление от 01.03.2017  № 2,  директору  МУП  «Сигнал»  направлено  представления  от  01.03.2017  № 1  по устранению выявленных нарушений. 
Отчет о проведенном  контрольном  мероприятии  направлен  Главе  Большеулуйского района  и в Большеулуйской  районный  Совет  депутатов.
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