МО МВД России «Большеулуйское» доводит до Вашего сведения.

«Уважаемые граждане и жители Большеулуйского района! 

МО МВД России «Большеулуйское» доводит до Вашего сведения, что в преддверии Новогодних и Рождественских праздников, в целях повышения уровня безопасности граждан от преступных посягательств, противодействия иным нарушениям правопорядка, в период с 27 декабря 2017 г. по 08 января 2018 г.  как на территории Большеулуйского района, так на территории всего Красноярского края в ежедневном режиме в составе усиленных нарядов полиции, особенно в вечернее время будут проводиться оперативно-профилактические мероприятия под условным названием «Жилой сектор». 

Данная работа полиции будет направлена на недопущение, пресечение и  выявление правонарушений и преступлений, совершаемых в общественных местах, на улицах, а также правонарушений совершаемых на почве семейно-бытовых отношений.  Особое внимание полиции будет уделено проверкам по местам жительства иным местам нахождения лиц ранее судимых и лиц, состоящих на профилактических учетах МО МВД России «Большеулуйское». 

Если Вам стало известно о фактах домашнего насилия, оставления в опасности детей со стороны родителей или лиц их заменяющих; об иных фактах нарушений правопорядка угрожающих личной и общественной безопасности, незамедлительно сообщайте об этом в Дежурную часть МО МВД России «Большеулуйское» по телефонам 8(39159) 2-14-02;  8(39159) 2-12-02, сот. тел.: 8 999 314 02 69, для принятия предусмотренных законодательством мер и привлечения виновных к ответственности.

От имени сотрудников полиции МО МВД России «Большеулуйское» поздравляю всех жителей Большеулуйского района с наступающим Новым 2018 годом, желаю всегда быть в здравии и без происшествий провести предстоящие Новогодние и Рождественские праздники!».
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