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Основные направления налоговой политики Большеулуйского района 

на 2017 год и плановый период 2018 - 2019 годов
Основные направления  подготовлены с целью составления проекта районного бюджета на очередной финансовый год и двухлетний плановый период.
           При разработке основных направлений налоговой политики Большеулуйского района на 2017 – 2019 годы учитывались положения проекта Основных направлений налоговой политики Российской Федерации на трехлетний период и приоритетные направления стратегического развития края и района до 2030 года.

1. Итоги реализации налоговой политики в 2015 и 2016 годах
            В 2015 и 2016 годах Администрацией Большеулуйского района, как 

и в предыдущие периоды, обеспечена преемственность реализуемой в районе налоговой политики, направленной на стимулирование инвестиционной (инновационной) деятельности реального сектора экономики, обеспечение необходимого уровня доходов и оптимизацию расходов бюджета района, социальную поддержку населения района.

Как и в предыдущие годы, реализация основных направлений налоговой политики края осуществлялась на основе бюджетных посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, основных направлений федеральной налоговой политики, а также анализа принимаемых на федеральном уровне изменений налогового законодательства.  

К основным итогам реализации налоговой политики Большеулуйского района в 2015 и 2016 годах можно отнести следующее.

1.1.  С 1 июля 2015 года на территории Большеулуйского района установлены налоговые каникулы для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, перешедших на упрощенную систему налогообложения 
и (или) патентную систему налогообложения и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной 
и научной сферах.

Дополнительно с 1 января 2016 года действие налоговых каникул распространено на вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, оказывающих бытовые услуги населению. Федеральным законом от 13.07.2015 № 232-ФЗ глава 26.5 «Патентная система налогообложения» части второй Налогового кодекса Российской Федерации дополнена шестнадцатью новыми видами предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться патентная система налогообложения.
Кроме возможности введения налоговых каникул, Налоговым кодексом Российской Федерации субъектам Российской Федерации предоставлены полномочия по установлению дифференцированных налоговых ставок по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения (далее - УСН):

в размере от 1 до 6 % по объекту налогообложения в виде доходов 
(с 1 января 2016 года);

в размере от 5 до 15 % по объекту налогообложения в виде доходов, уменьшенных на величину расходов (с 1 января 2009 года).

В то же время налогоплательщики, применяющие УСН, 
в соответствии с действующим Налоговым кодексом Российской Федерации, имеют возможность снижать сумму налога.

Для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, сумма налога уменьшается на сумму уплаченных страховых взносов во внебюджетные фонды. При этом если для организаций действует ограничение до 50 процентов от суммы налога по УСН, то индивидуальные предприниматели могут уменьшить сумму налога вплоть до нуля. 

Для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, существует возможность уменьшения суммы налога на сумму полученного убытка, 
а также возможность уплачивать минимальный налог в размере 1 процента 
от дохода.

Кроме того, существуют риски расширения УСН в связи с изменением федерального налогового законодательства. В июле 2016 года принят Федеральный закон от 03.07.2016 № 243-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговым органам полномочий по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование», предусматривающий увеличение с 2017 года пороговых значений для применения УСН. 

Применение УСН станет возможным для налогоплательщиков, чьи доходы не превысят 90 млн. рублей (в 2016 году с учетом коэффициента-дефлятора – 59,8 млн. рублей). Налогоплательщик утратит право на применение УСН в случае, когда доходы превысят 120 млн. рублей (в 2016 году с учетом коэффициента-дефлятора – 79,8 млн. рублей).

Таким образом, начиная с 2017 года, может произойти перераспределение доходов консолидированного бюджета края в случае перехода на УСН организаций и индивидуальных предпринимателей с общей системы налогообложения. Оценить бюджетный эффект от изменения пороговых значений УСН по итогам 2017-2018 годов будет возможно в 2019 году.

Учитывая, что УСН сама по себе является льготным режимом налогообложения (возможность выбора налогоплательщиком объекта налогообложения; более низкие, чем на общей системе, ставки налогообложения дохода; освобождение от уплаты налога на имущество; возможность уменьшения суммы налога на сумму уплаченных страховых взносов во внебюджетные фонды), а также возможное снижение доходов консолидированного бюджета края от изменения федерального налогового законодательства, в 2016-2017 годах не планируется снижение ставок налога 
по УСН. При этом планируется продолжить в 2017-2018 годах работу 
по изучению влияния изменений федерального законодательства на показатели УСН в крае. 
2. Меры в области налоговой политики, планируемые 
к реализации  в 2017 году и плановом периоде 2018 и 2019 годов.
Налоговая политика Большеулуйского района в 2017 году и на период 
до 2019 года будет направлена на: 

стимулирование инвестиционной и инновационной деятельности 
в районе;
обеспечение необходимого уровня доходов и оптимизацию расходов бюджета района; 
социальную поддержку населения района;
2.1. В 2017 году и на период до 2019 года будет обеспечена преемственность реализуемой в Большеулуйском районе налоговой политики. В ходе принятия федеральных законов, предусматривающих дополнительные полномочия субъектов Российской Федерации в сфере налоговых отношений, соответствующие изменения будут находить свое отражение в нормативных правовых актах Большеулуйского района. 

Приоритетными направлениями налоговой политики на 2016 год 
и плановый период 2017-2018 годов является создание условий для увеличения налоговой базы на территории района.

2.2. В целях налогового стимулирования развития малого предпринимательства в июне 2015 года принят Федеральный закон, предусматривающий ряд изменений, которые вступят в силу с 1 января 2016 года.
В проекте основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов предусмотрена поэтапная отмена действующих налоговых льгот, установленных на федеральном уровне по региональным и местным налогам, с передачей соответствующих полномочий на региональный (местный) уровень. При этом предполагается распределить действующие федеральные налоговые льготы по региональным и местным налогам на три категории в зависимости от срока их обязательного применения субъектами Российской Федерации на своей территории: в течение пяти лет, трех лет и одного года.

Для отдельных видов льгот, установленных по налогу на доходы физических лиц и налогу на прибыль организаций, предполагается ввести правило «двух ключей», согласно которому льгота будет действовать только 
в случае принятия соответствующего решения законом субъекта Российской Федерации. 

В связи с этим при внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации, связанных с отменой льгот по региональным налогам и передачей полномочий по их установлению на региональный уровень, Правительством края будет рассмотрена возможность инкорпорации данных льгот в налоговое законодательство края.  

2.3 Главой 32 Налогового кодекса Российской Федерации установлен период до 1 января 2020 года, в течение которого субъекты Российской Федерации могут принять решение об установлении единой даты исчисления налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения. До принятия решения о переходе на исчисление налога от кадастровой стоимости в качестве налоговой базы по налогу на имущество физических лиц сохранится инвентаризационная стоимость, умноженная на коэффициент-дефлятор. Это связано, прежде всего, с необходимостью завершения всех подготовительных мероприятий, в том числе с проведением кадастровой оценки недвижимости. 

С целью организации межведомственного взаимодействия 
при реализации полномочий по переходу на исчисление налога на имущество физических от кадастровой стоимости объектов налогообложения на территории края создана межведомственная комиссия по реализации мероприятий, направленных на повышение роли имущественных налогов в формировании доходов местных бюджетов Красноярского края. 

В рамках деятельности комиссии организован оперативный обмен необходимой информацией между территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти края 
и органами местного самоуправления муниципальных образований Красноярского края, подготовка предложений по вопросам, связанным 
с налогообложением имущества. 

Так, совместно с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Красноярскому краю систематически проводится работа с ОМС края по уточнению характеристик земельных участков, объектов капитального строительства, а также выявлению объектов недвижимости, не учтенных в государственном кадастре недвижимости в целях формирования полноценной налоговой базы.

Правительством края совместно с УФНС России по Красноярскому краю проведена оценка экономических и бюджетных последствий введения налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости.

Учитывая неоднозначность результатов анализа, как для населения края, так и для бюджетов муниципальных образований края Правительством края принято решение не вводить в 2016, 2017 годах налог на имущество физических лиц от кадастровой стоимости объектов налогообложения. При этом продолжить работу по выработке единых подходов к введению налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости недвижимого имущества к 2018 году.

Учитывая, что налог на имущество физических лиц является местным налогом, полномочия по установлению данного налога закреплены за органами местного самоуправления городских округов, городских и сельских поселений, с целью обеспечения полной готовности всех муниципальных образований к введению налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости объектов налогообложения в первом квартале 2017 года планируется провести методическую работу с органами местного самоуправления края.

По итогам готовности всех муниципальных образований будет принят закон края об установления единой даты порядка определения на территории Красноярского края налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения.

2.4 В июле 2016 года принят Федеральный закон № 248-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации». Данный Федеральный закон принят в связи с отменой с 1 января 2017 года Общероссийского классификатора видов экономической деятельности 
ОК 029-2001 (КДЕС Ред. 1) и Общероссийского классификатора услуг населению (ОКУН).
Во исполнение полномочий, установленных данным Федеральным законом, Правительство Российской Федерации приступило к разработке проекта нормативного акта, которым определяются коды видов деятельности 
в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД 2), относящихся к бытовым услугам, для целей применения глав 26.2, 26.3 и 26.5 Налогового кодекса Российской Федерации.  

По мере принятия нормативного правового акта и внесение изменений в Закон края Закон Красноярского края от 25.06.2015 № 8-3530 «Об установлении ставок налогов для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей и перешедших на упрощенную систему налогообложения и (или) патентную систему налогообложения» потребуется внесение изменений в районные нормативно-правовые акты в части приведения видов экономической деятельности и видов услуг населению в соответствие с ОКВЭД 2. 

2.5 Статьей 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации определены особенности исчисления налога на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) в отношении иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность по найму в Российской Федерации. Согласно положениям данной статьи иностранными гражданами уплачиваются фиксированные авансовые платежи по НДФЛ за период действия патента на право осуществления трудовой деятельности. 

При этом фиксированный авансовый платеж по налогу на доходы физических лиц подлежит индексации не только на коэффициент-дефлятор, установленный на соответствующий календарный год, но также 
на коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, устанавливаемый на соответствующий календарный год законами субъектов Российской Федерации.

Законом Красноярского края от 17.11.2015 № 9-3866 «Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Красноярского края» на 2016 год установлен региональный коэффициент, применяемый в целях налогообложения доходов иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность по найму на основании патента, в размере 1,67.

По данным Управления по вопросам миграции ГУ МВД России 
по Красноярскому краю за первое полугодие 2016 года иностранным гражданам выдано 10 603 патента на осуществление трудовой деятельности на территории Красноярского края, что на 17,4 % меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Таким образом, рост стоимости патента в связи с увеличением коэффициента – дефлятора и регионального коэффициента, может рассматриваться одним из факторов, сдерживающих прибытие иностранных работников на территорию Красноярского края.

Учитывая, что привлечение иностранных работников является одним 
из направлений кадрового обеспечения экономики Красноярского края, с целью исключения сдерживающего прибытие иностранных работников фактора, в 2017 году планируется сохранить региональный коэффициент на уровне 2016 года.

Поступления в районные бюджет налога на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей с доходов, полученных физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность на основании патента, в 2017 году прогнозируются в сумме 1,0 тыс. рублей. 

2.6. В 2017 году продолжится работа по реализации мероприятий, направленных на повышение качества администрирования доходов бюджета района посредством:

территориальных рабочих групп (комиссий) по снижению задолженности по налогам и сборам с участием налоговых инспекций, внебюджетных фондов;

территориальных комиссий по вопросам ликвидации задолженности 
по заработной плате и ее легализации, созданных в рамках работы межведомственной комиссии по подготовке предложений по осуществлению государственной политики в области охраны труда.
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