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Основные направления налоговой политики Большеулуйского района 

на 2016 год и плановый период 2017 - 2018 годов
Основные направления налоговой политики Большеулуйского района 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов (далее – основные направления) сформированы с учетом основных направлений налоговой политики Российской Федерации и Красноярского края на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов.  

Основные направления  подготовлены с целью составления проекта районного бюджета на очередной финансовый год и двухлетний плановый период. Они отражают в целом тенденции  региональной налоговой среды 
с учетом сложившейся практики применения налоговых льгот и изменений федерального налогового законодательства. 

В 2014 и 2015 годах Администрацией Большеулуйского района, как 
и в предыдущие периоды, обеспечена преемственность реализуемой в районе налоговой политики, направленной на стимулирование инвестиционной (инновационной) деятельности реального сектора экономики, обеспечение необходимого уровня доходов и оптимизацию расходов бюджета района, социальную поддержку населения района.

В 2016 - 2018 годах будет продолжена реализация основных целей 
и задач районной налоговой политики, предусмотренных в предыдущие годы. Внесение значительных изменений в среднесрочном периоде 
не предполагается. Развитие налоговой политики будет продолжаться 
в направлении создания условий для развития конкуренции, привлечения инвестиций и наращивания налогового потенциала, поддержки бюджетоэффективных инвестиционных проектов, стимулирования инвестиционной деятельности.

1. Итоги реализации налоговой политики в 2014 и 2015 годах 
1.1. По итогам проведенной в 2014 году оценки эффективности налоговых льгот в 2015 году сохранены налоговые льготы, предоставленные Законами края «О налоге на имущество организаций», «О ставке налога на прибыль организаций, зачисляемого в бюджет края, для отдельных категорий налогоплательщиков» и «О транспортном налоге». Наибольший удельный вес всех предоставленных в крае налоговых льгот приходится на государственные и муниципальные бюджетные организации. Данные льготы направлены на оптимизацию расходов краевого бюджета и бюджетов муниципальных образований края.
1.2. С 1 июля 2015 года вступил в силу Закон края «Об установлении ставок налогов для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей и перешедших на упрощенную систему налогообложения и (или) патентную систему налогообложения». 

«Налоговые каникулы» представляют собой возможность применения впервые зарегистрированными индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в производственной, социальной и научной сферах, налоговой ставки в размере 0 процентов по упрощенной и (или) патентной системам налогообложения.

По предварительным оценкам «налоговыми каникулами» смогут воспользоваться ежегодно около 1 300 индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения и около 400 – патентную систему налогообложения.
1.3. С 1 января 2015 года вступил в силу Закон края, предусматривающий доведение ставок транспортного налога по категориям транспортных средств: «Автомобили грузовые с мощностью двигателя до 200 л.с. включительно», «Автобусы» до средних значений ставок налога по субъектам Сибирского Федерального округа.
1.4. С 1 января 2015 года субъектам Российской Федерации предоставлено право устанавливать дифференцированные размеры потенциально возможного 

к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, в зависимости от места ведения предпринимательской деятельности.

В связи с этим, с целью подготовки предложений по дифференциации размеров потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода (далее - ПВД) в зависимости от места ведения предпринимательской деятельности в 2015 году проведен анализ действия на территории края патентной системы налогообложения. Кроме этого, проведен сравнительный анализ размеров ПВД и применения патентной системы налогообложения индивидуальными предпринимателями среди субъектов Сибирского федерального округа (далее – СФО).

Патентная система налогообложения введена на территории края 

с 1 января 2013 года Законом края от 27.11.2012 № 3-756 «О патентной системе налогообложения в Красноярском крае» (далее - Закон края о патенте).
1.5. В октябре 2014 года был принят Федеральный закон, 

в соответствии с которым с 1 января 2015 года введена в действие новая глава 32 «Налог на имущество физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации. Данным Федеральным законом предусмотрена возможность перехода на уплату налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости объектов налогообложения. Для этого субъекты Российской Федерации должны до 1 января 2020 года принять решение об установлении единой даты введения налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости объектов налогообложения. 

До установления единой даты введения налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости налог продолжает взиматься исходя 

из инвентаризационной стоимости объектов недвижимого имущества.

Учитывая, что переход на налогообложение имущества от кадастровой стоимости затрагивает интересы граждан, при этом налоговые поступления 

от налога на имущество физических лиц являются собственными доходными источниками местных бюджетов, Правительством края принято решение 

не вводить налог на имущество физических лиц от кадастровой стоимости объектов налогообложения с 1 января 2015 года, а провести детальный анализ экономических и бюджетных последствий в связи с таким переходом. 

В связи с этим была организована работа по приведению в соответствие федеральному налоговому законодательству нормативных правовых актов органов местного самоуправления о налогах на имущество физических лиц. В результате данной работы в 2014 году все сельские поселения района приняли и опубликовали в средствах массовой информации до 1 декабря 2014 года нормативные акты о налогах на имущество физических лиц исходя 

из инвентаризационной стоимости объектов налогообложения в соответствии с новой главой 32 Налогового кодекса Российской Федерации.
2. Меры в области налоговой политики, планируемые 
к реализации  в 2016 году и плановом периоде 2017 и 2018 годов.
Налоговая политика Большеулуйского района в 2016 году и на период 
до 2018 года будет направлена на: 

стимулирование инвестиционной и инновационной деятельности 
в районе;
обеспечение необходимого уровня доходов и оптимизацию расходов бюджета района; 
социальную поддержку населения района;
2.1. В 2016 году и на период до 2018 года будет обеспечена преемственность реализуемой в Большеулуйском районе налоговой политики. В ходе принятия федеральных законов, предусматривающих дополнительные полномочия субъектов Российской Федерации в сфере налоговых отношений, соответствующие изменения будут находить свое отражение в нормативных правовых актах Большеулуйского района. 

Приоритетными направлениями налоговой политики на 2016 год 
и плановый период 2017-2018 годов является создание условий для увеличения налоговой базы на территории района.

2.2. В целях налогового стимулирования развития малого предпринимательства в июне 2015 года принят Федеральный закон, предусматривающий ряд изменений, которые вступят в силу с 1 января 2016 года.
2.3. Федеральным законом «О внесении изменений в статью 12 части первой 

и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» дополнен перечень видов деятельности, в отношении которых может применяться патентная система налогообложения, шестнадцатью новыми видами предпринимательской деятельности. 

В связи с этим Правительством края до конца 2015 года будет проведена работа по установлению ПВД по следующим видам деятельности:

оказание услуг общественного питания, через объекты организации общественного питания, не имеющих зала обслуживания посетителей;

оказание услуг по забою, транспортировке, перегонке, выпасу скота;

производство кожи и изделий из кожи;

сбор и заготовка пищевых лесных ресурсов, недревесных лесных ресурсов и лекарственных растений;

сушка, переработка и консервирование фруктов и овощей;

производство молочной продукции; 

производство плодово-ягодных посадочных материалов, выращивание рассады овощных культур и семян трав;

производство хлебобулочных и мучных кондитерских изделий;

товарное и спортивное рыболовство и рыбоводство;

лесоводство и прочая лесохозяйственная деятельность;

деятельность по письменному и устному переводу;

деятельность по уходу за престарелыми и инвалидами;

сбор, обработка и утилизация отходов, а также обработка вторичного сырья;

резка, обработка и отделка камня для памятников;

оказание услуг (выполнение работ) по разработке программ для ЭВМ и баз данных (программных средств и информационных продуктов вычислительной техники), их адаптации и модификации;

ремонт компьютеров и коммуникационного оборудования.

При этом при разработке соответствующего проекта закона края будет учитываться как необходимость сохранения уровня доходов консолидированного бюджета края, так и сохранения уровня налоговой нагрузки на индивидуальных предпринимателей.

Планируется, что индивидуальные предприниматели уже в 2016 году смогут приобретать патенты на осуществление вышеуказанных видов предпринимательской деятельности.
2.4. С 1 января 2016 года субъектам Российской Федерации предоставлены полномочия по установлению 2-летних «налоговых каникул» 

по упрощенной системе налогообложения и патентной системе налогообложения на деятельность в сфере бытовых услуг.

В связи с этим в 2016 году планируется распространить применение «налоговых каникул» на впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, оказывающих бытовые услуги населению.
2.5. Дополнительные поступления в бюджет района могут быть получены в результате проведения мероприятий по повышению качества администрирования доходов бюджета.

Продолжится совместная работа с налоговыми органами 
по сохранению достигнутого уровня собираемости налогов и сборов, снижению задолженности по налогам и сборам, подлежащим зачислению 
в бюджет района. При этом сохранятся налоговые льготы, направленные на исключение встречных финансовых потоков, а также произвести анализ действующих социальных льгот;

Предстоит активизировать работу по взысканию задолженности по неналоговым доходам и повышению собираемости текущих платежей, администрируемых органами местного самоуправления района. 

2.6. Решением задачи по повышению доходной части бюджетов поселений района и увеличению собираемости земельного налога и налога на имущество физических лиц является полнота учета земельных участков, объектов капитального строительства и их владельцев.

Выполнение данной задачи возможно путем обеспечения согласованных действий исполнительных органов власти Большеулуйского района с территориальными органами федеральных органов государственной власти и органами местного самоуправления поселений района.

2.7. С января 2016 года вступает в силу статья 217.1 Налогового кодекса Российской Федерации, предусматривающая особенности освобождения 

от налогообложения доходов от продажи объектов недвижимого имущества.

В соответствии с положениями данной статьи при продаже физическим лицом объекта недвижимого имущества предусматривается исчисление налога 

с вмененного дохода, рассчитываемого как кадастровая стоимость продаваемого объекта недвижимого имущества по состоянию на 1 января года, в котором осуществлена продажа, умноженная на понижающий коэффициент 0,7, в случае, если доходы налогоплательщика от его продажи ниже этой величины. 

При этом субъектам Российской Федерации предоставлено право уменьшать вплоть до нуля минимальный предельный срок владения объектом недвижимого имущества и размер понижающего коэффициента. 

На территории Красноярского края государственная кадастровая оценка объектов недвижимости проведена в 2011 году в отношении объектов, сведения о которых содержались в государственном кадастре недвижимости на 01.06.2011. 

В данных условиях реализация вышеуказанных полномочий 

по уменьшению минимального предельного срока владения объектом недвижимого имущества и размера понижающего коэффициента в 2016 году 

не запланирована, так как приведет к резкому снижению налогооблагаемой базы для исчисления налога на доходы физических лиц и, соответственно, повлечет 

за собой сокращение доходной части консолидированного бюджета края. 

Вернуться к рассмотрению данного вопроса планируется после проведения актуализации государственной кадастровой оценки объектов недвижимости 

на территории Красноярского края и последующего анализа соотношения кадастровой и рыночной стоимостей объектов недвижимости.
2.8В 2016 году продолжится работа по реализации мероприятий, направленных на повышение качества администрирования доходов бюджета района, посредством:

комиссии по снижению задолженности по налогам и сборам с участием налоговой инспекции, службы судебных приставов;

 комиссии по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате и ее легализации.
PAGE  
2

