Информация ОСЗН
                 Уважаемые жители Большеулуйского района!
   С 15 января 2019 года в населенных пунктах РФ запланировано прекращение аналоговой трансляции общероссийских общедоступных каналов и переход на цифровое эфирное телевизионное вещание.
      В соответствии с письмом Министерства социальной политики Красноярского края от 22.10.2018  № 80-4748 о предоставлении единовременной адресной материальной помощи с учетом понесенных затрат на приобретение оборудования для приема цифрового эфирного и спутникового телевизионного вещания как обстоятельство, дополнительно усиливающее трудную жизненную ситуацию в семье, находящейся в трудной жизненной ситуации. Граждане, не обращавшиеся за предоставлением адресной материальной помощи в 2018 году, со среднедушевым доходом не выше величины прожиточного минимума одиноко проживающих пенсионеров, инвалиды 1 и 2 групп; одиноко проживающие супружеские пары пенсионеров, а также малоимущие семей с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет, могут обратиться в Отдел социальной защиты населения Администрации Большеулуйского района за предоставлением адресной материальной помощи на возмещение затрат на данную услугу.
[bookmark: _GoBack]Для более подробной информации Вы можете обратиться в Отдел социальной защиты населения Администрации Большеулуйского района по адресу: с. Большой Улуй, пер. Перевозный 5, в рабочие дни с 09.00 до 17.00 ч. или по телефону 2-15-68.
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