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1.Введение
Отчет  о  деятельности  Контрольно-счетного  органа  Большеулуйского  района  (далее  - Отчет)  подготовлен  в  соответствии  со статьей 19 Федерального  закона  от  07.02.2011  №  6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»  и  статьей 9  Положения  Контрольно-счетного органа  Большеулуйского  района  утвержденного  Большеулуйским  районным  Советом  депутатов  от  26.09.2012   №  162.
Отчет  представляется  в Большеулуйский  районный  Совет депутатов  и  подлежит  размещению  на  официальном  сайте  Администрации  Большеулуйского  района buluy.achim.ru.

В  отчете  отражена  деятельность  Контрольно-счетного  органа  Большеулуйского  района  за  2017  год  по  выполнению  задач  в  сфере  государственного  финансового  контроля,  которые  определены  законодательством  Российской  Федерации и  Красноярского  края.

Далее  по  тексту  Отчета  словосочетание  «Контрольно-счетный  орган  Большеулуйского  района»  может  быть  заменено  словом  Контрольно-счетный  орган»  в  соответствующем  падеже.
1.1. Нормативно-правовая основа  и  принципы  деятельности Контрольно-счетного  органа
Контрольно-счетный  орган  является  постоянно  действующим  органом  внешнего  муниципального  финансового  контроля  Большеулуйского   района.
В  процессе  осуществления  своей  деятельности  Контрольно-счетный  орган  руководствуется  следующими  нормативными  правовыми  актами:

Бюджетный  кодекс  Российской  Федерации;

Федеральный  закон  от  07.02.2011  №  6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон  № 6-ФЗ);
Устав  Большеулуйского  района;

Положение  Контрольно-счетного органа  Большеулуйского  района  утвержденного  Большеулуйским  районным  Советом  депутатов  от  26.09.2012    №  162  (далее – Положение о Контрольно-счетном органе  Большеулуйского  района);

иные  нормативные  правовые  акты  Российской  Федерации  и  Красноярского  края;

локальные  нормативные  акты  Контрольно-счетного  органа  (регламент,  стандарты,  положения,  инструкции).

Деятельность  Контрольно-счетного  органа  строится  на  принципах  законности,  независимости,  объективности,  эффективности,  ответственности,  гласности,  соблюдения  профессиональной  этики.

1.2. Полномочия  и  функции  Контрольно-счетного  органа

Полномочия  Контрольно-счетного  органа  определены  Положением о Контрольно-счетном органе  Большеулуйского  района.  К  ним  относятся:
а) контроль за исполнением местного  бюджета;

б) экспертиза проектов   местного  бюджета;
в) внешняя проверка  годового отчета об исполнении местного  бюджета;

г) организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью  и  экономностью)  использования средств местного  бюджета,  а  также  средств,  получаемых  местным  бюджетом  из  иных  источников,   предусмотренных законодательством Российской Федерации;

д) контроль  за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной  собственности, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации, принадлежащими Большеулуйскому  району;
е) оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов за счет средств местного  бюджета, а также оценка законности предоставления муниципальных  гарантий и поручительств или обеспечения исполнения обязательств другими способами по сделкам, совершаемым юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями  за счет средств  местного  бюджета   и имущества, находящегося в муниципальной  собственности  Большеулуйского  района;

ж) финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных  правовых актов (включая обоснованность  финансово-экономических  обоснований)   в части, касающейся расходных обязательств Большеулуйского  района, а также  муниципальных  программ;

з) анализ бюджетного процесса   в Большеулуйском  районе  и подготовка предложений, направленных на его совершенствование;

и) контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств  бюджета  Большеулуйского  района,  поступивших  в  бюджеты  поселений,  входящих  в  состав  Большеулуйского  района;

к) подготовка  информации о  ходе  исполнения  местного бюджета,  о  результатах  проведенных  контрольных  и  экспертно-аналитических  мероприятий  и  представление  такой  информации  в  Большеулуйский  районный  Совет  депутатов  и  главе  Большеулуйского  района;
л) участие  в  пределах  полномочий  в  мероприятиях,  направленных  на  противодействие  коррупции;

м) иные  полномочия  в  сфере  внешнего  муниципального  финансового  контроля,  установленные федеральными  законами,  законами  Красноярского  края,  Уставом  и  нормативными правовыми  актами  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов.

Бюджетным кодексом Российской Федерации к полномочиям контрольно-счетных органов отнесены: 
проведение аудита эффективности, направленного на определение экономности и результативности использования бюджетных средств; 
подготовка предложений по совершенствованию осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита. 
С учетом изменений, внесенных в Бюджетный кодекс Российской Федерации, Контрольно-счетным  органом  также  проводятся финансово-экономические экспертизы муниципальных программ.

В процессе реализации задач определенных законодательством, Контрольно-счетный  орган  осуществлял проведение целостного и взаимоувязанного комплекса контрольных, экспертно-аналитических мероприятий, обеспечивая единую систему контроля за исполнением бюджета Большеулуйского  района.

Контрольные  полномочия  Контрольно-счетного  органа  распространяются  на органы  местного самоуправления и  муниципальные  органы,  муниципальные  учреждении и муниципальные унитарные предприятия Большеулуйского  района, а также иные организации, если они используют имущество, находящееся в муниципальной собственности Большеулуйского района.
На  деятельность  иных организаций контрольные полномочия Контрольно-счетного  органа  распространяются в части проверки соблюдения условий получения ими  субсидий, гарантий  за счет средств бюджета Большеулуйского  района   в порядке контроля за деятельностью главных распорядителей (распорядителей)  и  получателей средств бюджета Большеулуйского  района, предоставивших указанные средства, в случаях, если возможность проверок указанных организаций установлена в договорах о предоставлении субсидий, гарантий за счет средств бюджета Большеулуйского  района.
2.  Основные итоги работы Контрольно-счетного  органа в 2017 году
2.1.Реализация  приоритетных  направлений  деятельности  Контрольно-счетного  органа  в  2017  году
В  2017  году,  как  и  в предыдущие  годы,  деятельность  Контрольно-счетного  органа  была  направлена  на  обеспечение  и  дальнейшее  развитие  единой  системы  предварительного,  оперативного  и  последующего  контроля  формирования  и  исполнения  районного  бюджета.

В рамках контроля формирования и исполнения районного бюджета Контрольно-счетным  органом  в отчетном году были проведены: 
экспертиза решения об исполнении районного бюджета за 2016 год; 
экспертиза решения о районном бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов.
В течение года Контрольно-счетный орган осуществлял комплексный контроль формирования и реализации муниципальных программ района, включая оценку сбалансированности их целей, задач, индикаторов, мероприятий и финансовых ресурсов, а также соответствия этих программ долгосрочным целям социально- экономического развития района.
С  целью  решения  поставленных  на  2017  год  задач,  а  также  реализации  полномочий,  установленных  Бюджетным  кодексом  РФ,  Федеральным  законом от  07.02.2011  № 6-ФЗ,  Положением  «О Контрольно-счетном  органе Большеулуйского  района»,  в  отчетном  году   Контрольно-счетный  орган  осуществлял экспертно-аналитическую, контрольную  и  информационную   деятельность на основе   годового  плана,  который  представляет  собой  целостный  и  взаимоувязанный  комплекс  мероприятий,  направленных  на  обеспечение  единой  системы  контроля  за  исполнением  районного бюджета.

Для  обеспечения  сбалансированности,  комплексности  и  достаточности  контрольных  и  экспертно-аналитических  мероприятий,  а  также  востребованности  их  результатов  органами  власти  района  в  основу  плана  работы  Контрольно-счетного  органа  на  2016  год,  как  и  в   предыдущие  годы, были  положены  предложения  Главы  района  и  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов.

В 2017 году  Контрольно-счетный орган  продолжил  ведение мониторинга реализации на территории края «майских» указов Президента Российской Федерации. В числе приоритетов на 2017 году была социальная сфера. Проведено несколько контрольных мероприятий в сфере образования (проверки эффективности использования бюджетных средств, выделенных на организацию и обеспечение питанием обучающихся в образовательных учреждениях). 
2.2. Основные показатели деятельности Контрольно-счетного органа  за 2017 год

Контрольная деятельность 

В отчетном году Контрольно-счетным органом проведено 9 контрольных мероприятий.
Проведено 3 внешних проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2016 год, осуществлена проверка использования  средств  на  организацию  и  обеспечения  питанием  обучающихся  в трех  образовательных  учреждениях  Большеулуйского района,  а  также  Отдела  образования  администрации Большеулуйского  района  как  главного  распорядителя  бюджетных  средств  образовательных  учреждений. 
Проведена одна  проверка  исполнения представлений о  принятии мер по устранению недостатков  и  нарушений  выявленных  Контрольно-счетным  органом  в  2016 году (МУП «Сигнал»).
На основании Соглашения о взаимодействии с  Прокуратурой  Большеулуйсукого  района  в 2017 году было проведено 1 совместное  мероприятие  проверка исполнения  органами  местного самоуправления  реализации  государственной  программы  Красноярского  края «Развитие  сельского  хозяйства  и  регулирование  рынков  сельскохозяйственной  продукции,  сырья  и  продовольствия».

В  отчетном году проверками охвачено  7 объектов (без учета проведения на одном объекте нескольких проверок), в том числе: 3 органа местного самоуправления,  1  бюджетное  учреждение,  2 казенных  учреждения,  1 муниципальное  предприятие.
По результатам  проверок, проведенных Контрольно-счетным органом в 207  году, всего  выявлено 105 нарушение, в том числе  83 нарушений выявлено в ходе проведенных контрольных мероприятий,  22 нарушения  – по результатам внешней проверки бюджетной  отчетности главных администраторов бюджетных средств.
Сумма нарушений, выявленных  при использовании средств местного   бюджета – 1 870,9 тыс. рублей.
Из общего объема выявленных нарушений  при  проведении контрольных  мероприятий  установлено: 

неэффективные расходы  - 1 694,0 тыс. рублей;
незаконное/неправомерное использование бюджетных средств – 1 319,15 тыс.руб.;
нецелевое использование бюджетных средств – 1 870,9 тыс.руб. 
Информация о результатах всех контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетным  органом  в 2017 году, в установленном порядке направлялась  Председателю  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов.
По результатам  контрольных мероприятий,  проведенных  в 2017 году направлено  6  представлений.
По материалам контрольных мероприятий  Контрольно-счетным     органом в 2017 году, по фактам противоправных действий должностных и руководящих  лиц  направлено  в  правоохранительные  органы  5 проверок.

Экспертно-аналитическая деятельность 
Экспертно-аналитическая деятельность в 2017 году, как и в предыдущие годы, осуществлялась Контрольно-счетным органом по следующим направлениям: 
проведение экспертно-аналитических мероприятий;
экспертиза проекта решения о районном бюджете;
экспертиза проекта годового отчета об исполнении бюджета;

подготовка аналитических записок;

финансово-экономическая экспертиза проектов постановлений   администрации район об утверждении и внесении изменений в муниципальные программы Большеулуйского района. 
Всего в отчетном периоде в рамках осуществления экспертно-аналитической деятельности  Контрольно-счетным органом подготовлено 30 аналитических материалов, в том числе: 
9 заключений по результатам экспертно-аналитических мероприятий; 
 2 заключения по результатам экспертизы  проектов  решений  Большеулуйского  районного Совета депутатов;
 19 заключений по результатам финансово-экономической экспертизы проектов постановлений администрации района о внесении изменений в муниципальные  программы Большеулуйского района.

Общие показатели деятельности 
Общие показатели деятельности Контрольно-счетного  органа  Большеулуйского  района   за 2017 год приведены ниже. 
	Показатель
	Значение показателя

	Проведено мероприятий всего
	39

	в том числе:
	

	контрольных мероприятий
	8

	экспертно-аналитических мероприятий
	11

	подготовлены аналитические записки
	1

	подготовлены заключения по результатам финансово-экономических экспертиз
	19

	Количество выявленных нарушений и недостатков всего, ед.
	482

	в том числе  выявлено нарушений
	226

	Объем выявленных нарушений, тыс. рублей
	11 478,97

	из них:
	

	незаконное/неправомерное использование бюджетных средств
	3 013,15

	нецелевое использование бюджетных средств
	1 870,9

	неэффективное использование бюджетных средств
	1 694,0

	Количество предложений, сформулированных по результатам проведения мероприятий, ед.
	216

	Направлено представлений/предписаний
	6

	Возмещено средств в районный бюджет, тыс. рублей
	0

	Направлено материалов в правоохранительные органы
	8

	Финансовое обеспечение деятельности КСО, тыс. рублей
	967,8

	Штатная численность сотрудников Контрольно-счетного  органа 
	2

	Количество публикаций о деятельности КСО в СМИ
	11



2.3. Нарушения, выявленные Контрольно-счетным  органом. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
 Выявленные нарушения, недостатки и неэффективное использование бюджетных средств 

В 2017  году в ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий выявлено 482   нарушений и недостатков. Общая сумма финансовых нарушений составила 11 478,97 тыс. рублей, в том числе в соответствии с классификатором нарушений:
 7 523,32  тыс. рублей – нарушения при формировании и исполнении бюджетов; 
1 870,9 тыс. рублей – нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности; 
2 084,75 тыс. рублей – иные нарушения.
Наибольший удельный вес в общем объеме выявленных нарушений приходится на нарушения, допущенные при формировании и исполнении бюджета.
Неэффективное использование бюджетных средств и иных ресурсов составило 1 993,38 тыс.руб.
Анализ устранения нарушений и реализации предложений Контрольно-счетного  органа, внесенных по результатам контрольной и экспертно-аналитической деятельности 
В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 07.02.2011      № 6-ФЗ  «Об  общих  принципах  организации  и  деятельности  контрольно-счетных  органов  субъектов  Российской  Федерации  и  муниципальных  образований» по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в адрес проверяемых органов и организаций вносятся представления и предписания для принятия мер по устранению выявленных недостатков и нарушений, предотвращению нанесения материального ущерба краю или возмещения причиненного вреда, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.
 Всего в 2017 году по результатам проведения контрольных мероприятий было направлено 6 представлений.
Анализ исполнения представлений, направленных Контрольно-счетным  органом показывает, что объектами проверок разрабатываются и осуществляются мероприятия по устранению выявленных Контрольно-счетным  органом  нарушений и недостатков. 
Из 6 направленных в отчетном году представлений  4 – исполнены частично и 2  находятся на контроле. 
По результатам рассмотрения представлений Контрольно-счетного  органа  разрабатываются нормативные правовые и ведомственные (административные) акты в части организации внутреннего контроля, организации работы контрактных служб в сфере закупок, совершенствования бюджетного учета. В действующие нормативные акты вносятся изменения.
В отчетном году в правоохранительные органы было направлено 8  материалов  по результатам контрольных мероприятий. 
На основании направленных материалов возбуждено 1 уголовное  дело,  1  дело  направлено  в  прокуратуру  Красноярского края  для  проверки,  4  дела  направлены  в  МО  МВД  России «Большеулуйское».
По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлено 86 предложений.
За  2017  год  в  мировой  суд  судебного  участка  № 16 в  Большеулуйском  районе  Контрольно-счетным  органом  составлен и направлен  1  протокол  об  административном  правонарушении.  Мировым судьей  судебного  участка  № 16  в  Большеулуйском  районе  вынесено  постановление  и  назначено  административное  наказание  по  ст. 19. 7 КоАП РФ в виде штрафа в размере 300,0 руб. в бюджет района.

3. Контроль  за формированием и исполнением районного бюджета
3.1. Последующий контроль за исполнением районного бюджета
Исполнение  районного  бюджета за  2016 год
В  2017 году в  соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьей 42 Решения  Большеулуйского  районного Совета  депутатов от 30.09.2013 № 232  «О бюджетном процессе в Большеулуйском  районе» Контрольно-счетным  органом  подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета  Большеулуйского  района за 2016 год (далее – годовой отчет об исполнении районного бюджета).

Контрольно-счетным  органом   также проведена  внешняя проверка годовой  бюджетной  отчетности  3  главных администраторов бюджетных средств (далее – ГАБС).

Анализ материалов, предоставленных в составе бюджетной отчетности  ГАБС, свидетельствует о необходимости совершенствования системы внутреннего муниципального финансового контроля.

В ходе внешней проверки годового отчета об исполнении районного бюджета  выявлены и устранены факты его недостоверности.
В заключении Контрольно-счетного  органа на годовой отчет об исполнении  районного  бюджета отмечено, что  в 2016 году расходы районного бюджета исполнялись в соответствии с их функциональными назначениями. 
Доходы районного бюджета в 2016 году составили  490 898,41 тыс. рублей  или  97,0 %  от утвержденных  бюджетных назначений. Налоговые и  неналоговые  доходы  составили  103 433,05  тыс. рублей, или  21,1 % от суммы бюджетных назначений.

В  2016  году по сравнению  с 2015 годом  доходы  районного бюджета увеличились  на 48 550,35  тыс. рублей  или на 11,0%. Основные причины увеличения  доходов районного бюджета  – увеличение  безвозмездных  поступлений  от  других  бюджетов  бюджетной  системы  Российской  Федерации.
В 2016 году наблюдался прирост  налоговых  доходов на 9,5 % и неналоговых доходов  на  12,3%.
Расходы районного  бюджета исполнены в сумме 483 258,56 тыс. рублей, увеличились  по сравнению с 2015 годом на 29 670,86  тыс. рублей, или на 6,5%. 

Исполнение расходов районного бюджета составило 93,4% к уточненным бюджетным назначениям. В 2016 году 71,9 %  расходов (347 588,62  тыс. рублей), было  направлено на финансирование социальной сферы: образование, здравоохранение, социальная политика, культура, физическая культура и спорт  (в 2015 году – 71,7%).
Не исполнены расходы на  реализацию  муниципальных  программ  в сумме  31 570,8 тыс. рублей, или  6,5% от уточненных  бюджетных назначений. Процент  освоения  расходов  по  муниципальным  программам – 93,5%  (2015 год – 88,5%.  Основная причина неисполнения – недостаток финансирования.

Районный  бюджет в 2016 году исполнен с профицитом в сумме 7 639,85  тыс. рублей. 
По итогам  внешней проверки  годового отчета об исполнении районного  бюджета Контрольно-счетным  органом  сформулированы предложения по усилению главными администраторами бюджетных средств контроля за бюджетной  деятельностью подведомственных  муниципальных учреждений и предприятий, а также   совершенствованию бюджетного процесса в районе.
3.2. Оперативный  анализ  исполнения  и   контроль  за организацией  исполнения  районного  бюджета
Статьей  5  положения  Контрольно-счетного органа  Большеулуйского  района  утвержденного  Большеулуйским  районным  Советом  депутатов  от  26.09.2012     №  162  «О  Контрольно-счетном  органе  Большеулуйского  района»  к полномочиям Контрольно-счетного  органа  отнесен контроль за исполнением бюджета Большеулуйского  района.
В 2016 году контроль  за исполнением районного  бюджета осуществлялся на основании данных  автоматизированной системы управления бюджетным процессом «АЦК-Финансы»,  сведений   Финансово-экономического  управления  администрации  Большеулуйского района  об исполнении районного бюджета, а также  результатов контрольных мероприятий.

Кроме того, осуществлялся анализ исполнения текстовых статей   решения  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов  от  16  декабря  2016  года  №  55   «О районном бюджете на 2017 год  и плановый период 2018 - 2019 годов», своевременности подготовки и принятия органами местного  самоуправления  района  нормативных правовых актов в целях его реализации.
3.3. Предварительный  контроль формирования районного бюджета
Формирование  районного  бюджета на 2018 год и плановый период

2019-2020 годов
Важнейшей  составной  частью  деятельности  Контрольно-счетного  органа  в  процессе  предварительного  контроля  является  подготовка  заключения  на  проект  решения о бюджете Большеулуйского района  на  соответствующий  год  и  плановый  период.

В  2017 году  Контрольно-счетным  органом проводилась  экспертиза  проекта  решения  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов  Красноярского  края  «О  районном  бюджете  на  2018  год  и  плановый  период  2019-2020 годов» (далее - проект Решения).

Проект  решения  о  районном  бюджете основан на показателях муниципальных программах района, основных направлениях налоговой политики  Красноярского края, основных направлениях бюджетной политики Красноярского края.

Расходы  районного бюджета  на 2018-2020 годы  на  94,4%  сформированы в соответствии с  муниципальными  программами района.  В ходе проведения финансово-экономической экспертизы проектов  муниципальных программ  Большеулуйского  района   Контрольно-счетным  органом выявлены недостатки, которые подлежат устранению.
Общий объем межбюджетных трансфертов, которые будут предоставлены муниципальным образованиям Большеулуйского  района в 2017 году, предусмотрен в сумме 33 408,4  тыс. рублей, что на 27 130,1 тыс. рублей (на 44,8%) меньше, чем в 2016 году.
Существуют риски  необеспечения эффективности  бюджетных расходов, связанные с недостатками внутреннего контроля, осуществляемого  главными распорядителями средств районного бюджета (за  исполнением муниципальных  контрактов, за деятельностью подведомственных учреждений и предприятий).
Параметры районного бюджета утверждены решением  от  21.12.2017    №   73 «О районном  бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов»  на 2018 год: общий объем доходов  районного бюджета прогнозируется  в сумме  440 010,0 тыс. рублей; общий объем расходов районного бюджета –  440 010,0 тыс. рублей;  дефицит районного бюджета – 0,0  тыс. рублей.
Контрольно-счетный  орган  в очередной раз отметил необходимость повышения требований к качеству Прогноза социально-экономического развития на очередной финансовый год и на плановый период в условиях реализации программно-целевого принципа планирования и исполнения бюджета, бюджетного планирования, ориентированного на результат.  Особое  внимание    необходимо  уделять   эффективному  управлению    и использованию  имущества  находящегося  в  муниципальной  собственности  Большеулуйского  района  ориентированного  на  увеличение  доходной  базы  районного  бюджета.


4. Обеспечение деятельности Контрольно-счетного  органа
4.1 Кадровое обеспечение
В соответствии с требованиями Федерального закона от 27.06.2004 
№ 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в Контрольно-счетном  органе проводилась работа по внедрению эффективных и современных методов кадровой работы, направленных на повышение профессиональной компетентности, мотивации государственных гражданских служащих и обеспечение условий для улучшения результативности их профессиональной служебной деятельности.

Среднесписочная численность сотрудников  Контрольно-счетного  органа  за  2017  год  составляла  2  человека. В истекшем  году  произошло обновление  коллектива.
4.2 Информирование общественности
В соответствии с требованиями законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов в течение всего года проводилась работа по информационному освещению деятельности Контрольно-счетного  органа  Большеулуйского  района.
В течение  2017  года на   официальном сайте  администрации  Большеулуйского  района размещалась информация о  Контрольно-счетном  органе,  такая  как   план  работы  на  2017-2018  годы,  информация о проведенных  контрольных  мероприятиях,  заключения  по  экспертно-аналитической  деятельности  КСО,  стандарты и  другая  информация.
4.3.Методологическое обеспечение

Стандартизация деятельности КСО это непрерывный процесс, позволяющий поддерживать в актуальном состоянии документы, регламентирующие порядок работы, обеспечивая единство подходов и методик, применяемых при осуществлении муниципального финансового контроля.

По состоянию на 01.01.2018 года в КСО действует 8 стандартов, из них 4 стандарта  финансового контроля (СФК) и 4 стандарта организации деятельности (СОД).

5. Основные направления деятельности контрольно-счетного органа   Большеулуйского  района  на  2018 год
В  2018 году основной задачей  Контрольно-счетного  органа  продолжит ведение мониторинга бюджетного процесса. Основной задачей в этом направлении по-прежнему будет являться обеспечение комплексности контроля формирования и реализации муниципальных  программ района, включая оценку сбалансированности их целей, задач, индикаторов, мероприятий и финансовых ресурсов, а также соответствия этих программ долгосрочным целям социально-экономического развития края. Кроме этого, особое внимание будет уделено проведению внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств. 
С целью дальнейшего совершенствования системы внешнего  муниципального финансового контроля Контрольно-счетным органом в 2018 году активизации  внедрения в практическую деятельность аудита эффективности.  При проведении контрольных мероприятий основной уклон будет сделан  на анализ и оценку   мер, направленных на повышение доходной базы районного бюджета, включая вопросы эффективности управления  собственностью и земельными ресурсами, а также анализ эффективности бюджетных расходов. 

Особое внимание Контрольно-счетным  органом  в 2018 году будет уделено дальнейшему  совершенствованию методологических основ внешнего муниципального  финансового контроля. В течение года будет продолжена актуализация действующих стандартов. 
В предстоящем году Контрольно-счетным  органом  будет продолжено  взаимодействие  с органами  власти  района  и правоохранительными органами в  части  организации совместной работы по выявлению и профилактике правонарушений  в финансовой сфере.

В рамках совместного взаимодействия со Счетной палатой Красноярского  края  планируется проведение контрольного  мероприятия:

- «Проверка  использования  средств,  направленных  на  реализацию  органами  местного  самоуправления  Большеулуйского  района  полномочий  по  администрированию  доходов  бюджета  от  распоряжения  объектами  муниципальной  собственности  и  земельными  участками,  собственность  на  которые  не  разграничена».
Приложение 1 к Отчету

о деятельности 
Контрольно-счетного  органа  Большеулуйского  района  за  2017  год
Перечень учреждений и предприятий,

проверенных в ходе контрольных и экспертно – аналитических

мероприятий в 2017 году

В 2017 году  объектами контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  (без учета проведения на одном  объекте нескольких проверок) Контрольно-счетного  органа  стали   20 объектов, в том числе:

1. Администрация  Большеулуйского  района;

2. Администрация  Большеулуйского  сельсовета;

3. Администрация  Бычковского  сельсовета;

4. Администрация  Ново-Никольского  сельсовета;

5. Администрация  Ново-Еловского  сельсовета;

6. Администрация  Удачинского  сельсовета;

7. Администрация  Кытатского сельсовета;
8. Администрация Березовского сельсовета;

9. Администрация Бобровского сельсовета;

10. Администрация Сучковского сельсовета;

11. Финансово-экономическое  управление  администрации Большеулуйского  района;

12. Отдел  образования  Администрации  Большеулуйского  района;

13. Отдел  социальной  защиты  населения  администрации Большеулуйского района;

14. МУП  «Сигнал»;

15. МКОУ «Сучковская  СОШ»;

16. МКОУ «Новоеловская СОШ»;

17. МБОУ «Большеулуйская СОШ»;

18. МКУ «Служба  заказчика»;

19. МКУ «Управление  культуры  Большеулуйского  района»;

20. МБУ «Многопрофильный  молодежный  центр  Большеулуйского  района».
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