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1.Введение
Отчет  о  деятельности  Контрольно-счетного  органа  Большеулуйского  района  (далее  - Отчет)  подготовлен  в  соответствии  со статьей 19 Федерального  закона  от  07.02.2011  №  6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»  и  статьей 9  Положения  Контрольно-счетного органа  Большеулуйского  района  утвержденного  Большеулуйским  районным  Советом  депутатов  от  26.09.2012     №  162.
Отчет  представляется  в Большеулуйский  районный  Совет депутатов  и  подлежит  размещению  на  официальном  сайте  Администрации  Большеулуйского  района buluy.achim.ru.

В  отчете  отражена  деятельность  Контрольно-счетного  органа  Большеулуйского  района  за  2016  год  по  выполнению  задач  в  сфере  государственного  финансового  контроля,  которые  определены  законодательством  Российской  Федерации и  Красноярского  края.

Далее  по  тексту  Отчета  словосочетание  «Контрольно-счетный  орган  Большеулуйского  района»  может  быть  заменено  словом  Контрольно-счетный  орган»  в  соответствующем  падеже.
1.1. Нормативно-правовая основа  и  принципы  деятельности Контрольно-счетного  органа
Контрольно-счетный  орган  является  постоянно  действующим  органом  внешнего  муниципального  финансового  контроля  Большеулуйского   района.
В  процессе  осуществления  своей  деятельности  Контрольно-счетный  орган  руководствуется  следующими  нормативными  правовыми  актами:

Бюджетный  кодекс  Российской  Федерации;

Федеральный  закон  от  07.02.2011  №  6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон  № 6-ФЗ);
Устав  Большеулуйского  района;

Положение  Контрольно-счетного органа  Большеулуйского  района  утвержденного  Большеулуйским  районным  Советом  депутатов  от  26.09.2012    №  162  (далее – Положение о Контрольно-счетном органе  Большеулуйского  района);

иные  нормативные  правовые  акты  Российской  Федерации  и  Красноярского  края;

локальные  нормативные  акты  Контрольно-счетного  органа  (регламент,  стандарты,  положения,  инструкции).

Деятельность  Контрольно-счетного  органа  строится  на  принципах  законности,  независимости,  объективности,  эффективности,  ответственности,  гласности,  соблюдения  профессиональной  этики.

1.2. Полномочия  и  функции  Контрольно-счетного  органа

Полномочия  Контрольно-счетного  органа  определены  Положением о Контрольно-счетном органе  Большеулуйского  района.  К  ним  относятся:
а) контроль за исполнением местного  бюджета;

б) экспертиза проектов   местного  бюджета;
в) внешняя проверка  годового отчета об исполнении местного  бюджета;

г) организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью  и  экономностью)  использования средств местного  бюджета,  а  также  средств,  получаемых  местным  бюджетом  из  иных  источников,   предусмотренных законодательством Российской Федерации;

д) контроль  за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной  собственности, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации, принадлежащими Большеулуйскому  району;
е) оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов за счет средств местного  бюджета, а также оценка законности предоставления муниципальных  гарантий и поручительств или обеспечения исполнения обязательств другими способами по сделкам, совершаемым юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями  за счет средств  местного  бюджета   и имущества, находящегося в муниципальной  собственности  Большеулуйского  района;

ж) финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных  правовых актов (включая обоснованность  финансово-экономических  обоснований)   в части, касающейся расходных обязательств Большеулуйского  района, а также  муниципальных  программ;

з) анализ бюджетного процесса   в Большеулуйском  районе  и подготовка предложений, направленных на его совершенствование;

и) контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств  бюджета  Большеулуйского  района,  поступивших  в  бюджеты  поселений,  входящих  в  состав  Большеулуйского  района;

к) подготовка  информации о  ходе  исполнения  местного бюджета,  о  результатах  проведенных  контрольных  и  экспертно-аналитических  мероприятий  и  представление  такой  информации  в  Большеулуйский  районный  Совет  депутатов  и  главе  Большеулуйского  района;
л) участие  в  пределах  полномочий  в  мероприятиях,  направленных  на  противодействие  коррупции;

м) иные  полномочия  в  сфере  внешнего  муниципального  финансового  контроля,  установленные федеральными  законами,  законами  Красноярского  края,  Уставом  и  нормативными правовыми  актами  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов.

Бюджетным  кодексом  Российской  Федерации  в  2013  году  к  полномочиям  контрольно-счетных  органов  отнесены:

проведение  эффективности,  направленного  на  определение  экономности  и  результативности  использования  бюджетных  средств;

подготовка  предложений  по  совершенствованию  осуществления  главными  администраторами  бюджетных  средств  внутреннего  финансового  контроля  и  внутреннего  финансового  аудита.
С  учетом  изменений,  внесенных  в  Бюджетный  кодекс  Российской  Федерации,  начиная с  2014 года,  проводятся экспертизы постановлений Администрации Большеулуйского  района о внесении изменений в муниципальные  программы.  Контрольно-счетным  органом  разработан  стандарт  внешнего  муниципального  финансового  контроля  «Финансово-экономическая  экспертиза  проектов  муниципальных  программ».
В процессе реализации задач определенных законодательством, Контрольно-счетный  орган  осуществлял проведение целостного и взаимоувязанного комплекса контрольных, экспертно-аналитических мероприятий, обеспечивая единую систему контроля за исполнением бюджета Большеулуйского  района.

Контрольные  полномочия  Контрольно-счетного  органа  распространяются  на органы  местного самоуправления и  муниципальные  органы,  муниципальные  учреждении и муниципальные унитарные предприятия Большеулуйского  района, а также иные организации, если они используют имущество, находящееся в муниципальной собственности Большеулуйского района.
На  деятельность  иных организаций контрольные полномочия Контрольно-счетного  органа  распространяются в части проверки соблюдения условий получения ими  субсидий, гарантий  за счет средств бюджета Большеулуйского  района   в порядке контроля за деятельностью главных распорядителей (распорядителей)  и  получателей средств бюджета Большеулуйского  района, предоставивших указанные средства, в случаях, если возможность проверок указанных организаций установлена в договорах о предоставлении субсидий, гарантий за счет средств бюджета Большеулуйского  района.
1.3. Приоритетные  направления  деятельности  Контрольно-счетного  органа  в  2016  году
В  2016  году,  как  и  в предыдущие  годы,  деятельность  Контрольно-счетного  органа  была  направлена  на  обеспечение  и  дальнейшее  развитие  единой  системы  предварительного,  оперативного  и  последующего  контроля  формирования  и  исполнения  районного  бюджета.

Приоритетные  направления  деятельности  Контрольно-счетного  органа   в  2016  году,  в  первую  очередь  были  определены  Бюджетным  посланием  Президента Российской Федерации Федеральному Собранию «О  бюджетной политике в 2014-2016  годах» (далее  - Бюджетное  послание),  в  котором  в  качестве  первоочередных  Президентом  определены  задачи  по  повышению  эффективности  расходов  и  переориентации  бюджетных  ассигнований  в  рамках  существующих  бюджетных  ограничений  на  реализацию  приоритетных  направлений  государственной  политики,  проведение  социально-экономических  преобразований,  направленных  на  повышение  эффективности  деятельности  всех  участников  экономических  отношений,  достижение  измеримых,  общественно  значимых  результатов,  наиболее  важные  из  которых  установлены  «майскими»  указами.
В  рамках контроля формирования и исполнения районного бюджета  Контрольно-счетным  органом  в отчетном году осуществлялись: 
1) экспертиза решения об исполнении районного бюджета за 2015 год; 
2) экспертиза решения о районном  бюджете на 2017 год и плановый период  2018-2019 годов. 
Был продолжен контроль формирования и реализации муниципальных  программ, как инструмента бюджетного планирования.

В рамках обозначенных  приоритетов  основными  задачами  Контрольно-счетного  органа  в  2016  году  являлись:

развитие  системы  оперативного  анализа  и  контроля  исполнения  районного  бюджета;

усиление  контроля  за  качеством  администрирования  доходов  бюджета  и  эффективностью  бюджетных  расходов;

осуществление  контроля  за  реализацией  «майских»  указов  Президента  Российской  Федерации.
С  целью  решения  поставленных  на  2016  год  задач,  а  также  реализации  полномочий,  установленных  Бюджетным  кодексом  РФ,  Федеральным  законом от  07.02.2011  № 6-ФЗ,  Положением  «О Контрольно-счетном  органе Большеулуйского  района»,  в  отчетном  году   Контрольно-счетный  орган  осуществлял экспертно-аналитическую, контрольную  и  информационную   деятельность на основе   годового  плана,  который  представляет  собой  целостный  и  взаимоувязанный  комплекс  мероприятий,  направленных  на  обеспечение  единой  системы  контроля  за  исполнением  районного бюджета.

Для  обеспечения  сбалансированности,  комплексности  и  достаточности  контрольных  и  экспертно-аналитических  мероприятий,  а  также  востребованности  их  результатов  органами  власти  района  в  основу  плана  работы  Контрольно-счетного  органа  на  2016  год,  как  и  в   предыдущие  годы, были  положены  предложения  Главы  района  и  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов.

Выполнение  поставленных  на 2016 год  задач было  неразрывно связано с повышением эффективности деятельности Контрольно-счетного  органа. В связи с этим  в течение года Контрольно-счетным  органом  принимались меры, направленные на повышение качества реализации полномочий в сфере внешнего муниципального финансового контроля. Одним из инструментов для этого стали аудиты эффективности – мероприятия, в ходе которых не только формируются выводы о законности, правомерности, эффективности, обоснованности использования бюджетных средств, но и выявляются проблемы нормативно-правового регулирования, недостатки системы управления в рассматриваемых сферах.  Кроме проведения аудита эффективности  Контрольно-счетный  орган  уделяет большое внимание экспертно-аналитической деятельности: в 2016 году проведено 13 экспертно-аналитических  мероприятий. 

Основные  итоги  работы  Контрольно-счетного  органа  

Большеулуйского  района  в  2016  году
Показатель







  
       Значение 










       показателя

Проведено контрольных мероприятий                                                       9
Проведено  экспертно-аналитических  мероприятий                              13
Проведено внешних проверок  бюджетной  отчетности  ГАБС               3
Подготовлено  заключений  по  результатам 
финансово-экономических  экспертиз                                                        13
в том  числе:


на  проекты  Решений  Большеулуйского  районного 

 
Совета  депутатов                                                                                      2

на  проекты  постановлений  администрации  Большеулуйского

района в  муниципальные  программы  районы                                     9
Проведено  совместных  контрольных  и  экспертно-аналитических мероприятий  со  Счетной  палатой  Красноярского края                        1
Выявлено  нарушений  и недостатков, тыс.руб.                              23568,8
из них:
незаконное/неправомерное  использование  бюджетных  

средств, тыс.руб.                                                                                   75,3
нецелевое  использование  бюджетных  средств, тыс.руб.            119,7
порядок  управления  и  распоряжение  имуществом 

тыс.руб.                                                                                           15 342,0
Выявлено  неэффективное  использование  бюджетных средств, тыс.руб.                                                                                                       5694,5
Направлено  представлений  Контрольно-счетным органом                  4
Направлено  материалов  в  правоохранительные  органы  и  органы  прокуратуры                                                                                                       3
Количество  заключенных  соглашений  о  взаимодействий                   1
в том числе:

с органами  государственной  власти,  правоохранительными  и 
надзорными  органами                                                                                        1
Финансовое  обеспечение  деятельности  Контрольно-счетного 

органа,  мл.руб.                                                                                            975,2
Штатная  численность  сотрудников  Контрольно-счетного 

Органа                                                                                                                  2
Обеспечение  принципа  гласности


количество  публикаций  и  сообщений  в  СМИ (в т.ч. в интернет-изданиях)                                                                                                            15
2. Контроль  за  формированием и исполнением районного бюджета

2.1. Последующий контроль за исполнением районного бюджета 

Исполнение  районного  бюджета за 2015 год
В  2016 году в  соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьей 42 Решения  Большеулуйского  районного Совета  депутатов от 30.09.2013 № 232  «О бюджетном процессе в Большеулуйском  районе» Контрольно-счетным  органом  подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета  Большеулуйского  района за 2015 год (далее – годовой отчет об исполнении районного бюджета).

Контрольно-счетным  органом   также проведена  внешняя проверка годовой  бюджетной  отчетности  8  главных  администраторов бюджетных средств (далее – ГАБС),  в  том  числе   5  администраций сельских поселений и три муниципальных учреждений.

Анализ материалов, предоставленных в составе бюджетной отчетности  ГАБС, свидетельствует о необходимости совершенствования системы внутреннего муниципального финансового контроля.
В ходе внешней проверки годового отчета об исполнении районного бюджета  выявлены и устранены факты его недостоверности.

В заключении Контрольно-счетного  органа на годовой отчет об исполнении  районного  бюджета отмечено, что  в  2015 году исполнение расходов районного бюджета  в  условиях недостатка финансовых средств  осуществлялось в соответствии с приоритетами, определенными  Финансово-экономическим  управлением  администрации  Большеулуйского  района.
Недостаток финансовых средств возник в связи с  неисполнением бюджетных назначений по доходам и безвозмездных  поступлений  от  других  бюджетов  бюджетной  системы  Российской  Федерации.
Доходы районного бюджета в 2015 году составили  442348,1 тыс. рублей  или  89,2 %  от утвержденных  бюджетных назначений. Низкое  исполнение  бюджета  по  отдельным   КБК доходов  связано:  с  излишне  запланированными  безвозмездными  поступлениями  от  других  бюджетов  бюджетной  системы   РФ, несвоевременное  предоставление  актов  выполненных  работ  подрядной  организацией  по  строительству  детского  сада  в  селе  Большой  Улуй,  неисполнение  плана  роста  недоимки  по  налогу  на  имущество  физических  лиц  и  завышенному  плану  по  земельному  налогу,   за  счет  роста  налоговых  вычетов.

 Налоговые и  неналоговые  доходы  составили  83108,3  тыс. рублей, или  18,8 % от суммы бюджетных назначений.    В течение года доходная часть бюджета уменьшилась в части налоговых и неналоговых доходов на 11,1%. Основной причиной явилось не поступление налога на прибыль от одного из крупнейших налогоплательщиков ОАО «Ачинский НПЗ ВНК»   а   так же за счет роста налоговых вычетов в части налога на доходы физических лиц. 
В  2015  году по сравнению  с 2014 годом  доходы  районного бюджета увеличились  на  16943,5 тыс. рублей  или  на 4,0%. Основная  причина  увеличения  доходов районного бюджета  -  из-за  уточненных  налоговых  деклараций  за  2010-2011  годы  ОАО  ВНК  «Ачинский  НПЗ»  в  2014  году    был  произведен  перерасчет  и  возврат  налога  на  прибыль  организаций  в  сумме  15372,5 тыс. руб. 
Сумма неисполнения  безвозмездных  перечислений  за  2015  год  составила  48166,34 тыс. рублей  12,2 %  от  утвержденных  бюджетных  назначений. 
В 2014 году наблюдалось   незначительный  снижение  налоговых и неналоговых  доходов,  а  в  2015 году увеличение  составило в  сравнении   к  2014  году  на 14213,8 тыс.руб., или на  17.8 %. 
Сумма неисполнения  налоговых  и  неналоговых  доходов за  2015 год  составила  5373,0  тыс. рублей, или  5,7 % от суммы бюджетных назначений.  

Расходы районного  бюджета  за  2015  год  исполнены в сумме 453587,7 тыс. рублей, увеличились  по сравнению с 2014 годом на   24937,25  тыс. рублей, или на 5,8 %. 

Исполнение расходов районного бюджета составило 88,7 % к уточненным бюджетным назначениям. В  2015 году  71,7 %  расходов (325205,4 тыс. рублей), было  направлено на финансирование социальной сферы: образование, здравоохранение, социальная политика, культура, физическая культура и спорт  (в 2014 году – 71,6%).
Не исполнены расходы на  реализацию  муниципальных  программ  в сумме  55315 тыс. рублей, или  11,5 % от уточненных  бюджетных назначений. Процент  освоения  расходов  по  муниципальным  программам – 88,5 %  (2014 год – 78,3%).  Основная причина неисполнения – недостаток финансирования.  В  связи  с  несоблюдением  сроков по  заключению  муниципального  контракта  на  строительство  детского сада генерального  подрядчика  ООО «РиК», неосвоенные  денежные средства,  в  2015  году планируются  расходовать в  2016  году.
Прогноз социально-экономического развития Большеулуйского  района на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов), несмотря на внесение изменений в Решение  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов от  25.12.2014  № 284  «О  районном  бюджете  на  2015  год  и  плановый  период  2016-2017  годов», в течение 2015 года не корректировался. Документами, определяющими основные ориентиры развития в соответствующих сферах, являлись муниципальные программы Большеулуйского  района, при этом, большинство показателей Прогноза СЭР не нашло своего отражения в целевых показателях и показателях результативности действующих муниципальных программ.
Наиболее часто встречающиеся причины неисполнения расходов бюджета – несвоевременность принятия управленческих решений, недостатки и нарушения при проведении конкурсных процедур, исполнении контрактов,  невыполнение плана по поступлению собственных доходов в районный  бюджет, недостаточное финансирование принятых в 2015 году расходных обязательств.
Дебиторская   задолженность  уменьшилась  за  2015  год на  10,2%,  но  по  взысканию  дебиторской  задолженности    работа  не  проводилась, денежные средства не поступали.

Кредиторская  задолженность  районного  бюджета  увеличилась   более чем на 100%.
Контрольно-счетным  органом  выявлены недостатки, допущенные участниками  бюджетного процесса при исполнении расходов районного бюджета,  а также отмечена недостаточность  контроля, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств в отношении подведомственных им учреждений и организаций.
Районный  бюджет в 2015 году исполнен с профицитом в сумме 4411,0  тыс. рублей. Для недопущения разбалансированности бюджета Большеулуйского района бюджетом края была выделена дополнительно дотация на сумму   21,1 млн. рублей и кредит на сумму 8,5 млн. рублей.

По итогам  внешней проверки  годового отчета об исполнении районного  бюджета Контрольно-счетным  органом  сформулированы предложения по усилению главными администраторами бюджетных средств контроля за бюджетной  деятельностью подведомственных  муниципальных учреждений и предприятий, а также   совершенствованию бюджетного процесса в районе.
2.2. Оперативный  анализ  исполнения  и   контроль  за организацией  исполнения  районного  бюджета
Статьей  5  положения  Контрольно-счетного органа  Большеулуйского  района  утвержденного  Большеулуйским  районным  Советом  депутатов  от  26.09.2012     №  162  «О  Контрольно-счетном  органе  Большеулуйского  района»  к полномочиям Контрольно-счетного  органа  отнесен контроль за исполнением бюджета Большеулуйского  района.
В 2016 году контроль  за исполнением районного  бюджета осуществлялся на основании данных  автоматизированной системы управления бюджетным процессом «АЦК-Финансы»,  сведений   Финансово-экономического  управления  администрации  Большеулуйского района  об исполнении районного бюджета,  а также  результатов контрольных мероприятий.

Кроме того, осуществлялся анализ исполнения текстовых статей   решения  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов  от  16  декабря  2016  года  №  55   «О районном бюджете на 2016 год  и плановый период 2017 - 2018 годов»,  своевременности подготовки и принятия органами местного  самоуправления  района  нормативных правовых актов в целях его реализации.
2.3. Предварительный  контроль формирования районного бюджета
Формирование  районного  бюджета на 2017 год и плановый период

2018-2019 годов

Важнейшей  составной  частью  деятельности  Контрольно-счетного  органа  в  процессе  предварительного  контроля  является  подготовка  заключения  на  проект  решения о бюджете Большеулуйского района  на  соответствующий  год  и  плановый  период.

В  2016 году  Контрольно-счетным  органом проводилась  экспертиза  проекта  решения  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов  Красноярского  края  «О  районном  бюджете  на  2017  год  и  плановый  период  2018-2019 годов» (далее - проект Решения).

Проект  решения  о  районном  бюджете основан на показателях Прогноза СЭР района,  муниципальных программах района, основных направлениях налоговой политики  Красноярского края, основных направлениях бюджетной политики Красноярского края.

Расходы  районного бюджета  на 2017-2019 годы  на  90,2 %  сформированы в соответствии с  муниципальными  программами района.  В ходе проведения финансово-экономической экспертизы проектов  муниципальных программ  Большеулуйского  района   Контрольно-счетным  органом выявлены недостатки, которые подлежат устранению.
Общий объем межбюджетных трансфертов,  которые будут предоставлены Большеулуйскому  району  в 2017 году,  предусмотрен в сумме 60323,5 тыс. рублей, что на 1178,1 тыс. рублей (на 2,0 %) больше, чем в 2016 году.
Существуют риски  необеспечения эффективности  бюджетных расходов, связанные с недостатками внутреннего контроля, осуществляемого  главными распорядителями средств районного бюджета (за  исполнением муниципальных  контрактов, за деятельностью подведомственных учреждений и предприятий).
Параметры районного бюджета утверждены решением  от  16.12.2016   №   55  «О районном  бюджете на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов»  на  2017 год: общий объем доходов  районного бюджета прогнозируется  в сумме  462541,7 тыс. руб.; общий объем расходов районного бюджета – 470975,9 тыс. руб.;  дефицит районного бюджета – 8434,2  тыс. руб.
Контрольно-счетный  орган  в очередной раз отметил необходимость повышения требований к качеству Прогноза социально-экономического развития на очередной финансовый год и на плановый период в условиях реализации программно-целевого принципа планирования и исполнения бюджета, бюджетного планирования, ориентированного на результат.  Особое  внимание    необходимо  уделять   эффективному  управлению    и использованию  имущества  находящегося  в  муниципальной  собственности  Большеулуйского  района  ориентированного  на  увеличение  доходной  базы  районного  бюджета.


3. Экспертно-аналитическая деятельность 


3.1. Основные итоги экспертно-аналитической деятельности 

Экспертно-аналитическая деятельность в 2016 году, как и в предыдущие  годы, осуществлялась Контрольно-счетным  органом по следующим направлениям:


экспертиза проектов решений  о  районном  бюджете;

финансово-экономическая экспертиза проектов решений  района;

финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных  программ  района; 


проведение экспертно-аналитических мероприятий.

Всего в  отчетном периоде  в рамках осуществления экспертно-

аналитической деятельности  Контрольно-счетного  органа  подготовлено

17 аналитических материалов, в том числе:


2 заключение по результатам экспертизы проектов решения  Большеулуйского  района;


9 заключений по результатам финансово-экономической  экспертизы  проектов постановлений администрации  Большеулуйского  района о  внесении изменений  в муниципальные  программы  Большеулуйского  района;  


2 заключений по результатам экспертно-аналитических мероприятий.

Сформированные на сегодняшний день программы в значительной степени являются набором расходных обязательств, недостаточно подкрепленных обоснованными целями и задачами. Отсутствуют обоснованные сценарии реализации программных мероприятий и анализ рисков их реализации.

В  2016  году,  в  соответствии  с  действующим  законодательством,  Контрольно-счетный  орган  провел  финансово-экономическую  экспертизу  3  проектов  муниципальных программ  Большеулуйского  района,  которые  легли  в  основу  районного  бюджета  на  2017  год  и  плановый  период 2018-2019 годов.

4. Контрольная деятельность


4.1. Основные итоги контрольных мероприятий
В отчетном году Контрольно-счетным  органом  проведено  9 контрольных мероприятий,  из них 3  – это  мероприятия по  внешней проверке бюджетной отчетности ГАБС.
В  отчетном году проверками охвачено  16  объектов (без учета проведения на одном объекте нескольких проверок), в том числе: 10 органов местного самоуправления,  4 муниципальных учреждений, 2 муниципальных  предприятия.
По результатам  проверок, проведенных Контрольно-счетным органом в 2016 году, всего  выявлено 262 нарушения, в том числе  138 нарушений выявлено в ходе проведенных контрольных мероприятий,  70 нарушений  – по результатам внешней проверки бюджетной  отчетности главных администраторов бюджетных средств.
Следует отметить, что общее количество нарушений, выявленных Контрольно-счетным  органом  в 2016 году, по сравнению с 2015 годом увеличилось более чем на 100%.
Информация о результатах всех контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетным  органом  в 2016 году, в установленном порядке направлялась Председателю  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов.
За 2016 год подготовлено и направлено более 100 отчетов, писем и информаций, из них: Счетная  палата  Красноярского  края - 63; Большеулуйский  районный  Совет  депутатов   - 25; прокуратура  Большеулуйского  района – 5;  Межмуниципальный  отдел  МВД  России  «Большеулуйский»  – 3; другие органы власти - 23.

5. Обеспечение деятельности Контрольно-счетного  органа
5.1 Кадровое обеспечение

В соответствии с требованиями Федерального закона от 27.06.2004 
№ 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в Контрольно-счетном  органе проводилась работа по внедрению эффективных и современных методов кадровой работы, направленных на повышение профессиональной компетентности, мотивации государственных гражданских служащих и обеспечение условий для улучшения результативности их профессиональной служебной деятельности.

Среднесписочная численность сотрудников  Контрольно-счетного  органа  за  2016  год  составляла  2  человека. 
5.2 Информирование общественности

В соответствии с требованиями законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов в течение всего года проводилась работа по информационному освещению деятельности Контрольно-счетного  органа  Большеулуйского  района.
В течение  2016  года на   официальном сайте  администрации  Большеулуйского  района размещалась информация о  Контрольно-счетном  органе,  такая  как   план  работы  на  2016-2017  годы,  информация о проведенных  контрольных  мероприятиях,  заключения  по  экспертно-аналитической  деятельности  КСО,  стандарты и  другая  информация.
6. Основные направления деятельности контрольно-счетного органа   Большеулуйского  района  на  2016 год

В  2017 году основной задачей  Контрольно-счетного  органа  станет обеспечение  комплексности контроля формирования и реализации  муниципальных программ, включая оценку сбалансированности их целей, задач, индикаторов, мероприятий и финансовых ресурсов, а также соответствия этих программ  долгосрочным целям социально-экономического развития края. При проведении экспертизы особое внимание будет уделено вопросам распределения ответственности между исполнителями. 
С целью дальнейшего совершенствования системы внешнего  муниципального финансового контроля Контрольно-счетным органом в 2017 году активизации  внедрения в практическую деятельность аудита эффективности.  При проведении контрольных мероприятий основной уклон будет сделан  на анализ и оценку  мер, направленных на повышение доходной базы районного бюджета, включая вопросы эффективности управления  собственностью и земельными ресурсами, а также анализ эффективности бюджетных расходов. 
С момента вступления в силу закона о контрактной системе, проведение аудита в сфере закупок стало одним из приоритетных направлений деятельности Контрольно-счетного  органа. В 2017 году в рамках проведения аудита в сфере закупок планируется осуществление как контрольной, так и экспертно-аналитической деятельности. Сфера государственных закупок наиболее подвержена появлению коррупционных рисков, выявление которых является одной из задач, выполняемых контрольно-счетными органами.
Особое внимание Контрольно-счетным  органом  в 2017 году будет уделено дальнейшему  совершенствованию методологических основ внешнего муниципального  финансового контроля. В течение года будет продолжена актуализация действующих стандартов. Также  Контрольно-счетный  орган  приступит к апробации нового классификатора, применение которого позволит обеспечить единый подход  к классификации выявляемых нарушений. 

В предстоящем году Контрольно-счетным  органом  будет продолжено  взаимодействие  с органами  власти  района  и правоохранительными органами в  части  организации совместной работы по выявлению и профилактике правонарушений  в финансовой сфере.

Важным направлением остается проведение контрольных и экспертно-аналитических  мероприятий по поручениям  Председателя  Большеулуйского  районного  Совета  депутатов.
Приоритетным направлением в деятельности Контрольно-счетного  органа  является профилактика и пресечение коррупционных проявлений в бюджетной сфере и сфере управления муниципальными ресурсами. В этих целях будет проводиться комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, направленных на противодействие коррупции.

Особое внимание Контрольно-счетного  органа  будет уделено расходам на социальные нужды. 

В сфере межбюджетных отношений Контрольно-счетный  орган  сконцентрирует усилия на контроле за целевым и эффективным использованием межбюджетных трансфертов, выделенных муниципальным образованиям Большеулуйского  района, в том числе в рамках статьи 136 БК РФ.

Приложение 1 к Отчету

о деятельности 
Контрольно-счетного  органа  Большеулуйского  района  за  2016  год
Перечень учреждений и предприятий,

проверенных в ходе контрольных и экспертно – аналитических

мероприятий в 2016 году

В 2016 году  объектами контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  (без учета проведения на одном  объекте нескольких проверок) Контрольно-счетного  органа  стали   16 объектов, в том числе:

1. Администрация  Большеулуйского  района;

2. Администрация  Большеулуйского  сельсовета;

3. Администрация  Бычковского  сельсовета;

4. Администрация  Ново-Никольского  сельсовета;

5. Администрация  Ново-Еловского  сельсовета;

6. Администрация  Удачинского  сельсовета;

7. Администрация  Кытатского сельсовета;
8.Администрация Сучковского сельсовета;

9.Администрация Березовского  сельсовета;

10.Администрация Бобровского сельсовета;
11. Финансово-экономическое  управление  администрации Большеулуйского  района;

12. Отдел  образования  Администрации  Большеулуйского  района;

13.Отдел  социальной  защиты  населения  администрации Большеулуйского района;

14.МУП  «Рассвет»;
15.МУП «Сигнал»;
16.МКУ «Служба заказчика».
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