Пояснительная записка 

к годовому отчету по реализации муниципальной программы
Муниципальная программа: «Развитие культуры  Большеулуйского района».

Ответственный исполнитель муниципальной программы: 

Администрация Большеулуйского района

Цель муниципальной программы:

создание условий для развития и реализации культурного и духовного потенциала населения Большеулуйского района Красноярского края.

Целевые показатели:

- «количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды на 1 тысячу населения», запланировано в 2015 году  603,3 экземпляров, поступило 639 экземпляров, что составляет 106 %;

- «удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых учреждениями культуры района», запланировано в 2015 году 183,03, по факту 193,3, целевой показатель выполнен на 105  % ,

- «количество специалистов, повысивших квалификацию, обученных на семинарах и других мероприятиях», запланировано 10 чел., по факту 10 чел., целевой показатель выполнен на  100%.
Задача 1: «Сохранение и эффективное использование культурного наследия Большеулуйского района», реализуется за счет подпрограмм: «Культурное наследие Большеулуйского района», «Развитие архивного дела в Большеулуйском районе». 

Задача 2: «Обеспечение доступа населения Большеулуйского района к культурным благам и участию в культурной  жизни», реализуется за счет подпрограммы «Искусство и народное творчество».
Задача 3: «Обеспечение сохранности  архивных документов, хранящихся в муниципальном казенном учреждении «Архив Большеулуйского района» реализуется за счет подпрограммы «Развитие архивного дела в Большеулуйском районе».
Задача 4: «Создание условий для устойчивого развития отрасли «культура» в Большеулуйском районе» реализуется за счет подпрограммы «Обеспечение условий реализации программы и прочие мероприятия».            
На реализацию программы в 2015 году было предусмотрено 59039,3  тыс.  рублей, из них районный бюджет – составляет 57108 тыс. руб., краевой бюджет – 1930,8 тыс. руб. Израсходовано -  56330,2  тыс.  рублей, в том числе районный бюджет 54660,9 тыс.рублей, краевой бюджет – 1679,2 тыс.руб.  Выполнение программы составляет 95 %. 

В том числе по подпрограммам:

Подпрограмма  1. «Культурное наследие Большеулуйского района».
На реализацию подпрограммы в 2015 году предусмотрено 10502,4 тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 10470,4 тыс. рублей, краевой бюджет – 32,00 тыс. рублей. Фактическое финансирование составило  10470,4  тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 10470,4 тыс. рублей, краевой бюджет – 0,00 тыс. рублей.  Подпрограмма выполнена на 99 %. Не было персональных выплат молодым специалистам, предусмотренные за счет краевого бюджета.
Целевые индикаторы: - среднее число книговыдач в расчёте на            1 тыс. человек населения – 139,5 экземпляров; по факту выполнено- 140,3. Перевыполнено на 0,6%. 

- количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды на 1 тысячу населения – 603,3 единицы; по факту выполнено- 639 единиц. Перевыполнено на 6%. За счет увеличения краевых субсидий на приобретение литературы.
- увеличение количества посещений  публичных библиотек района – 65680 чел.; по факту выполнено- 66000 . Перевыполнено на 0,5%
Подпрограмма 2.  «Искусство и народное творчество».
На реализацию подпрограммы в 2015 году предусмотрено 30852,3 тыс. рублей, из них: районный бюджет составляет 30761,4 тыс. рублей, краевой бюджет – 99,00 тыс. рублей. Фактическое финансирование составило 28744,3 тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 28653,4 тыс. рублей, краевой бюджет – 90,9 тыс. рублей.  Выполнено на 93%. В связи с дефицитом местного бюджета были сняты денежные средства с МБУК «Большеулуйская ЦКС».
Целевые индикаторы: 

Численность участников культурно-досуговых мероприятий  в год – 15,08 %; по факту выполнено – 16,03 %. Перевыполнено на 0,95%
Число клубных формирований на 1 тыс. человек населения – 18 ед.; по факту выполнено -18 ед. Выполнено на 100%.
Число участников клубных формирований на 1 тыс. человек населения – 220 чел; по факту выполнено -220 чел. Выполнено на 100%.
Среднее число посещений киносеансов – 2418 посетителей, по факту выполнено – 2418 посетителей. Выполнено на 100%.
Подпрограмма 3. «Развитие архивного дела в Большеулуйском районе».
На реализацию подпрограммы в 2015 году предусмотрено 2187,2 тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 2101,00 тыс. рублей, краевой бюджет – 86,2 тыс. рублей. Фактическое финансирование составило 1978,2  тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 1892,00 тыс. рублей, краевой бюджет 86,2 тыс. рублей.  Выполнение на 90,4 %.
Подпрограмма 4. «Обеспечение условий реализации программы и прочие мероприятия». 
На реализацию подпрограммы в 2015 году предусмотрено 15497,3 тыс. рублей, в том числе районный бюджет составляет 13775 тыс. рублей, краевой бюджет – 1721,7 тыс. рублей. Фактическое финансирование составило 15137,3  тыс. рублей, в том числе из районного бюджета  составило13635,2 тыс. рублей, из краевого 1377,1 тыс. рублей. Выполнено на  97,7  %. В связи с дефицитом местного бюджета были сняты денежные средства с МБУК «Большеулуйская ЦБС».
Количество специалистов, повысивших квалификацию, прошедших переподготовку, обученных на семинарах и других мероприятиях – 10 чел.; по факту – 10 человек. Выполнено на 100 %.
Увеличение доли публичных библиотек, подключенных к сети Интернет, в общем количестве публичных  библиотек района  - 85,7 %; по факту – 85,7 %. Выполнено на 100 %.
Увеличение количества библиографических записей в сводном электронном каталоге публичных библиотек района 15500 единиц, по факту – 15500 единиц. Выполнено на 100 %.
 Таким образом, по методике оценки эффективности реализации муниципальных программ, утвержденной распоряжением Администрации Большеулуйского района от 12.03.2015 № 150 –р, эффективность реализации программы «Развитие культуры  Большеулуйского района» в 2015 году составляет 1,0, что составляет высокий уровень эффективности.
Руководитель МКУ «Управление культуры 

Большеулуйского района»                                                           Е.И. Королева
