Пояснительная записка

о реализации муниципальной программы «Развития физической культуры, спорта в Большеулуйском районе Красноярского края» 

за 2016 год.

Ответственный исполнитель муниципальной программы: Администрация Большеулуйского района.

Целью муниципальной программы:

- Создание условий, обеспечивающих возможность гражданам систематически заниматься физической культурой и спортом, формирование цельной системы подготовки спортивного резерва.
Целевые показатели программы: 

- «Количество спортивных сооружений в Большеулуйском районе Красноярского края» увеличения показателя с 25 единиц в 2012 году до 26 единиц в 2017 году;

- «Доля граждан Большеулуйского района, систематически занимающегося физической культурой и спортом» увеличение показателя с 16,35 % в 2012 году до 29,2 % в 2018 году;
- «Численность занимающихся в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей» увеличение показателя с 236 человек в 2012 году до 239 человек в 2017 году;

- «Единовременная пропускная способность  спортивных сооружений Большеулуйского района» увеличение показателя с 720 человек до 750 человек;

- «Доля граждан Большеулуйского района, занимающихся физической культурой и спортом по месту работы, в общей численности населения, занятого в экономике» увеличение показателя с 0,72 % в 2012 году до 1,24 % в 2018 году;

- «Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся адаптивной физической культурой и спортом, от общего числа жителей систематически занимающихся физической культурой и спортом» увеличение показателя с 1,2 % до 2,4 % в 2018 году;

- «Количество участников официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований, проводимых на территории Большеулуйского района Красноярского края, согласно календарному плану официальных мероприятий и спортивных соревнований Большеулуйского района Красноярского края, официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований районного, межрайонного, краевого уровня, проводимых на территории Красноярского края» увеличения показателя с 2,5 тыс. человек в 2012 году до 2,9 тыс. человек в 2017 году;

- «Удельный вес занимающихся в возрасте 6-15 лет в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования к числу детей и подростков этого возраста» увеличение показателя с 23,0 % в 2013 году до 24,0% в 2018 году;

- «Количество обучающихся в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей зачисленных в сборную района» увеличение показателя с 7 человек в 2012 году до 17 человек в 2018 году;

- «Доля граждан Большеулуйского района, выполнивших нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в общей численности населения, принявшего участие в сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) 30% учащихся и студентов в 2016 году, 25% в 2017 году, из них учащихся 40%;

- «Количество специалистов, обучающихся на курсах повышения квалификации и семинарах» 1 чел. ежегодно. 

В 2016 году целевые показатели предусмотренные программой  выполнены в полном объеме.

Подпрограммы программы: 

-  «Развитие массовой физической культуры и спорта»;

-  «Развитие системы подготовки спортивного резерва».

На выполнение подпрограммы «Развитие массовой физической культуры и спорта» было предусмотрено выделение 200,0 тыс. рублей, фактически выделено 200,0 тыс. рублей. Выделенные денежные средства были израсходованы на проведение районных соревнований, поездки на межрайонные, различные краевые соревнования, турниры, первенства, чемпионаты, кубки, на пошив спортивной формы и т.д.

На выполнение подпрограммы «Развитие системы подготовки спортивного резерва» МБУ ДО «Большеулуйская ДЮСШ» было выделено 8299,1 тыс. рублей, из которых освоено 7954,8 тыс. рублей

Так, в 2016 году в рамках реализации программы «Развития физической культуры, спорта в Большеулуйском районе» было предусмотрено выделение 8534,1 тыс. рублей из районного бюджета, из которых выделено 8189,8 тыс. рублей. Не было освоено 344,3 тыс. рублей, предусмотренных на выполнение муниципального задания, региональные выплаты и выплаты обеспечивающие уровень заработной платы работникам бюджетной сферы МБУ ДО «Большеулуйская ДЮСШ», в связи с дефицитом районного бюджета. 
В 2016 году были подготовлены и направлены в конкурсную комиссию Красноярского края необходимые документы на проект по благоустройству «Стадион – центр спортивной жизни села», для участие в конкурсе «Жители – за чистоту и благоустройство» на выделение субсидии из Краевого бюджета на сумму 1037,0 тыс. руб. По результатам конкурсного отбора денежные средства были выделены и освоены, а именно на Большеулуйском центральном стадионе проведена планировка земли, установлено ограждение, установлен спортивный городок и другое спортивное оборудование. 

По результатам конкурсного отбора, муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Большеулуйская ДЮСШ» предоставлена субсидия из краевого бюджета в сумме 500 тыс. рублей на приобретение инвентаря и оборудования для оснащения центров тестирования по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). 
В 2016 году в рамках реализации государственной программы Красноярского края «Развитие физической культуры, спорта, туризма в Красноярском крае» Администрация Большеулуйского района приняла участие в конкурсном отборе по предоставлению субсидии на модернизацию и укрепления материально-технической базы муниципальных физкультурно-спортивных организаций и муниципальных образовательных организаций, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта. По результатам конкурсного отбора в выделении денежных средств было отказано.

В 2016 году отделом культуры, спорта туризма и молодежной политики администрации района (по линии ФКиС) совместно с МУК «Большеулуйский КСК» (Большеулуйский сельский совет) и отделом образования района (ООР) запланированы 116 спортивно-массовых мероприятий. Фактически было проведено 116 спортивно-массовых мероприятий районного значения, что составляет 100% (в 2015 году проведено 112 спортивно-массовых мероприятий). 
Команда Большеулуйского района принимала участие в зональных соревнованиях в XIX летних спортивных играх среди муниципальных районов Красноярского края «Сельская нива Красноярья» по волейболу среди мужских и женских команд, настольному теннису, шахматам. В период с 10 по12 июня 2016 года команда района приняла участие в финальных соревнованиях XIX летних спортивных играх среди муниципальных районов Красноярского края «Сельская нива Красноярья», которые проводились в пгт. Шушенское Красноярского края. По результатам соревнований было занято 14-ое общекомандное место из 27 команд с населением менее 20 тысяч человек, а в соревнованиях по вольной борьбе жители с. Березовка Большеулуйского района Узолин Семен и Ковальский Сергей стали бронзовыми призерами.

В феврале 2016 года команда волейболистов приняла участие в чемпионате г. Ачинска по волейболу, где завоевала 4 место из 16 команд.

30 апреля 2016 года на территории Большеулуйского района был проведен VII-ой командного чемпионата Красноярского края по «Русским шашкам» на призы главы Большеулуйского района. По результатам соревнований команда Большеулуйского района завоевала 3 общекомандное место.

15 июня 2016 года в г. Ачинске проходил отборочный тур X-ой Спартакиады Совета Муниципальных образований Красноярского края Западной групп. Команда Большеулуйского района приняла участие по 6-ти видам программы, заняв 3-место по дартсу, 3-место по волейболу и 7-е общекомандное место по итогам соревнований. В финальных соревнованиях, проходивших в августе 2016 года в п. Тесь Минусинского района команда «Запад» заняла I общекомандное место среди 5-ти команд.

24-26 июня 2016 года команда Большеулуйского района приняла участие в V летней Спартакиаде ветеранов спорта Красноярского края, где заняла 7 место из 14 команд по легкой атлетике и 20 общекомандное место среди районов Красноярского края.

Ежегодно на территории Большеулуйского района проводятся 
Всероссийские физкультурные мероприятия: Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России»; Всероссийский день бега «Кросс нации», Всероссийский День Физкультурника, Всероссийский День ходьбы.

В 2016 году учащиеся Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Большеулуйская детско-юношеская спортивная школа» участвовали в краевых соревнованиях (первенство края) среди школьников Красноярского края по лыжным гонкам в г. Канске, в краевых соревнованиях по лыжным гонкам среди учащихся на призы газеты «Пионерская правда», в открытом первенстве КГАОУ СПО «ДУТОР» по лыжным гонкам на призы бронзового призера Олимпийских Игр Алены Викторовны Сидько, на краевых соревнования среди учащихся по лыжным гонкам памяти Заслуженного тренера России Галины Михайловны Мельниковой.

В 2016 году 35 учащихся МБУ ДО «Большеулуйская ДЮСШ» подтвердили имеющиеся у них спортивные разряды, 1 учащийся (Лещинский Андрей) выполнил первый спортивный разряд.

При проведении Министерством спорта Красноярского края рейтинга муниципальных образований в сфере физической культуры и спорта Красноярского края, по итогам работы в 2015 году среди 44 муниципальных образований Большеулуйский район занял 9 итоговое место в общем зачете, среди 24 муниципальных районов с населением менее 20 тысяч человек занял 5.

Согласно методике оценки эффективности реализации муниципальной программы, программа «Развития физической культуры, спорта в Большеулуйском районе Красноярского края на 2014-2017 годы» за 2016 год оценена как - высокоэффективная. 
При этом показатели: 
 Ip  - (индекс результативности программы) = 1,1; 
 Iэ -  (индекс эффективности программы) = 1,06
«27» февраля 2017 г.

Ведущий специалист по спорту 

администрации Большеулуйского района  
 
         В.Н. Воскресенский
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