Аналитическая записка 

к годовому отчету по реализации муниципальной программы

«Развитие культуры  Большеулуйского района»
Ответственный исполнитель муниципальной программы: 

Муниципальное казенное учреждение «Управление культуры Большеулуйского района»
Цель муниципальной программы:

создание условий для развития и реализации культурного и духовного потенциала населения Большеулуйского района Красноярского края.

Целевые показатели:

- «количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды на 1 тысячу населения», запланировано в 2016 году  620,1 экземпляров, поступило 592 экземпляра, что составляет 95,5 %; недостаточно финансовых средств местного бюджета;
- «удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых учреждениями культуры района», запланировано в 2016 году 183,03, по факту 183,03, целевой показатель выполнен на 100  %;
- «количество специалистов, повысивших квалификацию, обученных на семинарах и других мероприятиях», запланировано 10 чел., по факту 10 чел., целевой показатель выполнен на  100 %.
Задача 1: «Сохранение и эффективное использование культурного наследия Большеулуйского района», реализуется за счет подпрограмм: «Культурное наследие Большеулуйского района», «Развитие архивного дела в Большеулуйском районе». 

Задача 2: «Обеспечение доступа населения Большеулуйского района к культурным благам и участию в культурной  жизни», реализуется за счет подпрограммы «Искусство и народное творчество».
Задача 3: «Обеспечение сохранности  архивных документов, хранящихся в муниципальном казенном учреждении «Архив Большеулуйского района» реализуется за счет подпрограммы «Развитие архивного дела в Большеулуйском районе».
Задача 4: «Создание условий для устойчивого развития отрасли «культура» в Большеулуйском районе» реализуется за счет подпрограммы «Обеспечение условий реализации программы и прочие мероприятия».            
На реализацию программы в 2016 году было предусмотрено 60 724,1 тыс.  рублей, из них районный бюджет – составляет 59 958,7 тыс. руб., краевой бюджет – 765,4 тыс. руб. Израсходовано -  57 583,1  тыс.  рублей, в том числе районный бюджет 56 844,0 тыс. рублей, краевой бюджет – 739,1 тыс. руб.  Выполнение программы составляет 95 %.
В том числе по подпрограммам:

Подпрограмма  1. «Культурное наследие Большеулуйского района».
На реализацию подпрограммы в 2016 году предусмотрено 10 938,9 тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 10 863,8 тыс. рублей, краевой бюджет – 75,1 тыс. рублей. Фактическое финансирование составило  10 699,9  тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 10 642,2 тыс. рублей, краевой бюджет – 57,7 тыс. рублей.  Подпрограмма выполнена на 98 %. Персональные выплаты сотрудникам МБУК «Большеулуйская ЦБС» за счет краевых средств выплачены в полном объеме. Но так как финансирование было больше, чем фактически требовалось для оплаты персональных выплат, был произведен возврат денежных средств.
Целевые индикаторы: 
- среднее число книговыдач в расчёте на 1 тыс. человек населения – 139,6 экземпляров; по факту выполнено- 139,6 (выполнение показателя на 100 %); 

- увеличение количества посещений  публичных библиотек района – 65 680 чел.; по факту выполнено- 68 450  (перевыполнено на 4,2 %). 

Подпрограмма 2.  «Искусство и народное творчество».

На реализацию подпрограммы в 2016 году предусмотрено 35 894,8 тыс. рублей, из них: районный бюджет составляет 35 842,9 тыс. рублей, краевой бюджет – 51,9 тыс. рублей. Фактическое финансирование составило 34 703,5 тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 34 659,1 тыс. рублей, краевой бюджет – 44,4 тыс. рублей.  Выполнено на 97 %. 
В связи с дефицитом местного бюджета не в полном объеме были выделены средства для МБУК «Большеулуйская ЦКС», МБУК «Большеулуйский РДК» (субсидия на выполнение муниципального задания). 

Персональные выплаты сотрудникам МБУК «Большеулуйская ЦКС» за счет краевых средств выплачены в полном объеме. Но так как финансирование было больше, чем фактически требовалось для оплаты персональных выплат, был произведен возврат денежных средств.
Целевые индикаторы: 

- численность участников культурно - досуговых мероприятий  в год – 15,08  %, по факту выполнено – 15,08 % (выполнено на 100 %);
- число клубных формирований на 1 тыс. человек населения – 18 ед., по факту выполнено - 18 ед. (выполнено на 100 %);
- число участников клубных формирований на 1 тыс. человек населения – 220 чел., по факту выполнено - 220 чел. (выполнено на 100 %);
- среднее число посещений киносеансов – 2418 посетителей, по факту выполнено – 2418 посетителей (выполнено на 100 %).

Подпрограмма 3. «Развитие архивного дела в Большеулуйском районе».

На реализацию подпрограммы в 2016 году предусмотрено 2 477,6 тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 2 391,2 тыс. рублей, краевой бюджет – 86,4 тыс. рублей. Фактическое финансирование составило 1 788,6  тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 1 703,6 тыс. рублей, краевой бюджет 85,0 тыс. рублей.  Выполнение на 72 %.
В связи с дефицитом местного бюджета не в полном объеме были выделены средства для МКУ «Большеулуйский архив». 
Подпрограмма 4. «Обеспечение условий реализации программы и прочие мероприятия». 

На реализацию подпрограммы в 2016 году предусмотрено 11 412,8 тыс. рублей, в том числе районный бюджет составляет 10 860,8 тыс. рублей, краевой бюджет – 552,0 тыс. рублей. Фактическое финансирование составило 10 391,1  тыс. рублей, в том числе из районного бюджета  составило 9 839,1 тыс. рублей, из краевого 552,0 тыс. рублей. Выполнено на  91  %. 
В связи с дефицитом местного бюджета не в полном объеме были выделены средства для МБОУ ДО «Большеулуйская ДШИ» (субсидия на выполнение муниципального задания).

За счет местного бюджета была приобретена мотокоса в МБОУ ДО «Большеулуйская ДШИ» (субсидия на иные цели), поменян котел в Симоновском СК (МБУК «Большеулуйская ЦКС) (субсидия на иные цели).

За счет краевых средств в МБУК «Большеулуйский РДК» было приобретено следующее оборудование: ноутбук, микшерный пульт, фотоаппарат, звуковая аппаратура.

За счет краевых средств в Елгинский СДК (МБУК «Большеулуйская ЦКС») было приобретено следующее оборудование: ДВД-плеер, телевизор, портативная система звукоусиления.

За счет краевых средств в Детскую библиотеку (МБУК «Большеулуйская ЦБС») было приобретена мебель: стеллажи – 5 шт., кафедра для выдачи книг – 4 шт., полки – 5 шт.
Целевые индикаторы: 

- количество специалистов, повысивших квалификацию, прошедших переподготовку, обученных на семинарах и других мероприятиях – 10 чел., по факту – 10 чел. (выполнено на 100 %);
- увеличение доли публичных библиотек, подключенных к сети Интернет, в общем количестве публичных  библиотек района  - 92,8 %, по факту – 100 % (перевыполнение на 7,76 %);
- увеличение количества библиографических записей в сводном электронном каталоге публичных библиотек района 17 100 единиц, по факту – 18 978 единиц (перевыполнение на 11 %).
Таким образом, по методике оценки эффективности реализации муниципальных программ, утвержденной распоряжением Администрации Большеулуйского района от 12.03.2015 № 150 – р, эффективность реализации программы «Развитие культуры  Большеулуйского района» в 2016 году составляет 0,98, что составляет высокий уровень эффективности.
Руководитель МКУ «Управление культуры 

Большеулуйского района»                                                                                   Е.И. Королева

