Аналитическая записка 

к годовому отчету по реализации муниципальной программы

«Развитие культуры  Большеулуйского района»
за 2018 год

Ответственный исполнитель муниципальной программы: 

Отдел культуры Администрации Большеулуйского района
Цель муниципальной программы:

создание условий для развития и реализации культурного и духовного потенциала населения Большеулуйского района Красноярского края.

Целевые показатели:

- «количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды», запланировано в 2018 году  640,0 экземпляров, поступило 553,9 экземпляров, что составляет 86,5 %, не выполнение показателя связано с увеличением стоимости книг, а также финансирование из местного бюджета на приобретение книг было меньше, чем запланировано;
- «удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых учреждениями культуры района», запланировано в 2018 году 183,03, по факту 183,03, целевой показатель выполнен на 100  %;
- «количество специалистов, повысивших квалификацию, обученных на семинарах и других мероприятиях», запланировано 11 чел., по факту 11 чел., целевой показатель выполнен на  100 %.

Задача 1: «Сохранение и эффективное использование культурного наследия Большеулуйского района», реализуется за счет подпрограммы: «Культурное наследие Большеулуйского района».
Задача 2: «Обеспечение доступа населения Большеулуйского района к культурным благам и участию в культурной  жизни», реализуется за счет подпрограммы «Искусство и народное творчество».
Задача 3: «Обеспечение сохранности  архивных документов, хранящихся в муниципальном казенном учреждении «Архив Большеулуйского района» реализуется за счет подпрограммы «Развитие архивного дела в Большеулуйском районе».
Задача 4: «Создание условий для устойчивого развития отрасли «культура» в Большеулуйском районе» реализуется за счет подпрограммы «Обеспечение условий реализации программы и прочие мероприятия». 
На реализацию программы в 2018 году было предусмотрено 96645,2 тыс.  рублей, из них районный бюджет – составляет 77523,7 тыс. руб., краевой бюджет – 19121,5 тыс. руб. 
Израсходовано -  94784,9  тыс.  рублей, 
в том числе районный бюджет 75970,1 тыс. рублей, краевой бюджет – 1 483,8 тыс. руб., федеральный бюджет – 18814,3 тыс. руб. 
  Выполнение программы составляет 98,1 %.
В том числе по подпрограммам:
Подпрограмма  1. «Культурное наследие Большеулуйского района».
На реализацию подпрограммы в 2018 году предусмотрено 11982,3 тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 9689,6 тыс. рублей, краевой бюджет – 9329,5 тыс. рублей. Фактическое финансирование составило  11622,2  тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 9329,5 тыс. рублей, краевой бюджет – 2292,7 тыс. рублей.  Подпрограмма выполнена на 96,99 %.
В связи с дефицитом местного бюджета не в полном объеме были выделены средства для МБУК «Большеулуйская ЦБС» (субсидия на выполнение муниципального задания).

За счет краевых средств были оплачены:
- региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда), в полнм объеме (2,4 тыс. руб.)
- персональные выплаты сотрудникам МБУК «Большеулуйская ЦБС, в полном объеме (73,1 тыс. руб.);

- повышение размеров оплаты труда основного персонала библиотек,  в полном объеме (2217,2 тыс. руб.);
Целевые индикаторы: 
- среднее число книговыдач в расчёте – 139,6 экземпляров; по факту выполнено- 140,46 (выполнение показателя на 100,6 %), увеличение показателя связано с внедрением новых форм работы библиотеками района; 

- увеличение количества посещений  публичных библиотек района – 68700 чел.; по факту выполнено- 69435 чел. (перевыполнено на 1,07 %), увеличение показателя связано с внедрением новых форм работы библиотеками района .
Подпрограмма 2.  «Искусство и народное творчество».

На реализацию подпрограммы в 2018 году предусмотрено 33686,1 тыс. рублей, из них: районный бюджет составляет 26049,1 тыс. рублей, краевой бюджет – 7637,0 тыс. рублей. Фактическое финансирование составило 33457,7 тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 25820,7 тыс. рублей, краевой бюджет – 7637,0 тыс. рублей.  Выполнено на 99,32%. 
В связи с дефицитом местного бюджета не в полном объеме были выделены средства для муниципальных учреждений культуры (РДК и ЦКС) (субсидия на выполнение муниципального задания). 
За счет краевых средств были оплачены:
- региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда), в полнм объеме (2,4 тыс. руб.)
- персональные выплаты сотрудникам муниципальных учреждений культуры (РДК и ЦКС), в полном объеме (183,8 тыс. руб.);

- повышение размеров оплаты труда основного персонала муниципальных учреждений культуры (РДК и ЦКС),  в полном объеме (7001,8 тыс. руб.).
Большеулуйский дом ремесел получил субсидию в размере 459,0 тыс. руб., направленную на поддержку художественных народных ремесел и декоративно-прикладного искусства. Из них 449, тыс. руб. – средства краевого бюджета, 10,0 тыс. руб. – средства районного бюджета. 

В рамках субсидии было приобретено: швейная машина (5 шт.), станок токарный по дереву (1шт.), оверлог (1 шт.),  подставка для ног, линейка для пэчворка, коврик раскройный двухсторонний, дисковый раскройный нож, дырокол для пробивания отверстий, пяльца.
Целевые индикаторы: 
- число клубных формирований на 1 тыс. человек населения – 18,2 ед., по факту выполнено – 18,4 ед. (выполнено на 0,1 %), за счет увеличения клубных формирований на 1 ед. и снижение численности населения района;
- число участников клубных формирований на 1 тыс. человек населения – 229,6 чел., по факту выполнено – 232,9 чел. (перевыполнено на 3,3 %), увеличение участников клубных формирований на 5 человек и снижение численности населения района;

- численность участников культурно - досуговых мероприятий  в год – 15,08  %, по факту выполнено – 15,08 % (выполнено на 100 %);
- среднее число посещений киносеансов – 3340 посетителей, по факту выполнено – 3325 посетителей (выполнено на 99,6 %), невыполнение показателя связано с низкой платежеспособностью населения и наличие у многих жителей скоростного интернета дома.
Подпрограмма 3. «Развитие архивного дела в Большеулуйском районе».

На реализацию подпрограммы в 2018 году предусмотрено 2113,3тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 2011,3 тыс. рублей, краевой бюджет – 102 тыс. рублей. Фактическое финансирование составило 1936,8  тыс. рублей, из них районный бюджет составляет 1836,0 тыс. рублей, краевой бюджет 100,8 тыс. рублей. Выполнение на 91,65%.
В связи с дефицитом местного бюджета не в полном объеме были выделены средства для МКУ «Большеулуйский архив». 
За счет краевых средств были оплачены:
- региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда), показатель выполнен на 63,3 % (по плану – 3,0 тыс. руб., по факту – 1,9 тыс. руб.);

- финансовое обеспечение государственных полномочий в области архивного дела переданных органам местного самоуправления Красноярского края, показатель выполнен на 99,9 % (по плану – 99,0 тыс. руб., по факту – 98,9 тыс. руб.)
Целевые индикаторы: 

- принятие и закартонировано новых дел - 275 шт., по факту – 275 шт. (выполнено на 100 %);

- переплет (улучшение физического состояния) дел – 54 шт., по факту – 54 шт. (выполнено на 100 %);
- проверка наличия и состояния дел – 1392 шт., по факту – 1392 шт.

Подпрограмма 4. «Обеспечение условий реализации программы и прочие мероприятия»
На реализацию подпрограммы в 2018 году предусмотрено 48863,5 тыс. рублей, в том числе, из них из районного бюджет -  39773,7 тыс. рублей, краевого бюджета – 9089,8 тыс. рублей. 
Фактическое финансирование составило 47768,2  тыс. рублей, в том числе 
из районного бюджета  составило 38983,9 тыс. рублей, из краевого 8784,3 тыс. рубле; выполнено на  97,76  %. 
В связи с дефицитом местного бюджета не в полном объеме были выделены средства на  обеспечение деятельности МКУ «Служба обеспечения».
За счет местного бюджеты было проведено подключение МБОУ ДО «Большеулуйская детская школа искусств» к центральному отоплению (400,0 тыс. руб.).

За счет краевых средств были оплачены:
- региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда): ДШИ показатель выполнен на 100 % (25,5 тыс. руб.), Служба обеспечения на 96,4 % (по плану – 8409,4 тыс. руб., по факту – 8103,9 тыс. руб.).
МБУК «Большеулуйский РДК» реализовал проект «Творческая лаборатория «Театр для всех»», за счет краевых средств – 100,0 тыс. руб., за счет районных средств – 3,0 тыс. руб. В рамках гранта приобретено половое покрытие на сцену РДК, театральная ширма, грим.
Удачинский СДК (МБУК «Большеулуйская ЦКС») получил субсидию на развитие и укрепление МТТБ в размере 106 тыс. руб. (краевой бюджет – 100,7 тыс. руб., районный бюджет – 5,3 тыс. руб.). Было приобретено оборудование: ноутбук – 1 шт., принтер цветной – 1 шт., акустическая система активная – 1 шт., пульт микшерный – 1 шт.
Программное мероприятие «Поддержка отрасли культура» реализовано за счет краевых средств - 454,2  тыс. руб., за счет районных средств – 67,0 тыс. руб.:
- 254,2 тыс. руб. (краевой бюджет), 67,0 тыс. руб. (районный бюджет) – на комплектование книжных фондов библиотек района;

- 200,0 тыс. руб. (краевой бюджет) – денежное поощрение лучшим учреждениям культуры (100,0 тыс. руб. – МБУК «Большеулуйский РДК»,  100,0 тыс. руб. – Березовский сельский дом культуры МБУК «Большеулуйская ЦКС»).

Березовский СДК приобрел:
- Колонки SvenMS-1820 80Вт(18W+2x11)Fm-radio 

- 2-антенная радиосистема с двумя поясными передатчи-ками 

- радиосистема с ручным микрофоном(2)

- тент

- Ламинатор

- Принтер Epson L805

- Компактная камера CanonPowerShot SX430 

- Внешний HDD WD 1 Tb My 

- Сумка для камеры.


МБУК «Большеулуйский РДК» приобрел:

- кресло

- диван Фортуна

- моторизированный прожектор следящего света (2шт.)

Целевые индикаторы: 

- количество специалистов, повысивших квалификацию, прошедших переподготовку, обученных на семинарах и других мероприятиях – 11 чел., по факту – 11 чел. (выполнено на 100 %);
- увеличение доли публичных библиотек, подключенных к сети Интернет, в общем количестве публичных  библиотек района  - 100 %, по факту – 100 % (выполнено на 100 %);
- увеличение количества библиографических записей в сводном электронном каталоге публичных библиотек района 17150 единиц, по факту – 17150 единиц (выполнение на 100 %).
Проведена оценка эффективности реализации программы в соответствии Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ Большеулуйского района и критериев оценки эффективности реализации муниципальных программ Большеулуйского района, утвержденного постановлением Администрации Большеулуйского района от 20.09.2017 № 253-п. Эффективность реализации программы «Развитие культуры  Большеулуйского района» в 2018 году составила 28 баллов, поэтому данную программу можно считать высокоэффективной.

Финансовый отчет выполнен на основе показателей, утвержденных на сессии Районного совета депутатов 21.12.2018. В связи с поздним сроком проведения сессии, изменения в программу не были внесены. Срок действия программы закончился 31.12.2018.
Ведущий специалист отдела культуры 

Администрации Большеулуйского района                                                           С.Н. Старцева
