Пояснительная записка к отчету муниципальной программы «Содействие занятости населения» на 2014-2017 г.
\

 Цель Муниципальной программы:
- повышение занятости  и содействие трудоустройству населения Большеулуйского района;

Задачи:

-организация временного трудоустройства безработных граждан и несовершеннолетних граждан, привлечение молодежи к общественно-полезному труду;

Всего по Муниципальной программе запланировано в 2015 году 1336,9 тыс. рублей. По факту исполнено 1321,5,48 тыс. рублей. Бюджетные средства освоены на 98,85%.

I.Содействие временному трудоустройству безработных и несовершеннолетних граждан, обеспечение социальной поддержки безработных граждан. 

1.Организация проведения оплачиваемых общественных работ, временного трудоустройства, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

Численность граждан приступивших к общественным работам в 2015 году 160 чел., по плану 160 чел..

Численность безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроенных на временную работу по направлению органов службы занятости  31  чел., по плану  30 чел.
Освоено 100 % денежных средств. 

2.Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. 

Численность несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет трудоустроенных на временную работу по направлению органов службы занятости  206 чел., по плану 145  чел..

Освоено 92,3 % денежных средств.

Реализация мероприятий муниципальной программы на территории района показывает, что ситуация на рынке труда на протяжении 2015 года характеризовалась как стабильная и демонстрировала позитивные изменения:

-уровень зарегистрированной безработицы снизился;

-доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием  в органы службы занятости с целью поиска подходящей работы осталась на прежнем уровне;

-коэффициент напряженности остается  стабильным, что говорит об отсутствии напряженности на рынке труд. 

Совокупный вес показателя достижения цели составил – 1,01

Руководствуясь полученными результатами и методикой оценки эффективности реализации муниципальной программы, эффективность программы составляет 0,97%, что соответствует характеристике «высокий уровень эффективности»
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