Пояснительная записка к годовому отчету по реализации  муниципальной   программы

«Реформирование и модернизация  жилищно-коммунального хозяйства  и повышение энергетической эффективности в  Большеулуйском районе »
     Ответственный исполнитель  муниципальной программы:
       МКУ «Служба заказчика» 
 Целью  муниципальной программы  является:

- Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальных систем жизнеобеспечения Большеулуйского района.
- Формирование  целостности и эффективной системы управления энергосбережением  и повышением  энергетической эффективности. 
Целевые  показатели муниципальной  программы:

    Содержание мест захоронений животных (скотомогильник)  - 100%  обслуживание биотермической ямы каждый месяц
     Гарантии погребение умерших не имеющих родственников либо законных представителей – захоронение умерших  не имеющих родственников в 2015 году составило 66 человек, что составляет 100% захоронение
Снижение потребления энергоресурсов не менее 9% за весь период реализации программы- программа не работает, т.к. все мероприятия которые были запланированные,   выполнены  в 2013 годы
Доведение доли исполненных бюджетных ассигнований, предусмотренных в муниципальной программе,  до 95,3% в 2017 году

Доведение количества проведенных контрольных  и проверочных мероприятий по отношению к запланированным проверкам организаций, которые управляют МКД на период проведения проверки, проведены проверки в полном объеме в 14 многоквартирных домах по подготовке к зимнему периоду 

Доведение доли устраненных недостатков  от общего  числа выявленных  при обследовании жилищного фонда - устранены все недоставки в полном объеме которые были выявлены при  проведенных проверках.
Задачами  муниципальной программы  и подпрограммами  являются: 

Задача. Повышение надежности функционирования систем жизнеобеспечения населения реализуемая  подпрограмма «Развитие и модернизация  объектов  коммунальной  инфраструктуры  Большеулуйского района»
Задача. Повышение энергосбережения и энергоэффективности коммунальной инфраструктуры реализуемая подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  в Большеулуйском  районе»
Задача. Создание  условий для эффективного, ответственного и прозрачного управления финансовыми ресурсами в рамках выполнения установленных функций и полномочий реализуемая подрограмма «Обеспечение  реализации муниципальной программа  и прочие   мероприятия  »
Подпрограмма: «Развитие и модернизация  объектов  коммунальной  инфраструктуры  Большеулуйского района»           
На  реализацию подпрограммы  в 2015 году было предусмотрено  3063,4 тыс.руб из них средства краевого бюджета составляют 2239,5 тыс.руб., и средства  районного бюджета 823,9 тыс.руб.

 В результате  реализации мероприятий:

  -проведен капитальный  ремонт  участка водопроводных сетей            с.Большой Улуй, ул.Партизанская, ул.Советская, п.Сосновый Бор, ул.Майская общей  протяженностью 1030,0  метров,  в связи с    чем   снизились затраты  на ликвидацию  аварий  в сумме 436,0 тыс.руб.  связанные с потерей сетевой  воды  на    данных  участках.

  -проведен  капитальный ремонт  участка  тепловых  сетей   в          с.Большой Улуй,  ул.Просвещения   протяженностью   62,0 метра, в связи  с чем  снизились затраты  в сумме 340,0 тыс.руб.,  связанные с утечкой        тепла на  данном  участке.
-содержание биотермической ямы  план 477,0 тыс.руб, фактическое освоение 437,25тыс.руб., выполнение  составляет 92% .
-погребение умерших не имеющих  родственников  либо законных представителей  предусмотрено  местным бюджетом 292,0тыс.руб., освоено 238,4 тыс.руб., что составило 82%, сумма в размере 47,0 тыс.руб., кредиторская задолженность  на 2016 год.
  - проведено строительство площадки временного накопления отходов, общей вместимостью отходов составляет 6745 куб.м. 

       Подпрограмма: « Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  в Большеулуйском  районе» данная  подпрограмма не работала, т.к. мероприятия  которые  были запланированы -  выполнены  в 2013 году. 
      Подпрограмма: «Обеспечение  реализации муниципальной программа  и прочие   мероприятия » 
На  реализацию подпрограммы  в 2015 году было предусмотрено  2795,9 тыс.руб из них средства   районного бюджета 2795,9 тыс.руб., фактическое финансирование составило  2768,0 тыс.руб.
Отдельное мероприятие  по муниципальной программе:

     1.Субвенция бюджетам  муниципального  образования на реализацию временных мер  поддержки  населения  в целях обеспечения  доступности  коммунальных услуг: предусмотрено краевым бюджет на 2015 год  816,0 тыс.руб., освоено 816,0тыс.руб.(сумма перечислена в полном объеме ООО КоммунСтройСервис» - разница  между старым и новым нормативом)

     3. Финансирование программы в целом:

общий объем финансирования – 22835,89 тыс. руб.

 в том числе по источникам финансирования:
средства краевого бюджета 8163,83 тыс. руб.;
средства районного бюджета 14672,06 тыс. руб.;
Финансовые средства освоены на 97,7 % .Фактически освоено 6520,1 тыс. руб.
Финансирование программы в 2015 году (отчетном финансовом году):

общий объем финансирования – 6675,3  тыс. руб. по плану и 6520,1 тыс. руб. по факту.
 в том числе по источникам финансирования:

средства краевого бюджета: 3055,5 тыс.руб. по плану и  3021,6 тыс. руб. по факту;

средства местного бюджета: 3619,8 тыс. руб. по плану и 3498,5 тыс. руб. по факту.
Направлениями расходов являлись: капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, содержание  биотермической ямы, погребение умерших  не имеющих родственных  связей, расходы на выплату персоналу в целях обеспечения  выполнений функций муниципальными органами, казенными учреждениями.

Финансовые расходы 2015 г. распределены на Администрацию Большеулуйского района
4. Оценка результатов размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, необходимых для выполнения программы:
Проведено торгов – 2 шт., из них состоялись 2 шт., размещено заказов у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика). 
5. По итогам проведения  анализа эффективности муниципальной  программы, согласно  утвержденной методики  оценки эффективности  реализации муниципальной программы Большеулуйского района,  индекс  эффективности реализации  муниципальной программы  равен 0,98, что соответствует высокому  уровню эффективности муниципальной программы.
Зам.начальника

«МКУ Служба заказчика»                                                 Л.А.Копендакова
Исполнитель  Новикова Т.А.
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