«В связи с резким ухудшением дорожных условий в связи с погодными условиями ОГИБДД МО МВД России «Большеулуйское» предупреждает автомобилистов об опасностях, возникающих при шквалистом ветре.

Наиболее опасными участками дорог являются мосты, многополосные шоссе в городе и загородные трассы, незащищенные лесополосой. Следует помнить, что сильные порывы ветра могут повалить деревья, опрокинуть рекламные щиты, расположенные вблизи дорог, что создает дополнительную опасность для автомобилистов.

В условиях шквалистого ветра инспекторы ГИБДД рекомендуют водителям соблюдать скоростной режим – чем выше скорость, тем чувствительней автомобиль к порывам ветра и тем больше вероятность потерять управление от неожиданное бокового удара воздуха. При выезде на открытые участки дорог следует заранее сбросить скорость. Кроме того, водителям важно контролировать дистанцию, держаться на расстоянии от крупногабаритных транспортных средств, автомобилей с прицепами. При маневрировании водителям нужно держать руль обеими руками, для обгона выбирать участки дорог, защищенные от ветра лесополосой или другими заграждениями. Кроме того, не стоит без лишней надобности выходить из зданий и проводить работы на открытом воздухе. В настоящее время на федеральных автодорогах наблюдается в целом стабильная обстановка». 
