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1. Основание для проведения экспертизы: п.7 ч.2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 37.1 Устава Большеулуйского района, ст. 5 Положения о Контрольно-счетном органе Большеулуйского района утвержденного решением  Большеулуйского районного Совета депутатов от 26.09.2012 № 162 (далее по тексту – Положения о КСО).

2. Цель экспертизы: подтверждение полномочий по изменению расходных обязательств и подтверждение обоснованности размера расходных обязательств муниципальной программы «Управление  муниципальными  финансами». (далее - проект Программы).
3. Предмет экспертизы: проект Программы, материалы и документы финансово-экономических обоснований указанного проекта в части, касающейся расходных обязательств Большеулуйского района.

Проект муниципального правового акта направлен в Контрольно-счетный орган Большеулуйского района для проведения финансово-экономической экспертизы 23 октября 2019 года. 

С проектом муниципального правового акта представлены следующие документы:

- проект постановления Администрации Большеулуйского района «О внесении изменений в Постановление администрации Большеулуйского района от 03.09.2018г. № 248-п «Об утверждении муниципальной программы «Управление муниципальными финансами»;

- пояснительная записка и финансово-экономическое обоснование к проекту постановления Администрации района.
Настоящее экспертное заключение подготовлено инспектором Контрольно-счетного органа Риттер И.Н. 
В результате проведенной финансово-экономической экспертизы установлено:
- объемы финансирования, указанные в представленном на экспертизу проекту НПА, не соответствуют объемам финансирования, утвержденным Решением Большеулуйского районного Совета депутатов от 26.09.2019 № 126 «О внесении изменений и дополнений в Решение Большеулуйского районного Совета депутатов» от 21.12.2018 №95 «О бюджете муниципального района на 2019 год и плановый период  2020 - 2021 годов»;
- на экспертизу представлены постановления и приложения с изменением и дополнением без паспортов муниципальных программ и подпрограмм;

- материалы и документы, подтверждающие расчет объемов прогнозных средств по проекту Программы не предоставлен;

- нарушения, указанные в заключении № 30 от 02.08.2019 по результатам финансово-экономической экспертизы проекта Постановления администрации Большеулуйского района «О внесении изменений в Постановление администрации Большеулуйского района от 03.09.2018 №248-п «Управление муниципальными финансами», не приведены в соответствии с бюджетом Решением Большеулуйского районного Совета депутатов от 28.03.2019 № 108 «О внесении изменений и дополнений в Решение Большеулуйского районного Совета депутатов от 21.12.2018 №95 «О бюджете муниципального района на 2019 год и плановый период  2020 - 2021 годов».
Структура представленной муниципальной программы не соответствует:
· решению Большеулуйского районного Совета депутатов от 26.09.2019 № 126 «О внесении изменений и дополнений в Решение Большеулуйского районного Совета депутатов от 21.12.2018 №95 «О бюджете муниципального района на 2019 год и плановый период  2020 - 2021 годов»;

· требованиям Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Большеулуйского района, их формирования и реализации, утвержденным Постановлением Администрации Большеулуйского района от 30.07.2013 № 270-п.
            На основании вышеизложенного ответственному исполнителю предлагается доработать Программу в части устранения выявленных замечаний и:
· обеспечить соблюдение проведение процедуры согласования проекта программы и (или) изменений в ранее утвержденные программы в соответствии с требованиями к содержанию программы, установленным Порядком № 270-п от 30.07.2013;

· объемы финансирования проекта муниципальной программы, привести в соответствие с решением Большеулуйского районного Совета депутатов от 21.12.2018 №95 «О бюджете муниципального района на 2019 год и плановый период  2020 - 2021 годов»(в редакции от 26.09.2019 №126);

· по каждому мероприятию муниципальной программы предоставлять расчет обоснования объема финансирования с приложением документального обоснования.
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