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1. Основание для проведения экспертизы: п.7 ч.2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 37.1 Устава Большеулуйского района, ст. 5 Положения о Контрольно-счетном органе Большеулуйского района утвержденного решением  Большеулуйского районного Совета депутатов от 26.09.2012 № 162 (далее по тексту – Положения о КСО).

2. Цель экспертизы: подтверждение полномочий по изменению расходных обязательств и подтверждение обоснованности размера расходных обязательств муниципальной программы «Развитие культуры Большеулуйского района». (далее - проект Программы).

3. Предмет экспертизы: проект Программы, материалы и документы финансово-экономических обоснований указанного проекта в части, касающейся расходных обязательств Большеулуйского района.

Проект муниципального правового акта направлен в Контрольно-счетный орган Большеулуйского района для проведения финансово-экономической экспертизы 12 ноября 2019 года. 

С проектом муниципального правового акта представлены следующие документы:

- проект постановления Администрации Большеулуйского района «О внесении изменений в Постановление администрации Большеулуйского района от 10.09.2018г. № 259-п «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры Большеулуйского района»;

- пояснительная записка и финансово-экономическое обоснование к проекту постановления Администрации района.
В соответствии с пояснительной запиской, финансово-экономическим обоснованием   вносятся изменения в объем финансирования программы на 2019 год, увеличение производится на 8385,8 тыс. руб. и составит 60408,5 тыс. рублей. 

Кроме того, увеличивается  срок исполнения муниципальной программы до четырех лет с 2019 по 2022 годы. 

Одной из основных задач финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных программ является оценка соответствия положений проектов муниципальных программ нормам законов и иных нормативных правовых актов, в том числе соответствие финансирования программы утвержденному  местному бюджету.

Проверкой вносимых изменений установлено, что объемы вносимых изменений финансирования на 2019 год, указанные в проекте муниципальной программы,  соответствуют назначениям в бюджете Большеулуйского района, утвержденным решением Большеулуйского районного Совета депутатов от 26.09.2019 № 126 «О внесении изменений и дополнений в Решение Большеулуйского районного Совета депутатов от 21.12.2018 №95 «О бюджете муниципального района на 2019 год и плановый период  2020 - 2021 годов».
Однако, Бюджет района утвержденный решением Большеулуйского районного Совета депутатов от 26.09.2019 № 126 «О внесении изменений и дополнений в Решение Большеулуйского районного Совета депутатов от 21.12.2018 №95 не содержит планового периода 2022 год.
В соответствии с ч.2 ст.179 Бюджетного кодекса РФ, п.3.10 Постановления администрации Большеулуйского района от 30.07.2013 № 270-п «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке  муниципальных программ Большеулуйского района, их формировании и реализации» муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу.

Таким образом, проект изменений в действующую муниципальную программу «Развитие  образования Большеулуйского района»  предоставлен в КСО Большеулуйского района для проведения экспертизы до внесения соответствующих изменений в бюджет Большеулуйского района, что делает невозможным дальнейшее проведение финансово-экономической экспертизы проекта изменений в муниципальную программу.
На основании изложенного, Контрольно-счётный  орган Большеулуйского  района  предлагает исполнителю программы:

1. Предоставить проект измененной  муниципальной программы «Развитие  образования Большеулуйского района» в Контрольно-счетный орган Большеулуйского района для финансово-экономической экспертизы  после внесения соответствующих изменений в бюджет Большеулуйского района на 2019 и плановый период 2020- 2021гг., а именно после включения в бюджет планового периода 2022 год. 

2.Руководствоваться в дальнейшем указанным предложением при разработке проектов изменений в муниципальную программу.
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