Пояснительная записка к  годовому отчету по реализации муниципальной программы  
Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Большеулуйском  районе»
Ответственный исполнитель Администрация Большеулуйского района Красноярского края.
Цель  Муниципальной программы:
- развитие сельских территорий, рост занятости и уровня жизни сельского населения.
[bookmark: _GoBack]Целевые показатели: Объем производства валовой сельскохозяйственной продукции в КФХ  к предыдущему году, млн. рублей: - 2019 году - 49,1 млн. рублей. Выполнение данного показателя составило 100% планового значения. 
 Задачи муниципальной программы  и подпрограммы, реализуемые в рамках задач:
Задача: Обеспечение реализации мероприятий муниципальной программы на  основе эффективной деятельности органов  исполнительной власти в сфере развития агропромышленного комплекса.
На реализацию  Муниципальной программы запланировано в 2019 году 2161,7 тыс. рублей. По факту исполнено  2161,7 тыс. рублей. Бюджетные средства освоены на 100%:
1. Обеспечение реализации мероприятий муниципальной программы на  основе эффективной деятельности органов  исполнительной власти в сфере развития агропромышленного комплекса.
   Подпрограмма  Обеспечение реализации мероприятий Муниципальной программы  на основе эффективной деятельности специалистов сельского хозяйства –  повысить качество оказания государственных услуг, выполнения работ и исполнение государственных функций в сфере развития агропромышленного комплекса. 

На реализацию  подпрограммы в 2019 году предусмотрено 1779,6 тыс. рублей, фактически финансирование составило1779,6 тыс. рублей.
Доля исполненных  бюджетных ассигнований, предусмотренных в программном виде 100%, по факту выполнение данного показателя составило 100% планового значения.
  2. Отдельное мероприятие «Организация проведения мероприятий по отлову, учету, содержанию и иному обращению с безнадзорными домашними животными», уменьшение безнадзорных животных составило 202 головы. По итогам торгов на организацию проведения мероприятий по отлову, учету, содержанию и иному обращению с безнадзорными домашними животными был заключен  Муниципальный контракт с  ООО «СМЭП»  на сумму 382,1 тыс. рублей. Краевые бюджетные средства освоены в полном объеме. 
 В  соответствии с проведенной методикой оценки эффективности реализации муниципальной программы, утвержденным  Постановлением Администрации Большеулуйского района № 253-п от 20.09.2017 г. «Об утверждении Порядка проведения оценки эффективности реализации  муниципальных программ  Большеулуйского района и критериев оценки эффективности реализации муниципальных программ Большеулуйского района», муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Большеулуйском  районе» набрала 28 баллов,  вследствие чего, Муниципальная Программа признается, высокоэффективной.
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