Пояснительная записка
к  годовому отчету по реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Большеулуйском районе» за 2019 год.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: Отдел по экономическому планированию Администрации Большеулуйского района.
       Цель муниципальной программы: Создание благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства на территории района.
       Целевой показатель: 
       Рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства на 1000 человек населения района в 2019 году составил 24,8 единиц при плановом значении 24,7 единицы.
         Задача муниципальной  программы: Обеспечение устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе.
    В рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Большеулуйском районе» реализуется подпрограмма «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства».  

Подпрограммой на 2019 год предусмотрены также такие мероприятия, как:


1) Информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства: 

 
Информирование предпринимателей района о действующих мерах поддержки и условиях ее предоставления проводится через средства массовой информации, в личных беседах, на семинарах,  раздается информационный материал (буклеты, брошюры), оформлен информационный стенд «Поддержка предпринимательства», который регулярно обновляется.  На официальном сайте муниципального образования Большеулуйского района создан раздел «Предпринимательство», в котором размещена информация о реализации муниципальной программы, порядки и условия участия в данной программе. Помимо этого, в разделе «Предпринимательство» располагается подраздел «Информационный блок», в который в оперативном порядке размещаются последние новости и  объявления, касающиеся  малого и среднего  предпринимательства, конкурсы, обучающие курсы, семинары,  опросы. 
При Администрации Большеулуйского района работает Центр содействия малому и среднему предпринимательству, который предоставляет консультационные услуги субъектам малого и среднего предпринимательства.      

В  2019 году за информационно-консультационными услугами   обратилось  13 человек. Сотрудничаем со специалистами Центра занятости населения по вопросам  поддержки малого предпринимательства.
 2) Имущественная поддержка субъектов малого и среднего    предпринимательства:
         В  2019 году субъектам малого предпринимательства  предоставлено в аренду офисное помещение общей площадью  170,4 кв.м.

       Решением Большеулуйского районного Совета депутатов от 01.12.2010    № 69 утверждено Положение о порядке формирования и использования залогового фонда муниципального имущества Большеулуйского района. Залоговый фонд сформирован в целях предоставления муниципальных гарантий при осуществлении инвестиционной деятельности в Большеулуйском районе, поддержки развития малого, среднего предпринимательства, увеличения налоговых поступлений, а также создания условий для привлечения инвестиций в экономику района. 
       Сумма планируемой финансовой поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства за счет средств районного бюджета на 2019 год, составила 193 000,00 тыс. рублей, фактический размер субсидии за счет районного бюджета 157 400,00 тыс. рублей, что составляет 81,5% от общей суммы районного бюджета.  
       В целях софинансирования муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Большеулуйском районе», в 2019 году были выделены денежные средства из краевого бюджета в сумме 148 350,00 тыс. рублей. Выделенная сумма краевой субсидии была освоена в размере 147 015,00 тыс. рублей, что составляет 99,1% от общей суммы краевого бюджета и направлена на достижение следующих показателей результативности подпрограммы:
1. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших муниципальную поддержку в 2019 году – 3 единицы;

2. Количество созданных рабочих мест в секторе малого и среднего предпринимательства при реализации подпрограммы в 2019 году – 5 единиц;

3. Количество сохраненных рабочих мест в секторе малого и среднего предпринимательства при реализации подпрограммы в 2019 году – 8 единиц;

4. Объем привлеченных инвестиций в секторе малого и среднего предпринимательства при реализации подпрограммы за  2019 год – 752,63 тыс. руб. Фактический объем привлеченных инвестиций оказался ниже планового значения на 17,1%.
   В соответствии с порядком оценки эффективности реализации муниципальной программы, утвержденной  постановлением Администрации Большеулуйского района № 253-п от 20.09.2017г., была проведена оценка эффективности реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» за 2019 год, в связи с перевыполнением планируемых целевых показателей результативности, а именно таких как: 

- количество созданных рабочих мест (плановый показатель составлял 3 единицы, фактически выполнено 5 единиц);

- количество сохраненных рабочих (плановый показатель составлял 3 единицы, фактически выполнено 8 единиц), программа  набрала  15 баллов. 
Отсюда следует, что муниципальная программа признается среднеэффективной.
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