Пояснительная записка к годовому отчету по реализации  муниципальной   программы

«Реформирование и модернизация  жилищно-коммунального   

  хозяйства  и повышение энергетической эффективности в      

                              Большеулуйском районе »
     Ответственный исполнитель  муниципальной программы:
       МКУ «Служба заказчика» 
 Целью  муниципальной программы  является:

- Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальных систем жизнеобеспечения Большеулуйского района.
- Создание условий для эффективного  и прозрачного  управления финансовыми  ресурсами в рамках выполнения установленных функций и полномочий. 
Целевые  показатели муниципальной  программы:

   - Снижение уровня износа коммунальной инфраструктуры с 44,1% в 2018 году до 42,36% в 2022 году.

  - Снижение показателей аварийности:

водоснабжение   до 4 ед. к 2022 году;
теплоснабжение  до 1 ед. к 2022 году

   -Содержание мест захоронений животных (скотомогильник)  - 100%  обслуживание биотермической ямы каждый месяц
   -Транспортировка трупов  в морг в 2019 году составило 100 человек   выполнение на 100%

   Доведение доли исполненных бюджетных ассигнований, предусмотренных в муниципальной программе,  до 95,3% в 2019 году

Доведение количества проведенных контрольных  и проверочных мероприятий по отношению к запланированным проверкам организаций, которые управляют МКД на период проведения проверки, проведены проверки в полном объеме в 13 многоквартирных домах по подготовке к зимнему периоду 

Доведение доли устраненных недостатков  от общего  числа выявленных  при обследовании жилищного фонда - устранены все недоставки в полном объеме, которые были выявлены при  проведенных проверках.
Задачами  муниципальной программы  и подпрограммами  являются: 

Задача. Повышение надежности функционирования объектов  инженерной инфраструктуры за счет реконструкции (модернизации) и замены ветхих инженерных  сетей  реализуемые  подпрограммой «Развитие и модернизация  объектов  коммунальной  инфраструктуры  Большеулуйского района»
Задача. Повышение энергосбережения и энергоэффективности коммунальной инфраструктуры реализуемая подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  в Большеулуйском  районе»
Задача. Повышение эффективности  исполнения муниципальных функций в сфере жилищно-коммунального хозяйства, сфере теплоэнергетики, электроэнергетики, водоснабжения реализуемая подрограммой «Обеспечение  реализации муниципальной программа  и прочие   мероприятия  »
Подпрограмма: «Развитие и модернизация  объектов  коммунальной  инфраструктуры  Большеулуйского района»           
На  реализацию подпрограммы  в 2019 году было предусмотрено  89991,1 тыс.руб выполнение 88873,49 тыс.руб., из них средства краевого бюджета  предусмотрено 5654,6 тыс.руб., выполнение 5650,6 тыс.руб., и средства  районного бюджета предусмотрено 84336,5 тыс.руб. выполнение 83222,9 тыс.руб.

 В результате  реализации мероприятий:

  -капитальный ремонт водопроводных сетей  в с.Березовка  4000,0тыс.руб, освоение составляет 99,9 %-краевая субсидия
  -содержание биотермической ямы  план 924,9 тыс.руб, фактическое освоение 924,9 тыс.руб., выполнение  составляет 100% 

 -погребение умерших не имеющих  родственников  либо законных представителей  предусмотрено  местным бюджетом 30,0 тыс.руб., исполнение 30,0 тыс.руб.-100%   
  -транспортировка  трупов до морга в 2019 году план 500,0 тыс.руб фактически освоено 498,3 тыс.руб., выполнение составляет 99,7%
  -мероприятие по приобретению и установки фильтров для очистки воды на водонапорных скважинах план 2500,0 тыс.руб, фактически освоено 2500,0тыс.руб., выполнение составляет 100%.
 -финансовое обеспечение на приобретение  и установку автоматических модульных котельных план 9850,8 тыс.руб., освоено 9850,8 тыс.руб., выполнение  составляет 100%.
 -региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень  заработной платы работников бюджетной сферы план 40465,2 тыс.руб., фактически освоено 40465,2 тыс.руб.,  выполнение составляет 100%.
 -обеспечение деятельности (оказание услуг) МБУ «Служба обеспечение» план 30065,6 тыс. руб., освоено 28953,7 тыс.руб.,  выполнение составляет 96%.
 -средства на повышение  с 1 октября  2019 года  на 4,3 процента заработной платы работников бюджетной сферы план 464,1 тыс.руб., освоено на 100%

 -средства на повышение  минимальных размеров  окладов, ставок заработной платы работников бюджетной сферы  план 1000,3 тыс.руб., освоено на 100%

 -субсидия бюджетам муниципальных образований  на обустройство  и восстановление воинских захоронений  план 190,2  тыс.руб., освоено  на 100%. 
       Подпрограмма: « Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  в Большеулуйском  районе» данная  подпрограмма не работает, т.к. мероприятия  которые  были запланированы -  выполнены  в 2013 году. 
      Подпрограмма: «Обеспечение  реализации муниципальной программа  и прочие   мероприятия » 
На  реализацию подпрограммы  в 2019 году было предусмотрено  3336,6 тыс.руб из них средства   районного бюджета 336,6 тыс.руб., фактическое финансирование составило  3231,1тыс.руб., выполнение составляет 96,8 %

Отдельное мероприятие  по муниципальной программе:

     1.Субвенция бюджетам  муниципального  образования на реализацию временных мер  поддержки  населения  в целях обеспечения  доступности  коммунальных услуг: предусмотрено краевым бюджет на 2019год  827,1 тыс.руб., освоено 759,3 тыс.руб., выполнение составляет 98,0% ( не в полном объеме освоены деньги, из-за  технической ошибки)
     2. Организация проведения оплачиваемых общественных работ для граждан зарегистрированных в органах  службы занятости план 936,9 тыс.руб., освоено 763,57 тыс.руб., выполнение составляет 81,5%

     3.Мероприятие  на создание условий для развития услуг связи в малочисленных  населенных пунктах Красноярского края, за счет средств  краевого бюджета план 426,6 тыс.руб., факт 426,6 тыс.руб., выполнение составляет 100%.
    4. Средства на повышение заработной платы  с 1 октября 2019 года  на 4,3  процента бюджетным учреждениям план 50,0 тыс.руб., выполнение составляет 100%.

    5. Финансовое обеспечение  деятельности « МКУ УКС»  план 1784,9 тыс.руб.,  факт 1731,88 тыс.руб., исполнение 97,0%  
     3. Финансирование программы в 2019 году (отчетный финансовый год):

общий объем финансирования – 97353,2  тыс. руб. по плану и  95835,87 тыс. руб. по факту.
 в том числе по источникам финансирования:

средства краевого бюджета: 6958,3 тыс.руб. по плану и  6886,5 тыс. руб. по факту;

средства местного бюджета: 90394,9 тыс. руб. по плану и 88949,4 тыс. руб. по факту.
Направлениями расходов являлись: капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, содержание  биотермической ямы, доставка умерших до морга, погребение умерших не имеющих родственных связей, расходы на выплату персоналу в целях обеспечения  выполнений функций муниципальными органами, казенными учреждениями.

Финансовые расходы 2019 г. распределены на Администрацию Большеулуйского района
4. Оценка результатов размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, необходимых для выполнения программы:
Проведено торгов – 2 шт., из них состоялись 2 шт., размещено заказов у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика). 
5. Согласно утвержденного постановлением № 253-п от 20.09.2017  порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ Большеулуйского района и критериев оценки эффективности реализации муниципальных программ Большеулуйского района была проведена    оценка   эффективности   данной    программы,  которая  в результате   составляет  28 баллов.  Следовательно,      программа         признается  высокоэффективной.
Начальник  МКУ « Служба заказчика»                         Ю.Ю.Сарычев
Исполнитель  Новикова Т.А.
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