Информация  
по результатам контрольного  мероприятия 
«Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд администрации Сучковского сельсовета Большеулуйского района»  


1. Исходные данные о контрольном мероприятии.
1.1. Наименование контрольного мероприятия: «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд администрации Сучковского сельсовета Большеулуйского района»  
1.2. Основание   проведения  контрольного  мероприятия: пункт 1.3.3 Плана работы Контрольно-счетного органа  Большеулуйского района на  2020 год.
1.3. Проверяемый период деятельности:  2019 год. 
1.4. Срок  проведения  контрольного  мероприятия:  с 16 по 27 марта  2020 года.
1.5. Перечень объектов контрольного мероприятия: Администрация Сучковского сельсовета Большеулуйского района (далее – Администрация сельсовета). 

2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия: 
Администрация сельсовета осуществляет свою деятельность на основании Устава Сучковского сельсовета Большеулуйского района Красноярского края, принятого решением схода граждан Сучковского сельсовета от 12.07.2002г. № 01.
Администрация сельсовета является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления (ч.1 ст.31 Устава).
Администрация осуществляет свою деятельность в соответствии с федеральными законами, законами края и Уставом и не может принимать решений по вопросам, входящим в компетенцию других муниципальных образований, а также органов государственной власти (ч.2 ст.33 Устава). 
Юридический адрес и адрес фактического местонахождения: 662110, Красноярский край, Большеулуйский район, с.Сучково, ул.Советская, 54.
ИНН 2409000564, КПП 240901001, ОГРН 1022401160980.

3. Основные нарушения, выявленные в ходе контрольного мероприятия:
3.1. В соответствии со ст. 38 44-ФЗ заказчики, совокупный годовой объем закупок которых превышает сто миллионов рублей, создают контрактные службы (при этом создание специального структурного подразделения не является обязательным).
 В случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее - контрактный управляющий).
Объем финансового обеспечения закупок на 2019 год утвержден в сумме 2 201 060,00 рублей.
Нарушение: В Администрации сельсовета  не назначен контрактный управляющий.
3.2. В соответствии со статьей 16 44-ФЗ планирование закупок осуществляется посредством формирования, утверждения и ведения планов-графиков. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены.     
Согласно Плану-графику закупок на 2019 год, с учетом изменений,  объем закупок объем закупок утвержден в сумме 2 201 060,00 рублей.
Согласно Реестра муниципальных контрактов, Администрацией сельсовета  в 2019 году заключен 81муниципальный контракт на общую сумму 2 972 480,34 рублей.
Таким образом, МБДОУ Администрацией сельсовета заключено 24 муниципальных контракта на общую сумму 771420,34 рублей, которые не предусмотрены планом-графиком.
Нарушение: Осуществление закупок, не предусмотренных планом-графиком является нарушением требований ст.16 44-ФЗ,   содержащим признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 7.30 КоАП РФ.

3.3.Соблюдение правил нормирования в сфере закупок.
Для проверки предоставлено:
-Постановление администрации Сучковского сельсовета от 01.03.2016г. № 22 «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения»;
-Постановление администрации Сучковского сельсовета от 01.03.2016 №  23 «Об утверждении Правил определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг).
В соответствии с ч.6 ст.19 44-ФЗ  правила нормирования, требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и (или) нормативные затраты на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов (включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения) подлежат размещению в единой информационной системе.
Нарушение: Указанные Постановления не размещены в ЕИС, что не соответствует требованиям ст. 19 Закона № 44-ФЗ. Нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 7.30 КоАП РФ.

3.4. В соответствии со ст. 24 Федерального закона № 44-ФЗ заказчики при осуществлении закупок используют конкурентные способы определения поставщиков. 
В 2019 году Администрацией сельсовета была  осуществлена всего одна закупка конкурентным способом – электронный аукцион «Текущий ремонт автомобильной дороги по ул.Причулымская в с.Сучково», НМЦК 508500,00 рублей,  ИКЗ 193240900056424090100100030034211244.
Муниципальный контракт № 0319300194919000001-3 заключен 07.06.2019г. на сумму 315270,11 рублей. 
Экономия по результатам аукциона составила 193229,89 рублей.
Информация о контракте размещена в реестре контрактов 14.06.2019г.
Акт приемки работ по форме КС-2 сторонами подписан 08.07.2019г.
В соответствии с частью 13.1. ст.34 44-ФЗ срок оплаты заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения контракта должен составлять не более тридцати дней с даты подписания заказчиком документа о приемке, предусмотренного частью 7 статьи 94 настоящего Федерального закона, за исключением случаев, если иной срок оплаты установлен законодательством Российской Федерации, случая, указанного в части 8 статьи 30 настоящего Федерального закона.
Согласно части 8 статьи 30 в случае, если в извещении об осуществлении закупки установлены ограничения в соответствии с частью 3 настоящей статьи, в контракт, заключаемый с субъектом малого предпринимательства или социально ориентированной некоммерческой организацией, включается обязательное условие об оплате заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения контракта не более чем в течение пятнадцати рабочих дней с даты подписания заказчиком документа о приемке, предусмотренного частью 7 статьи 94 настоящего Федерального закона.
Оплата выполненных работ заказчиком  произведена: 19.07.2019 на сумму 5270,00 рублей, 17.10.2019 на сумму 300000,11 рублей и 03.12.2019 на сумму 10000,00 рублей.
В соответствии с ч.3 ст.103 Федерального закона № 44-ФЗ информация об исполнении контракта направляется заказчиками в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации  в течении пяти рабочих дней с даты исполнения контракта (отдельного этапа исполнения контракта), приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги.
Информация об исполнении контракта размещена заказчиком 26.12.2019г.
Нарушение: Значительно нарушен срок оплаты работ по контракту. Нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ.
 Срок направления  информации об исполнении контракта нарушен на 12 рабочих дней. Нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 7.31 КоАП РФ.

4. Принятые решения и меры по устранению выявленных нарушений и реализации предложений  Контрольно-счетного органа Большеулуйского района.
Копию акта направить в прокуратуру Большеулуйского района, для принятия мер прокурорского реагирования по выявленным нарушениям действующего законодательства о  контрактной системе в сфере закупок.
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