Пояснительная записка
к  годовому отчету по реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Большеулуйском районе» за 2020 год.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: Отдел по экономическому планированию Администрации Большеулуйского района.
       Цель муниципальной программы: Создание благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства на территории района.
       Целевой показатель: 
       Рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства на 1000 человек населения района в 2020 году составил 17,9 единиц при плановом значении 24,7 единицы, снижение данного показателя произошло за счет сокращения числа субъектов малого и среднего предпринимательства.
         Задача муниципальной  программы: Обеспечение устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе.
    В рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Большеулуйском районе» реализуется подпрограмма «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства».  

Подпрограммой на 2020 год предусмотрены также такие мероприятия, как:


1) Информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства: 

 
Информирование предпринимателей района о действующих мерах поддержки и условиях ее предоставления проводится через средства массовой информации, в личных беседах, оформлен информационный стенд «Поддержка предпринимательства», который регулярно обновляется.  На официальном сайте муниципального образования Большеулуйского района создан раздел «Предпринимательство», в котором размещена информация о реализации муниципальной программы, порядки и условия участия в данной программе. Помимо этого, в разделе «Предпринимательство» располагается подраздел «Информационный блок», в который в оперативном порядке размещаются последние новости и  объявления, касающиеся  малого и среднего  предпринимательства, конкурсы, обучающие курсы, семинары,  опросы. 
При Администрации Большеулуйского района работает Центр содействия малому и среднему предпринимательству, который предоставляет консультационные услуги субъектам малого и среднего предпринимательства.      

В  связи с веденными ограничительными мерами по предотвращению распространения короновирусной инфекции (COVID-19), в 2020 году за информационно-консультационными услугами   обратилось  6 человек, консультации в основном проводились в телефонном режиме.

Сотрудничаем со специалистами Центра занятости населения по вопросам  поддержки малого предпринимательства.
 2) Имущественная поддержка субъектов малого и среднего    предпринимательства:
         В  2020 году субъекту малого предпринимательства было предоставлено в аренду офисное помещение общей площадью  18 кв. метров.

       Решением Большеулуйского районного Совета депутатов от 01.12.2010    № 69 утверждено Положение о порядке формирования и использования залогового фонда муниципального имущества Большеулуйского района. Залоговый фонд сформирован в целях предоставления муниципальных гарантий при осуществлении инвестиционной деятельности в Большеулуйском районе, поддержки развития малого, среднего предпринимательства, увеличения налоговых поступлений, а также создания условий для привлечения инвестиций в экономику района. 
       Сумма планируемой финансовой поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства за счет средств районного бюджета на 2020 год, составила 200 000,00 тыс. рублей, фактический размер субсидии за счет районного бюджета 188 450,00 тыс. рублей, что составляет 94,2% от общей суммы районного бюджета.  
       В целях софинансирования муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Большеулуйском районе», в 2020 году были выделены денежные средства из краевого бюджета в сумме 103 950,00 тыс. рублей. Выделенная сумма краевой субсидии была запланирована на оказание финансовой поддержки индивидуальному предпринимателю на основании предварительной заявки на участие в конкурсном отборе Краевых средств.

     В связи с тем, что пакет документов для получения финансовой поддержки, заявитель не предоставил, а также, у заявителя имелась задолженность по налоговым платежам, субсидия выделенная из Краевого бюджета в целях софинансирования муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Большеулуйском районе» была не освоена и возвращена в Краевой бюджет в полном объеме.

    В соответствии с порядком оценки эффективности реализации муниципальной программы, утвержденной  постановлением Администрации Большеулуйского района № 253-п от 20.09.2017г., была проведена оценка эффективности реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» за 2020 год, в связи с не выполнением некоторых планируемых целевых показателей результативности, а именно такого как: 

- количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 1000 человек населения района (где плановый показатель составлял 24,7 единицы, а фактически достигнуто 17,9 единиц).

 А так же не освоены денежные средства, выделенные из Краевого бюджета в целях софинансирования муниципальной программы.
Программа  набрала  19 баллов, отсюда следует, что муниципальная программа признается среднеэффективной.
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