Отчет главы сельсовета
           состояние, проблемы, перспективы развития  на 2021 год
Березовский сельсовет является в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Р.Ф.» муниципальным образованием, находящимся в границах Большеулуйского района Красноярского края, местное самоуправление  в котором осуществляется в соответствии с Конституцией РФ, федеральными законами, Уставом и законами Красноярского края и настоящим Уставом.
Сельский Совет депутатов, состоящий из 7 депутатов – представительный орган местного самоуправления. Все жизненно важные вопросы территории обсуждаются и решаются на сессии Сельского Совета депутатов, которые проводятся раз в квартал. Все депутаты активно принимают участие в общественной жизни села.
Основные направления деятельности Березовского сельсовета,  согласно Устава Березовского сельсовета,  отражены в ст.7 вопросы местного значения сельсовета.

Разработаны и утверждены Постановлением  Главы сельсовета от 07.11.2019 года за № 32  и № 33  две программы. Программа «Благоустройство территории, содержание и развитие объектов инфраструктуры», которая состоит из 2-х подпрограмм и программа « Профилактика терроризма и экстремизма, а так же предупреждение и ликвидация ЧС».
Раскрывая основной вопрос моего выступления, хочу остановиться на том, что сделано основного на территории Березовского сельсовета в 2020 году. 
Основной и проблемный вопрос нашей территории – обеспечение качественной водой жителей села Березовка. Благодаря администрации Большеулуйского района пробурено в селе  Березовка скважина на глубину 432-х метров, и проведен капитальный ремонт водонапорной башни. Проведен капитальный ремонт водопроводных сетей в с. Берёзовка.
В деревне Елга установлена озоно-фильтровальная станция очистки воды «Пульсар-10» в здании мобильном. Функционирует водопровод.

В 2019 году администрацией села выигран  грант на устройство ограждения стадиона в селе Березовка в сумме 330 тысяч рублей
В 2019 году проведен текущий ремонт автомобильной дороги в с. Березовка 
по улице Причулымная.

Ведется работа по решению вопроса по безопасности дорожного движения. Нанесена осевая разметка и обновлены (вновь покрашены) разметки пешеходных переходов. Установлены соответствующие знаки.
Проведена большая работа по благоустройству населенных пунктов сельсовета сельского Совета, силами рабочих, занятых на общественных работах, жителями сел и работниками администрации села.
Так ежегодно проводятся субботники на погостах. В 2020 году в деревне Кумыры субботник был проведен дважды, где все жители активно принимали участие.

В 2020 году на сходе граждан приняли решение провести субботник на кладбище в селе Березовка 11 июня.

В деревне Новоселы проведен субботник не только по улице, но и по берегу реки Чулым.

В деревне Елга благоустроили и огородили водонапорную башню.

В селе Березовка в дома жителей проведен интернет, кабельное телевидение и стационарная телефонная связь.

Проводится постоянная работа по энергосбережению, путем установки энергосберегающих светильников.
Ежегодно проводится исследование питьевой воды в населенных пунктах сельсовета. В 2019 году проведен химический анализ воды в селе Березовка с новой скважины для изготовления проекта зон санитарной охраны.
Проводится ежегодно работа по зимнему и летнему содержанию автомобильных дорог сельсовета.

Ежегодно  проводится аккарицидная обработка от таежного клеща.

Большая работа проводится с населением по противопожарным мероприятиям, половодью  и по уничтожению дикорастущей конопли и повилики европейской.
В начале 2020 года вручены под роспись памятки  и предупреждения. Сходы граждан проведены в 2020 году во всех населенных пунктах сельсовета. Дважды уже проведены сходы граждан в селе Березовка.
В летнее время ежегодно проводится наем пастухов по пастьбе скота частного сектора в селе Березовка. Скот пасется организованно. В 2020 году решением схода граждан с. Березовка выбраны пастухи и работают уже с 18 мая.
Проводится работа по цифровому вещанию, путем подомового обхода.

К Новогодним праздникам,  ежегодно,  в населенных пунктах сельсовета устанавливаются общественные ёлки. В селе Березовка устанавливается искусственная ёлка, но на будущее посажена и огорожена живая ель, которая уже прижилась. Помимо елок устанавливаются общественные ледяные горки.
На территории сельсовета расположены:

-   Обелиск погибшим односельчанам в годы ВОВ 1941-1945 гг в с. Березовка;
- Мемориальная доска герою Советского Союза Чубукову Семёну Исааковичу в с. Березовка;

- Памятник 19-ти бойцам отряда Щетинкина в с. Березовка;

- Памятник 5-ти бойцам отряда Щетинкина в д. Кумыры в ноябре 2018 года;

- Мемориальная доска Герою Советского Союза Водянникову Андрею Васильевичу;

- Памятник погибших односельчанам в годы ВОВ 1941-1945гг в д. Елга;

- Памятник участникам ВОВ, умершим от ран в мирное время в д. Елга, содержанием которых занимается администрация Березовского сельсовета.

На протяжении 16-ти лет на берегу реки Чулым в д. Новоселы проводится брендовое спортивное мероприятие – Зимняя рыбалка по подледному лову, в 2019 году в марте месяце это мероприятие было проведено, в 2020 году не проводилось данное мероприятия из-за пандемии COVID-19.
В деревне Новоселы в ноябре 2019 года установлен поклонный крест , который расположен  на месте старой церкви « Ильи Пророка»  на средства жителей с. Березовка и д. Новоселы.
В селе Березовка начато строительство храма по инициативе Полякова Н.Н. – руководителя КФХ.
В 3-х населенных пунктах установлены пожарные водоемы, которые находятся в постоянной готовности. В д. Елга установлены семь пожарных гидрантов, в с. Берёзовка 14 пожарных гидрантов.  Весной и осенью 2020 года   проведено устройство минерализованных полос.
Администрацией ведется первоначальный воинский  учет, состоит на воинском учёте 134 военнообязанных, из них 4 офицера и 11 призывников. Так же осуществляется прием граждан. Принято 291 человек. 
В состав территории Березовского сельсовета входят четыре населённых пункта - Берёзовка, Елга, Кумыры, Новосёлы. Общая численность жителей составляет 778 человек. Если рассмотреть каждый населённый пункт, то ситуация следующая.

Берёзовка – село,  которое является центральной усадьбой территории совета, в котором проживают 421 человек, находится в двадцати километрах  от районного центра. 

Здесь функционируют следующие учреждения: 

Муниципальное казённое образовательное учреждение «Берёзовская средняя общеобразовательная школа». 

Директор школы - Хомченко Елена Геннадьевна.  В школе обучаются  сорок три ученика.  Учащиеся школы вовлечены в организацию и проведение различных мероприятий на разных уровнях. Принимают активное участие в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях, праздниках. С 13 по 16 марта 2020 года в оздоровительно образовательном центре «Галактика» Иркутской области проходила 12-ая открытая межрегиональная краеведческая конференция школьников «Историка культурная и природное наследие Сибири». Учащиеся Березовской и Елгинской школ  Шапкова Ксения и Галимова Юлия принимали  участие в очном туре. Шапкова Ксения  с темой своей работы « Царство самоваров»  заняла  первое место.
Учебно-воспитательный процесс в учебном году осуществляли пятнадцать педагогических работников. Все 100% учителей школы регулярно повышают свою квалификацию. Хочу отметить и  выразить благодарность директору школы Хомченко Елене Геннадьевне, Метелкиной Сильве Ивановне, Альтергот Галине  Александровне за оказанную помощь в организации мероприятий.
Хочу поблагодарить работников блока питания школы, в особенности Узолину Ольгу Владимировну, за добросовестный труд и за мастерство своего дела.

Муниципальное казенное образовательное учреждение Берёзовская СОШ детский сад. 

Заведующая детским садом – Миронова Галина Владимировна очень ответственный, добросовестный руководитель, который  возглавляет руководство на протяжении восемнадцати лет. Благодаря  её руководству,  детский сад является одним их лучших в районе, где дети себя чувствуют всегда комфортно. Коллектив детского сада сплочённый и соответствует своей профессиональной квалификации. Хочется отметить работу воспитателя - Селиванову Ирину Игоревну, которая на протяжении двадцати четырёх лет заботится о детях, дарит им тепло и доброту. Всего в учреждении воспитывается двадцать детей в одной разновозрастной группе общеразвивающей направленности. Воспитанники детского сада активно принимают участие во всех праздничных мероприятиях села. 15 мая 2019 года они приняли участие в районном театрализованном конкурсе «Путешествие по русским народным сказкам»,  где заняли 1 место. В апреле 2019 года конкурс чтецов «Живое слово» «Под открытым зонтиком добра» , заняли 1,2,3 место.  В декабре 2018 года приняли участие в районном конкурсе проектов «Дошколенок и природа родного села», выиграли 50 тысяч рублей.
Берёзовская сельская библиотека.

 Руководитель библиотеки – Трошкина Лариса Ивановна, которая  работает  в течение двадцати пяти  лет, и  имеет очень много наград. Очень ответственный работник, прежде всего требовательный к себе. В 2017 году наша библиотека выиграла грант на сумму 100 тыс. руб., в номинации «Лучшая сельская библиотека». Всего библиотекой было выиграно четыре гранта. Березовская сельская библиотека обслуживает жителей села Березовка и передвижные библиотеки в д. Кумыры, Новосёлы, Елга. В 2019 году библиотека приняла участие в  шести акциях «Библионочь», посвященная году театра,  «Неделя детской книги»,акция «Читаем книги о Войне», краеведческий урок «История нашего села». Вся работа ведётся в тесном сотрудничестве со школой и СДК.

 Для жителей села работает Интернет, функционирует  игровая  комната для детей,  оформляется  подписка на периодические издания, книжный фонд постоянно пополняется новой литературой.

Березовский спортивный клуб МБУ ФСК «Олимп».

Спортивный инструктор – молодой специалист, Дроздова Юлия Викторовна. 

В спортивном клубе созданы все условия для занятия спортом. Функционируют  секции:

- настольный тенист;

- волейбол (женские и мужские команды);

- бильярд;

- лыжи;

- шашки.

Спортивный клуб принимает активное участие в районных, зональных и краевых соревнованиях. На соревнованиях по женскому  волейболу посвященному  празднику ПОБЕДЫ, заняли 3-е место. На соревнованиях по мужскому волейболу – второе место. 
Традиционно, на стадионе села Березовка, где проводится день молодёжи, проводятся спортивные соревнования по футболу. Волейболу и гиревому спорту.

Березовский сельский дом культуры, структурное подразделение Большеулуйская централизованная клубная система.

В  2019 году  Березовский  СДК был признан лучшим муниципальным учреждением культуры и образования в области культуры, находящихся на территориях сельских поселений  Красноярского края и получил денежное вознаграждение, за счет этих средств удалось улучшить материально-техническую базу Березовского СДК. Байгудина Гузель Шагитовна выиграла грант как руководитель в сумме 50-ти тысяч.
Березовский фельдшерско-акушерский  пункт.
 В 2019 году  установлен новый модуль ФАп в с. Берёзовка, в 2020 году установлен новый ФАП в д. Елга. При фельдшерско-акушерском пункте работает карета Скорой помощи, на которой работает ответственный и исполнительный человек.
Краевое государственное казённое учреждение Берёзовский ветеринарный  участок. 

Заведующая вет. участком – Козлова Татьяна Викторовна, специалист с высшим образованием, Весь коллектив ветеринарной  службы  принимает активное участие в жизни села,  во всех проводимых праздничных мероприятиях и в субботниках. Своевременно проводят обработки скота. В 2019 году уже проведена весенняя обработка. Имеется аптечный ветеринарный пункт. Большое спасибо Гоголеву Михаилу Ивановичу за его поддержку и участие в проведении массовых мероприятий.

Почтовое отделение связи – начальник почты – Нямукова Ольга Владимировна, которая является молодым специалистом.  Услуги отделения связи на селе очень востребованы.
Торговля – ИП «Михайлова К.С.»

Работают магазин и пекарня. Хлебом обеспечивают не только жителей совета, но и жителей Бирилюсского района.

Регулярно выступает спонсором при проведении торжественных мероприятий. Большая заслуга в этом Михайловой Т.П. Большое ей спасибо за понимание!

Также 2 раза в неделю на территории  с. Березовка осуществляется торговля мясными и хлебобулочными изделиями из других районов.
Жители с. Берёзовка активно развивают личное подсобное хозяйство, а так же,   занимаются разведением крупнорогатого скота,   два крестьянско-фермерских хозяйства,  главами которых  являются: Поляков Николай Николаевич и Михайлова Татьяна  Павловна, которые прошли конкурсный отбор  на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства.

 Жители села активно занимаются заготовкой сена для  личного подсобного хозяйства и для  реализации за  пределы территории совета.

Новосёлы -  самая маленькая  по численности  населения деревня. Там проживает  66 человек. На территории Новосёл находится сельский клуб, заведующей является  Корешникова Ольга Васильевна, которая владеет очень хорошими организаторскими способностями. В сельском  клубе, люди часто собираются отметить праздники, в помещении проходят встречи с населением.

Деревня Кумыры, численность населения 71 человек. На территории деревни функционирует сельский клуб, заведующей которого является Борисова Алла Геннадьевна. Работники клуба являются инициаторами новшеств в проведении мероприятий, коллектив очень сплоченный. Работают в контакте с населением. В клубе имеется бильярд, настольный тенист, а так же  население пользуется услугами передвижной библиотеки. Имеется магазин, принадлежащий ИП «Михайлова К. С.», и ФАП.

 Деревня Елга, проживает 220 человек, коренное население  составляют татары, которые помнят, уважают,  чтут  и передают свои национальные традиции из поколения в поколение. Ежегодно проходит национальный праздник «Сабантуй», на который собираются не только жители деревни Елга, но и жители Красноярского края. Населением   открыта и функционирует  мечеть, где  читается  пятничный и праздничный намаз. 

МКОУ «Елгинская ООШ». Директор - Коленчук Гюльчира Ибрагимовна. В школе обучается 19 учеников из которых опекаемых девять детей. Очень сплочённый  и профессиональный педагогический коллектив учителей. 
Хуснутдинова Римма Минхаметовна    стала «Учителем года» в 2019 году. Коллектив  принимает активное участие в жизни своей деревни (художественная самодеятельность, субботники, сходы  граждан), в общем неравнодушные, инициативные люди.

Елгинский сельский дом культуры, структурное подразделение Большеулуйская централизованная клубная система. Заведующая – Ишмухаметова Рамиля Михайловна отработала в этой должности 36 лет и не смотря на то,  что вышла уже на заслуженный отдых, продолжает работать. Этот человек, как руководитель очень инициативный, имеет большой опыт работы. Коллектив СДК трудолюбивый и сплочённый, без их участия не проходит не одного значимого мероприятия в районе и за пределами района.

В д. Елга имеется   фельдшерско-акушерский  пункт. 
Фельдшер - молодой специалист - Хуснутдинова Залия Фаритовна. В деревне фельдшер пользуется уважением. Внимательна и отзывчива.

Торговля .     В деревне имеется  Магазин ИП «Галимова М.С.», которая спонсирует торжественные мероприятия, проводимые в д. Елга. Почти в каждом дворе имеется личное подсобное хозяйство. Хочется отметить одно из крупных  хозяйств Гимранова Г.Г., который ведёт его успешно на протяжении многих лет, самостоятельно заготавливая корм для скота.

Прошли  конкурсный отбор   на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства два фермера – Габидуллин А.Н. и Ишмухаметов И.Н
Хочу выразить слова благодарности работникам пожарной части ППЧ-321 села Большой Улуй, работникам лесопожарного  центра  и всем  жителям, а особенно хочу выделить Елисеенко Ю.В,Белышеву О.А, Стальмакову Т.П. Гаврикову Д. и Новоселова С.С, которые принимали участие в ликвидации пожара  в д. Кумыры и Березовки в 2019 году. Также хочется, поблагодарит Рыбакова О. М. и его бригаду, Братковского В.В. за оказанную помощь. 
И так, основными направлениями деятельности Березовского сельского Совета является обеспечение жизнедеятельности людей,  их безопасность, повышения жизненного уровня населения и развитие инфраструктуры.

Подробную информацию (фото) можете посмотреть в группе Моменты деревенской жизни с. Берёзовка по ссылке

https://ok.ru/group/58284290670651
