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Пояснительная 
к муниципальной программе 

«Управление муниципальными финансами» и финансово-экономическими обоснованиями.
                В муниципальную программу «Управление муниципальными финансами» внесены следующие изменения:

                 Внесены изменения в 2020 год - согласно решения сессии районного Совета депутатов от  24.12.2020 г  № 6 «О внесении изменений и дополнений в Решение Большеулуйского районного Совета депутатов от 26 декабря 2019 года   № 142 «О бюджете муниципального района на 2020 год и плановый период  2021 - 2022годов».

                  Внесены изменения в бюджет на 2021-2023 год согласно решения сессии районного Совета депутатов от 24.12.2020 г № 7  «О бюджете муниципального района на 2021 год и плановый период  2022 - 2023 годов».
               В целом по программе объем средств увеличился на 21029,7 тыс. рублей (средства районного бюджета уменьшены на 1508,6 тыс. руб; средства краевого бюджета увеличены на 22538,3 тыс. руб.),  в том числе:
                - Подпрограмма «Создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами, повышения устойчивости бюджетов поселений Большеулуйского района». 
                Целью подпрограммы является обеспечение равных условий для устойчивого и эффективного исполнения расходных обязательств муниципальных образований района, обеспечение сбалансированности и повышение финансовой самостоятельности бюджетов поселений.
                 В рамках данной подпрограммой  бюджетам муниципальных образований района будут предоставляться дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений района из районного фонда финансовой поддержки поселений. Объем дотаций на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений района планируется определять исходя из необходимости достижения критерия выравнивания финансовых возможностей муниципальных образований района.

                  Плановая цифра по подпрограмме увеличена на 16870,5  тыс. руб.                       Увеличение за счет краевого бюджета составило 21503,2 тыс.руб.,  в том числе:  на предоставление дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений района 2021г- на 14032,0 тыс. руб.,2022г – на  825,6 тыс. руб, 2023г- на 825,6 тыс.руб., предоставление дотации на частичную компенсацию расходов на оплату труда работников муниципальных учреждений  в 2021-2023 годах по 1940,0 тыс.руб ежегодно.
Увеличение за счет средств местного бюджета составило 4632,7 тыс.руб., в том числе: на предоставление дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений района 2021- уменьшена на 10348,5 тыс. руб.,2022г – увеличена на 2857,9;  2023г- увеличена на 2857,9 тыс.руб.
                   Изменения по данной подпрограмме произведены на основании письма Министерства финансов «Об основных подходах к формированию бюджета и межбюджетных отношений в Красноярском крае на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов (расчет распределения дотации прилагается).

                  - Подпрограмма «Управление муниципальным долгом Большеулуйского района» сумма уменьшена на 0,4 тыс. руб. 
                  Целью подпрограммы является эффективное управление муниципальным долгом.

                  Для достижения указанной цели будут решены такие задачи как:
сохранение объема и структуры муниципального долга Большеулуйского района на экономически безопасном уровне; 
соблюдение ограничений по объему муниципального долга Большеулуйского района и расходам на его обслуживание установленных федеральным законодательством, а так же 
обслуживание муниципального долга.
                  Плановая цифра в 2019г уменьшена на 45,4 тыс.руб. (в связи с своевременным возвратом кредита (платежный документ №777438 от 13.02.2020  и  № 738267 от 20.11.2020 (прилагается);  на 2021 год увеличена на 45,0 тыс.руб. в связи с увеличением срока использования бюджетного кредита в сумме 5994,0 тыс.руб. до 01.12.2021 года.( копии соглашения и распоряжения прилагаются).
                  - Подпрограмма «Организация и осуществление бюджетного учета и контроля в финансово-бюджетной сфере Большеулуйского района».

                  Целью подпрограммы является обеспечение бюджетного учета и контроля за соблюдением бюджетного законодательства в финансово-бюджетной сфере. 
                  В рамках данной подпрограммы будут решены следующие задачи: осуществление предварительного и текущего контроля в процессе санкционирования оплаты денежных обязательств бюджетов поселений района и расходов муниципальных бюджетных, казенных учреждений; обеспечение соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации, Красноярского края, Большеулуйского района.

                 Плановая цифра увеличена на 3067,8 тыс. руб.  
                   В 2020  году  увеличен на сумму 1310,4 тыс.руб. ( за счет повышения заработной платы  с 1 июня 2020 года на 20% с 1 октября 2020 года на 3 % заработной платы( ходатайство прилагается). 
                  В 2021-2023 г сумма увеличена на 585,8тыс.руб. ежегодно. Увеличение за счет повышение заработной платы с 1 октября 2020 года на 3 процента (смета прилагается). 

                 - Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия».

                    Целью подпрограммы является создание условий для эффективного, ответственного и прозрачного управления финансовыми ресурсами в рамках выполнения установленных функций и полномочий, а также повышения эффективности расходов районного бюджета.

                  Предполагается решение таких задач, как: повышение качества планирования и управления муниципальными финансами, развитие программно-целевых принципов формирования бюджета, а также содействие совершенствованию кадрового потенциала муниципальной финансовой системы Большеулуйского района; осуществление текущего внутреннего и последующего финансового контроля и внутреннего финансового аудита; автоматизация планирования и исполнения районного бюджета, автоматизация исполнения бюджетов муниципальных образований района; обеспечение доступа для граждан к информации о районном бюджете и бюджетном процессе в компактной и доступной форме.
                  Сумма увеличена на 1091,8  тыс.руб.  
                  В 2020 году сумма увеличена на 809,8 тыс.руб. (за счет повышения заработной платы  с 1 июня 2020 года на 20% с 1 октября 2020 года на 3 % заработной платы( ходатайство прилагается). 
                   В 2021-2023г увеличена на 94,0 тыс. руб. ежегодно.  Увеличение за счет повышение заработной платы с 1 октября 2020 года на 3 процента (смета прилагается). 
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