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Приложение № 4.1.
к муниципальной программе «Развитие физической культуры, спорта в Большеулуйском районе Красноярского края»
1. Паспорт подпрограммы

Подпрограмма 1

«Развитие массовой физической культуры и спорта», реализуемая в рамках

муниципальной Программы «Развитие физической культуры, спорта в Большеулуйском районе Красноярского края»
	Наименование        
подпрограммы           
	«Развитие массовой физической культуры и спорта»

 

	Наименование муниципальной

программы
	«Развитие физической культуры, спорта в Большеулуйском районе Красноярского края» 

	Исполнители подпрограммы
	Администрация Большеулуйского района Красноярского края

	Главные распорядители бюджетных средств
	Администрация Большеулуйского района
Красноярского края



	Цель 
подпрограммы
	Обеспечение развития массовой физической культуры на территории Большеулуйского района. Развитие и совершенствование инфраструктуры физической культуры и спорта в «шаговой» доступности

	Сроки 
реализации подпрограммы
	2022 - 2024 годы

	Задачи подпрограммы
	1.Обеспечение развития массовой физической культуры на территории Большеулуйского района;
2. Развитие и совершенствование инфраструктуры физической культуры и спорта в «шаговой» доступности 

	Перечень и значение показателей результативности подпрограммы
	приведены в приложении № 1 к подпрограмме

	Объемы и источники финансирования подпрограммы      
	Общий объем финансирования – 18 345,2 тыс. рублей, из них: 
-  за счет средств краевого бюджета – 974,9 тыс. рублей;

- за счет средств местного бюджета – 17 370,3 тыс. рублей.
По годам:
2022 год – 6 905,0 тыс. рублей, в том числе:

- за счет краевого бюджета – 974,9 тыс. рублей;
- за счет местного бюджета – 5 930,1 тыс. рублей;
2023 год – 5 720,1 тыс. рублей;

2024 год – 5 720,1 тыс. рублей.

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	Администрация Большеулуйского района, Финансово–экономическое управление Администрации Большеулуйского района


1. Основные разделы подпрограммы.

2.1.Постановка общерайонной проблемы и обоснование необходимости разработки подпрограммы.

На уровне Российской Федерации, Красноярского края за последнее время приняты сразу несколько стратегических документов.

На ведущие позиции в них выходят термины «качество жизни», «комфортная среда обитания». Разделы, посвященные физической культуре и спорту, составляют немалую часть в структуре федеральных и региональных стратегий – стране нужны здоровые и энергичные граждане. 

Федеральный проект «Спорт – норма жизни» предусматривает решение задачи – создание для всех категорий и групп населения условий для занятия физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности  населения объектами спорта, а также подготовки спортивного резерва.

Текущее состояние физической культуры и спорта в Большеулуйском районе характеризуется положительными тенденциями, связанными с развитием спортивных и физкультурных традиций, хорошими результатами спортсменов района на краевых и региональных соревнованиях.

Согласно статистической отчетности, в 2020 году удельный вес жителей, систематически занимающихся физической культурой и спортом в Большеулуйском районе составляет 41,34 % от общей численности жителей района в возрасте от 3 до 79 лет, 2760 человек. 

На территории района расположено 27 сооружений спортивной направленности, в их числе: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Большеулуйская детско-юношеская спортивная школа», 10 спортивных залов, расположенных в общеобразовательных учебных заведениях, 12 плоскостных сооружений. Так же на сегодняшний день на территории Большеулуйского района функционируют 4 физкультурно-спортивных клуба по месту жительства и 3 клуба при общеобразовательных учреждениях.

Физкультурно-спортивные клубы по месту жительства и учебы являются центрами здорового спортивного досуга для всех жителей района: участвуют в организации и проведении соревнований по видам спорта, праздников спорта и здоровья для взрослых и детей.

На 1 января 2021 года в спортивных клубах по месту жительства в Большеулуйском районе занимается 1281 человек, что составляет 46,4% от числа систематически занимающихся физической культурой и спортом жителей района (на 01.01.2020 – 939 человек, 39,3%).
В 2021 году по результатам конкурсного отбора из краевого бюджета районному бюджету были выделены денежные средства в сумме 500,0 тыс. рублей на поддержку МБУ «Большеулуйский ФСК «Олимп»».
В 2020 году приняли участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО 79 человек, из которых выполнили нормативы ГТО 22 человек, что составляет 27,8% от числа сдающих.
Формы и методы работы с населением района – складываются из работы спортивных секций, которые ведут на местах инструкторы по спорту спортивных клубов по месту жительства граждан, из работы учителей физической культуры в школах, при проведении уроков физической культуры и спортивных секций, а также при проведении различных спортивно-массовых соревнований, как на местах, так и при выезде на районные и краевые соревнования.

Учитывая возможности района: спортивно-материальную базу, кадровые, финансовые ресурсы, все мероприятия, проводимые администрацией района, отделом образования района, образовательными учреждениями, сельскими советами, совместно с МБУ «Большеулуйский ФСК по месту жительства «Олимп»» по линии ФК и спорта были направлены на развитие массового спорта в районе, оздоровления населения, пропаганду здорового образа жизни.

Администрация Большеулуйского района осуществляет свою деятельность в соответствии с утвержденным календарным планом спортивно-массовых мероприятий, который формируется совместно с инструкторами по спорту сельских советов, учителями физкультуры, районным отделом образования, со всеми заинтересованными структурами с учетом спортивных традиций района, популяризации видов спорта в районе, наличием спортивных баз.

В соответствии с календарным планом физкультурных и спортивных мероприятий в 2020 году 2,9 тысяч жителей, спортсменов различной квалификации и уровня подготовки приняли участие в 124 мероприятиях районного, краевого и регионального уровня. Более шестидесяти процентов из них, это соревнования среди детей, подростков и молодёжи. 

В целом количество граждан, занимающихся физической культурой и спортом в районе, возрастает. В абсолютном значении число, занимающихся всеми видами физической культурой и спортом, в 2020 году возросло на 371 человека по сравнению с 2019 годом и составляет 2760 человек или 41,34%.

Весомой составляющей в формировании вышеназванного основного показателя является доля учащихся образовательных учреждений района, регулярно занимающихся физической культурой и спортом.

В общеобразовательных учреждениях района этот показатель в 2020 году составил 99,2 процента против 91,3 процента в 2019 году. Доля обучающихся и студентов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся и студентов в 2020 году составила 71,75 процента против 71,74 процента в 2019 году. 

Динамика увеличения числа занимающихся физической культурой и спортом в образовательных учреждениях района носит положительный характер, однако для дальнейшего роста данного показателя необходимы консолидированные усилия по созданию необходимой материально-технической базы.

Количество штатных работников физической культуры и спорта в 2020 году составило 32 чел. (АППГ- 31 чел.) Увеличение данного показателя произошло в связи с приемом на работу в МБУ ДО «Большеулуйская детско-юношеская спортивная школа» на должность тренера-преподавателя Черепанова Сергея Васильевича, окончившего в 1991 году Красноярский государственный педагогический институт им. В.П. Астафьева. Обеспеченность штатными работниками физической культуры и спорта – 68,5 процента (АППГ- 57,8%).
Район сегодня испытывает дефицит в квалифицированных кадрах в сфере физической культуры и спорта: выпускники специализированных учебных заведений неохотно идут работать по специальности из-за низкого уровня заработной платы, ощущается так же недостаток специалистов по работе с детьми, имеющими отклонения в состоянии здоровья. 

Обеспеченность основными категориями спортивных сооружений в районе составляет:

- по спортивным залам – 58,7 процента от нормативной потребности;

- по плоскостным сооружениям – 212,7;

- бассейнов в районе нет.

Недостатка в спортивных сооружениях в районном центре нет, но вопрос остаётся в их материально-техническом состоянии.

В соответствии с проектно-сметной документацией единая пропускная способность спортивных сооружений всех типов составляет 35,2 чел.

В настоящее время вопрос развития спортивной материальной базы Большеулуйского района, в том числе образовательных учреждений, является одним из ключевых. Спортивные площадки, сооружения, их оснащение и доступность - это основа построения целостной системы физического воспитания молодежи. В 2019 году по результатам конкурсного отбора, муниципальному бюджетному учреждению «Большеулуйский физкультурно-спортивный клуб по месту жительства «Олимп»», министерством спорта Красноярского края из краевого бюджета была предоставлена субсидия в размере 3000,0 тыс. рублей для устройства плоскостного спортивного сооружения (хоккейной коробки) в с. Большой Улуй. В декабре 2019 года спортивный объект  площадью 1070 м² введен в эксплуатацию.

С целью популяризации физической культуры и спорта, пропаганды здорового образа жизни в районе ведется постоянная работа по информированию населения через районную газету «Вестник Большеулуйского района» о спортивных мероприятиях, проводимых в муниципальном районе, о результатах выступлений спортсменов на краевых и региональных соревнованиях.

Несмотря на общую положительную динамику в развитии сферы физической культуры и спорта, имеются проблемы, требующие разработки новых подходов их решения. Существуют проблемы в массовом спорте, хотя, как говорилось ранее, проводится большое количество мероприятий, но темпы роста основных показателей развития отрасли пока не гарантируют достижение их целевых значений, предусмотренных региональным проектом «Спорт-норма жизни» до 2024 года. Достижение этих значений возможно при взаимодействии с муниципальными образованиями, одной из основных задач которых является создание условий и содействие массовому привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом.

Первой и наиболее важной проблемой является общее ухудшение физического развития и физической подготовленности подрастающего поколения.

Второй проблемой является недостаточно эффективная система развития детско-юношеского спорта, отбора и подготовки спортивного резерва для спортивных сборных района.

Третья проблема - недостаточное развитие и внедрение современной спортивной инфраструктуры от других районов края.

Мероприятия Программы предусматривают решение конкретных задач:

- обеспечение развития массовой физической культуры на территории Большеулуйского района;
- развитие и совершенствование инфраструктуры физической культуры и спорта в «шаговой» доступности.

Задача по обеспечение развития массовой физической культуры на территории Большеулуйского района характеризуется вовлечением всех слоев населения к занятиям физической культурой и спортом, совершенствование системы детских физкультурно-спортивных учреждений для подготовки спортивного резерва сборных команд, усиление работы в молодежной среде с целью формирования спортивного стиля жизни и пропаганды ценностей здорового образа жизни.

Задача по развитию и совершенствование инфраструктуры физической культуры и спорта в «шаговой» доступности реализуются по средством увеличения объектов спортивной направленности на всей территории Большеулуйского района за счет участия в краевых и федеральных программах и привлечения различных инвесторов.
Реализация комплекса программных мероприятий приведет к росту интереса населения к занятиям физической культурой и спортом, ведению здорового образа жизни и позволит решить цели и задачи подпрограммы. 

2.2. Основная цель, задачи, этапы и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы.

2.2.1. Заказчиком-координатором подпрограммы является Администрация Большеулуйского района.
2.2.2. Цель подпрограммы: Обеспечение развития массовой физической культуры на территории Большеулуйского района, развитие и совершенствование инфраструктуры физической культуры и спорта в «шаговой» доступности. 
Задачи подпрограммы: Обеспечение развития массовой физической культуры на территории Большеулуйского района, развитие и совершенствование инфраструктуры физической культуры и спорта в «шаговой» доступности. 
2.2.3.Сроки выполнения подпрограммы: 2022-2024 годы.

Этапы выполнения программы:

- 2022 год;

- 2023 год;

- 2024 год.

2.2.4. Целевыми индикаторами, позволяющими измерить достижение цели подпрограммы, являются:

Доля граждан Большеулуйского района, занимающихся физической культурой и спортом по месту работы, в общей численности населения, занятого в экономике (увеличение с 9,10% в 2020 году до 11,85% в 2024 году);

Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся адаптивной физической культурой и спортом от общей численности жителей, систематически занимающихся физической культурой и спортом (увеличение показателя с 2,4% в 2020 году до 2,7 % в 2024 году); 

Сохранение количество специалистов, обучающихся на курсах повышения квалификации и семинарах 1 человек к 2022 году.

Количество участников официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований, проводимых на территории Большеулуйского района Красноярского края, согласно календарному плану официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований Большеулуйского района, официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований районного, межрайонного, краевого уровня, проводимых на территории Красноярского края (увеличение показателя с 2,9 тыс. человек в 2020 году до 3,0 тыс. человек в 2022 году);
Доля граждан Большеулуйского района, выполнивших нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в общей численности населения, принявшего участие в сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) 25% в 2020 году, из них учащихся 40%;

Единовременная пропускная способность спортивных сооружений не менее 983 человек к 2024 году.
2.3. Мероприятия подпрограммы

2.3.1. Мероприятия подпрограммы содержат два раздела, мероприятия каждого из них в совокупности нацелены на решение одной из ее задач.

Выбор мероприятий подпрограммы обусловлен целями и задачами, которые призвана решить подпрограмма, данными анализа сложившейся на территории района ситуации по развитию физической культуры и спорта. 

Перечень мероприятий подпрограммы приведен в приложении № 2 к подпрограмме «Развития физической культуры и спорта».

2.4. Механизм реализации подпрограммы

2.4.1. Реализацию подпрограммы осуществляют:

Администрация Большеулуйского района Красноярского края;

Финансирование мероприятий программы осуществляется за счет средств местного бюджета в соответствии с мероприятиями подпрограммы согласно приложению № 2 к подпрограмме (далее - мероприятия подпрограммы).

Главными распорядителями средств районного бюджета является Администрация Большеулуйского района Красноярского края.
Мероприятия подпрограммы по каждой задаче, финансирование которых предусмотрено в соответствующем финансовом году, осуществляются в комплексе путем выделение денежных средств по проведению мероприятий, включенных в календарный план.
2.5. Управление подпрограммой

и контроль за исполнением подпрограммы.
Управление реализацией подпрограммы осуществляет Администрация Большеулуйского района Красноярского края
Ответственный исполнитель по итогам реализации подпрограммы за полгода, год формирует отчет, согласует показатели с  Финансово-экономическим  управлением администрации Большеулуйского района и направляет в отдел по экономическому планированию администрации Большеулуйского района

- по итогам полугодия – в срок не позднее 10-го августа отчетного года 
- по итогам года – в срок до 1 марта года, следующего за отчетным.

Отчеты по итогам года должны содержать информацию о достигнутых конечных результатах и значениях целевых индикаторов, указанных в паспорте подпрограммы.

Контроль за целевым использованием бюджетных средств осуществляет Финансово–экономическое управление Администрации Большеулуйского района.

Ответственный исполнитель – Администрация Большеулуйского района.
Соисполнитель – Муниципальное бюджетное учреждение «Большеулуйский физкультурно-спортивный клуб по месту жительства «Олимп»» .

2.6. Оценка социально-экономической

эффективности подпрограммы

Реализация мероприятий подпрограммы за период 2020 - 2024 годов позволит обеспечить достижение следующих результатов:

Доля граждан Большеулуйского района, занимающихся физической культурой и спортом по месту работы, в общей численности населения, занятого в экономике (увеличение с 9,10% в 2020 году до 11,85% в 2024 году);
Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся адаптивной физической культурой и спортом от общей численности жителей, систематически занимающихся физической культурой и спортом (увеличение показателя с 2,4% в 2020 году до 2,7 % в 2024 году);

Количество участников официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований, проводимых на территории Большеулуйского района Красноярского края, согласно календарному плану официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований Большеулуйского района, официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований районного, межрайонного, краевого уровня, проводимых на территории Красноярского края (увеличение показателя с 2,9 тыс. человек в 2020 году до 3,0 тыс. человек в 2022 году);
Доля граждан Большеулуйского района, выполнивших нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в общей численности населения, принявшего участие в сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) 25% в 2020 году, из них учащихся 40%;

Единовременная пропускная способность спортивных сооружений не менее 983 человек к 2024 году.

Административный риск реализации Подпрограммы представляет собой невыполнение в полном объеме исполнителями принятых по программе финансовых обязательств, а также с неэффективным управлением Подпрограммой, которое может привести к невыполнению цели и задач Подпрограммы, обусловленному:

срывом мероприятий и не достижением целевых показателей;

неэффективным использованием ресурсов.

Способами ограничения административного риска являются:

регулярная и открытая публикация данных о ходе финансирования программы в качестве механизма, стимулирующего исполнителей выполнять принятые на себя обязательства;

усиление контроля за ходом выполнения программных мероприятий и совершенствование механизма текущего управления реализацией программы;

своевременная корректировка мероприятий программы.

Перечень целевых индикаторов подпрограммы предоставлен в приложении № 1 к подпрограмме.
